

BioWorma®

PEEL
HERE



-  SKAHIPAYTE TYK
-  NASKENUJTE ZDE
-  HIER SCANNEN
-  SCAN HER
-  ESCANEE AQUÍ
-  SKANEERIGE SIIN
-  SKANNAA TÄSTÄ
-  SCANNEZ ICI
-  ΣΑΡΩΣΤΕ ΕΔΩ
-  SKENIRAJTE OVDJE
-  OLVASSA BE ITT
-  SCAN ANSEO
-  SCANSIONA QUI
-  NUSKAITYKITE ČIA
-  SKENĖJIET ŠEIT
-  SKENNJA HAWN
-  SCAN HIER
-  ZESKANUJ TUTAJ
-  LEIA AQUÍ
-  SCANAȚI AICI
-  NASKENUJTE TU
-  SKENIRAJTE TUKAJ
-  SKANNA HÄR



BREAKS THE WORM CYCLE

THE WORLD'S FIRST BIOLOGICAL CONTROL
FOR GRAZING ANIMALS



NON-CHEMICAL BIOLOGICAL PARASITE CONTROL



TARGETS PARASITE INFECTION IN THE MANURE



REDUCES PASTURE RE-CONTAMINATION



SAFE FOR THE ENVIRONMENT



BACKED BY 20+ YEARS OF RESEARCH



LEARN MORE
www.bioworma.com



BGR
BULGARIA

ПРОЧЕТЕТЕ ИНСТРУКЦИИТЕ ЗА БЕЗОПАСНОСТ ПРЕДИ ОТВАРЯНЕ ИЛИ УПОТРЕБА САМО ЗА УПОТРЕБА ПРИ ЖИВОТНИ

BioWorma®

АКТИВЕН СЪСТАВ: Минимум 500,000 хламидоспори/г *Дудингтония флагранс* NCIMB 30336

Дудингтония флагранс NCIMB 30336. Категория: Зоотехнически добавки. Функционална група: други зоотехнически добавки (намаляване на броя на ларвите на инфекциозните нематоди на пасищата). Естествен биологичен контрол, който улавя и консумира ларви на инфекциозни червеи (включително химически/антихелминтни мултирезистентни ларви) в оборския тор на пасищни животни.

BioWorma® е вкусна фуражна добавка, която съдържа спорите на *Дудингтония флагранс*, естествено срещаща се гъба, открита в почвата и пасищата. Това е нехимичен биологичен контрол върху свободно живеещите стадии на паразитни стомашно-чревни нематоди по тревопасните животни, който действа чрез значително намаляване на броя на ларвите на инфекциозните червеи (включително химически/антихелминтни мултирезистентни ларви), излизащи от оборския тор върху пасището. Когато се дават на животни, дебелистенните спори остават инертни (без ефект върху животното гостоприемник) и се съпротивляват на храносмилането, преминавайки в оборския тор. Там те покълват и образуват органи за капани, които улавят, парализират и консумират излизащите ларви на инфекциозните червеи (включително химически/антихелминтни мултирезистентни ларви). Решаващият етап на повторно заразяване от жизнения цикъл на паразитите се прекъсва, намалявайки количеството на повторното заразяване от замърсено пасище. Това прекъсване на жизнения цикъл значително намалява паразитните нематоди върху пасището.

Спорите са безопасни, нетоксични и без остатъци.

BioWorma® се използва за храна на пасищни животни за намаляване на нематодите. Следва списък с кръгли червеи/нематоди, уловени от *Дудингтония флагранс* в световен мащаб, като наличието или отсъствието на някои от тези нематоди може да варира в различните региони. Освен това, ще има смесени инфекции с няколко вида червеи, които заразяват гостоприемника едновременно:

Овце и кози: Телен червей (*Haemonchus* spp.), Черен червей или Космен червей (*Trichostrongylus* spp.), Кафяв стомашен червей (*Teladorsagia* (*Ostertagia* spp.), Нодулен червей (*Oesophagostomum* spp.), Тънковат чревен червей (*Nematodirus* spp.), Анкилостома (*Bunostomum* spp.), Чревен червей (*Cooperia* spp.), Едроуст чревен червей (*Chabertia* spp.), *Skjabinema* spp., Острици (*Strongyloides* spp.), Власоглав (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. и *Mecistocirrus* spp.

Говеда: Телен червей (*Haemonchus* spp.), Кафяв стомашен червей (*Ostertagia* spp.), Черен лъв или косъм (*Trichostrongylus* spp.), Анкилостома (*Bunostomum* spp.), Чревен червей (*Cooperia* spp.), Тънковат чревен червей (*Nematodirus* spp.), Нодулен червей (*Oesophagostomum* spp.), Острица (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Власоглав (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. и *Mecistocirrus* spp.

Коне: Големостронгили (големостронгови червеи), включително *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. и *Oesophagodontus* spp., малки стронгили (малки червени червеи или циатостомии), включително *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. и *Cylicostephanus* spp., Стомашен власин червей (*Trichostrongylus axei*), Аскариди (*Parascaris equorum*), Острици (*Strongyloides* spp.) и Острици (*Oxyuris equi*).

Други тревопасни животни: включително елени и алпаки.

Няма отрицателни ефекти върху нецелелеви почвени нематоди, земни червеи, микрочлестеноноги, почвени бактерии и гъбички. Полезните насекоми, които се хранят или размножават с оборски тор (напр. торни бръмбари, ларви на мухи), не са отрицателно засегнати от наличието на *Дудингтония флагранс*. Разлагането на оборския тор не се променя от наличието на *Дудингтония флагранс*. Не са регистрирани отрицателни въздействия върху нецелелеви почвени нематоди.

УКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА:

Дозировка и приложение: Дозирайте BioWorma® според телесното тегло.

- За най-добри резултати, третирайте животните с подходящ химически препарат против червеи/антихелминтики.
- В идеалния случай, когато е възможно, преместете третираните животни на пасище с ниска глиста (т.е. пасище, което не е било пасяно от същия животински вид в продължение на минимум 6 седмици).
- Най-податливи на червеи са младите животни (от 3 месеца до 18-24 месеца) и женските в перипартурен период (последния месец на бременността и докато произвеждат мляко), тъй като те са най-склонни да имат по-малка устойчивост на червеи поради нисък имунитет. Замърсяването на пасищата от възрастни животни, дори при нисък брой фекални яйца (FEC), не бива да се подценява, като се има предвид обемът на фекален материал, който те изхвърлят на пасището.
- Започнете ежедневно хранене с BioWorma®, за да сведете до минимум инфекциозността на пасищата и да поддържате ниския статус на червеите на животното. Продуктът няма да намали съществуващото ларвно замърсяване на пасищата. Смесете старателно BioWorma® с фураж или фуражни добавки.
- BioWorma® ще започне да действа незабавно в оборския тор на третираните животни и за най-добри резултати може да се прилага непрекъснато, когато климатичните условия благоприятстват активността на BioWorma® и паразитните нематоди.
- BioWorma® се препоръчва за стратегическа употреба през периоди, когато метеорологичните условия са благоприятни за развитието на ларвите и предаването им върху пасищата при температури над 5° по Целзий (40° по Фаренхайт).
- Използвайте като част от препоръчителна програма за борба с паразитите под ветеринарен надзор. Не превишавайте препоръчителните количества. Консултирайте се с ветеринарен лекар или специалист по хранене на животни за подходяща употреба във вашия регион.
- Броят на фекалните яйца (FEC) може да бъде полезен за наблюдение на ефективността и стратегията за управление на червеите. Други варианти могат да включват тест за намаляване на броя на фекалните яйца (FECRT) и/или идентифициране на видовете червеи чрез използване на фекални ларвни култури (FLC)..

За перорално приложение: Добавката трябва да се използва в минимална доза от 3 × 10⁴ хламидоспори/кг телесно тегло/ден. Необходимото количество BioWorma® трябва да се смеси добре с фураж, добавки, премикси, концентрати или наисипни смеси.

7.5 kg NET / 15 kg NET

ТОЗИ ПРОДУКТ НЕ СЪДЪРЖА ОГРАНИЧЕНИ ЖИВОТИНСКИ МАТЕРИАЛИ

ДОПЪЛНИТЕЛНА ХРАНА - ИНДИВИДУАЛНА ДНЕВНА ДОЗА

Телесно тегло* (кг)	25 кг	50 кг	100 кг	200 кг	300 кг	400 кг	500 кг
Дозировка (грамове на глава на ден)	1.5 г	3 г	6 г	12 г	18 г	24 г	30 г
*Дозирайте според най-тежкото животно в групата. Използвайте допълнителни 6 г на всеки 100 кг за животни с тегло над 500 кг.							

ПЪЛНА ЕМИСИЯ

Категория на животните	Минимално количество спори (спори/кг пълноценна храна, 12% влага)	Минимално количество BioWorma (г/кг пълноценна храна, 12% влага)	Максимална степен на включване на спори (спори/кг пълноценна храна, 12% влага)	BioWorma процент на включване (максимален) (г/кг пълноценна храна, 12% влага)
Прасенца от свински видове	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Видове свине за уговяване	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Свине майки от рода на свинете	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Крави за разплод и бикове (вкл. маловажни видове говеда)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Говеда за уговяване	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Млечни крави (вкл. по-малки видове говеда)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Телета от говеда	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Млечни овце и млечни кози	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Овце и кози, различни от млечните видове	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Камилиди	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Еленови	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Еднокопитни животни	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Зайци	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Дози в опаковка	1.5 г / глава	3 г / глава	6 г / глава	12 г / глава	18 г / глава	24 г / глава	30 г / глава
7.5 кг	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 кг	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

УКАЗАНИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ: Продуктът е респираторен сенсibiliзатор. Избягвайте вдихването на прах. При приготвяне на храна носете ръкавици за еднократна употреба и маска за еднократна употреба, покриваща устата и носа. Измийте ръцете си след употреба.

ПЪРВА ПОМОЩ: Ако този продукт попадне в очите, изплакнете незабавно с вода. При контакт с кожата или косата, изплакнете кожата и косата с течаща вода и сапун, ако е възможно. Ако дразненето продължи, потърсете медицинска помощ.

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ПОТРЕБИТЕЛЯ: Допълнителна информация е посочена в информационния лист за безопасност, предоставен от International Animal Health Products Pty Ltd.

ИЗХВЪРЛЯНЕ И РЕЦИКЛИРАНЕ НА ОПАКОВКИ: Изпразнете напълно контейнера след употреба. Рециклирайте полипропиленовия (PP 5) контейнер чрез местни системи за събиране, където е възможно. Ако рециклирането не е възможно, изхвърлете контейнера в съответствие с местните разпоредби.

СЪХРАНЕНИЕ: Съхранявайте под 30°C (стайна температура).

ДА СЕ СЪХРАНЯВА НА НЕДОСТЪПНО ЗА ДЕЦА МЯСТО. Дръжте контейнера плътно затворен в среда без влага.

Предлага се на пазара от: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Талин, Естония
FBO регистър № 17035267

Имейл: hello@eucompliancepartner.com

Идентификационен номер на добавката EC: 4d27

Патиден номер:

Дата на изтичане:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

© Символът Австралия/Свят е регистрирана търговска марка на International Animal Health Products P/L.

© BioWorma е регистрирана търговска марка на International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

ВАЖНО СЪОБЩЕНИЕ - УСЛОВИЯ ЗА УПОТРЕБА НА BIOWORMA®

УСЛОВИЯ ЗА ПРОДАЖБА: International Animal Health Products Pty. Ltd. притежава правата върху интелектуалната собственост, свързани с агента за биологичен контрол *Duddingtonia flagrans*, щам NCIMB 30336, който се съдържа в този продукт. Този продукт се доставя единствено на производители на фуражи, производители на премикси и ветеринарни лекари с цел последващо смесване с фуражи, фуражни добавки, премикси или концентрати и прилагане при пасищни животни чрез получените крайни продукти в съответствие с указанията на производителя. Той не трябва да се използва за никакви други цели, включително, без ограничение: (а) производство на продукта или на съдържащия се в него агент за биологичен контрол като самостоятелен продукт; (б) изолиране, пречистване или култивиране на агента за биологичен контрол; или (с) извличане, възпроизвеждане или модифициране на която и да е част от агента за биологичен контрол, включително неговите нуклеинови киселини или протеини.

Този продукт се продава при изричното условие, че трябва да се използва стриктно в съответствие с указанията за употреба на производителя. Не се предоставя никаква гаранция, изрична или подразбираща се, по отношение на каквито и да било вреди, които могат да възникнат вследствие на употребата на стоките в нарушение на указанията на производителя.



CZE
CZECH REPUBLIC

PŘED OTEVŘENÍM NEBO POUŽITÍM SI PŘEČTĚTE BEZPEČNOSTNÍ POKYNY POUZE PRO POUŽITÍ U ZVÍŘAT

BioWorma®

ÚČINNÁ SLOŽKA: Minimálně 500,000 chlamydospoř/g houby *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategorie: zootechnické doplňkové látky.

Funkční skupina: ostatní zootechnické doplňkové látky (snížení počtu infekčních larev hlístic na pastvině).

Přírozená biologická ochrana, která zachycuje a ničí infekční larvy hlístic (včetně larev s mnohočetnou rezistencí vůči chemickým anthelmintikům) v trusu pasoucích se zvířat.

BioWorma® je chutný krmný doplněk obsahující spory houby *Duddingtonia flagrans*, která se přirozeně vyskytuje v půdě a na pastvinách. Jde o nechemickou biologickou ochranu proti volně žijícím stadiím parazitických gastrointestinálních hlístic pasoucích se zvířat. Výrazně snižuje počet infekčních larev hlístic (včetně larev s mnohočetnou rezistencí vůči chemickým anthelmintikům), které se z trusu dostávají na pastvinu. Po podání zvířatům zůstávají silnostěnné spory neaktivní (v hostitelském zvířeti nemají žádný účinek), odolávají trávení a odcházejí do trusu. V trusu vyklíčí a vytvoří lapací orgány, které zachycují, paralyzují a ničí vznikající infekční larvy hlístic (včetně larev s mnohočetnou rezistencí vůči chemickým anthelmintikům). Tím se přeruší klíčová fáze opětovného napadení v životním cyklu parazitů a sníží se reinfekce z kontaminované pastviny. Toto přerušení životního cyklu významně snižuje výskyt parazitických hlístic na pastvině. Spory jsou bezpečné, netoxické a nezanechávají rezidua.

BioWorma® se podává pasoucím se zvířatům za účelem snížení výskytu hlístic.

Níže je uveden seznam obvyklých červů/hlístic, které *Duddingtonia flagrans* celosvětově zachycuje. Výskyt některých z těchto hlístic se může v jednotlivých regionech lišit. Zároveň se mohou vyskytovat smíšené infekce, při nichž je hostitel současně napaden několika druhy hlístic:

Ovce a kozy: vlasovka slezová neboli drátovitá hlístice (*Haemonchus* spp.), černá průjmová hlístice neboli vlasovka (*Trichostrongylus* spp.), hnědá žaludeční hlístice (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), uzlovka (*Oesophagostomum* spp.), tenkokrká střevní hlístice (*Nematodirus* spp.), měchovec (*Bunostomum* spp.), střevní hlístice (*Cooperia* spp.), velkoušatá střevní hlístice (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., nitkovitá hlístice (*Strongyloides* spp.), tenkohlavec (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. a *Mecistocirrus* spp.

Skot: vlasovka slezová neboli drátovitá hlístice (*Haemonchus* spp.), hnědá žaludeční hlístice (*Ostertagia* spp.), černá průjmová hlístice neboli vlasovka (*Trichostrongylus* spp.), měchovec (*Bunostomum* spp.), střevní hlístice (*Cooperia* spp.), tenkokrká střevní hlístice (*Nematodirus* spp.), uzlovka (*Oesophagostomum* spp.), nitkovitá hlístice (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, tenkohlavec (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. a *Mecistocirrus* spp.

Koně: velcí strongylové (velcí červení červi), včetně *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. a *Oesophagodontus* spp., malí strongylové (malí červení červi neboli cyathostomové), včetně *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. a *Cylicostephanus* spp., žaludeční vlasovka (*Trichostrongylus axei*), škrkavky (*Parascaris equorum*), nitkovité hlístice (*Strongyloides westeri*) a roupi (*Oxyuris equi*).

Ostatní pasoucí se druhy zvířat: včetně jelenů a alpak.

Duddingtonia flagrans nemá negativní účinky na necilové půdní hlístice, žížaly, půdní mikroartropody, bakterie ani houby. Její přítomnost nemá negativní vliv ani na užitečný hmyz, který se živi trusem nebo se v něm rozmnožuje (např. chrobáky a larvy much). Přítomnost *Duddingtonia flagrans* nemění rozklad trusu. Nebyly zaznamenány žádné negativní dopady na necilové půdní hlístice.

NÁVOD K POUŽITÍ:

Dávkování a způsob podání: BioWorma® dávkuje podle tělesné hmotnosti.

- Pro dosažení nejlepších výsledků ošetřete zvířata vhodným chemickým odčervovacím přípravkem.
- V ideálním případě přesuňte ošetřená zvířata, je-li to možné, na pastvinu s nízkým výskytem hlístic (tj. na pastvinu, kterou stejný druh zvířat nespásal nejméně 6 týdnů).
- K napadení hlísticemi jsou nejvímavější mladá zvířata (od 3 měsíců do 18-24 měsíců věku) a samice v období kolem porodu (poslední měsíc březosti a během laktace), protože v důsledku nižší imunity mohou mít menší odolnost vůči napadení hlísticemi. Kontaminaci pastviny dospělými zvířaty nelze podceňovat ani při nízkém počtu vajíček v trusu (FEC), a to vzhledem k objemu trusu, který na pastvině zanechávají.
- Začněte BioWorma® podávat denně, abyste minimalizovali infekčnost pastviny a udrželi nízkou míru napadení zvířat hlísticemi. Přípravek nesnižuje již existující kontaminaci pastviny larvami. BioWorma® důkladně promíchejte s krmivem nebo krmnými doplňky.
- Přípravek BioWorma® začne působit okamžitě v trusu ošetřených zvířat a pro dosažení nejlepších výsledků jej lze podávat nepřetržitě, pokud jsou klimatické podmínky příznivé pro působení přípravku BioWorma® i pro aktivitu parazitických hlístic.
- BioWorma® se doporučuje používat strategicky v obdobích, kdy jsou povětrnostní podmínky příznivé pro vývoj larev a jejich přenos na pastvinu, při teplotách nad 5 °C (40 °F).
- Používejte jako součást doporučeného programu kontroly parazitů pod veterinárním dohledem. Nepřekračujte doporučené míry zařazení. O vhodném použití ve vašem regionu se poraďte s veterinárním lékařem nebo odborníkem na výživu zvířat.
- Počet vajíček v trusu (FEC) může být užitečný ke sledování účinnosti strategie kontroly hlístic. Další možnosti zahrnují test snížení počtu vajíček v trusu (FECRT) a/nebo určení druhů hlístic pomocí kultivace larev z trusu (FLC).

Perorální podání: Doplňková látka se používá v minimální dávce 3 × 10⁴ chlamydospoř/kg tělesné hmotnosti/den. Potřebné množství BioWorma® je třeba důkladně zamíchat do krmiva, krmných doplňků, premixů, koncentrátů nebo sypkých směsí.

7.5 kg NETTO / 15 kg NETTO

TENTO VÝROBEK NEOBSAHUJE OMEZENÝ ŽIVOČIŠNÝ MATERIÁL

DOPLŇKOVÉ KRMIVO – INDIVIDUÁLNÍ DENNÍ DÁVKA

Tělesná hmotnost* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dávkování (gramy na kus a den)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dávku stanovte podle nejtěžšího zvířete ve skupině. U zvířat s hmotností vyšší než 500 kg přidejte dalších 6 g na každých 100 kg.							

KOMPLETNÍ KRMIVO

Kategorie zvířat	Minimální podíl spór (spóry/kg kompletního krmiva, vlhkost 12 %)	Minimální dávka přípravku BioWorma (g/kg kompletního krmiva, vlhkost 12 %)	Maximální podíl spór (spóry/kg kompletního krmiva, vlhkost 12 %)	Maximální dávka přípravku BioWorma (g/kg kompletního krmiva, vlhkost 12 %)
Selata prasat	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Prasata určená k výkrmu	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Prasnice	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Chovné krávy a býci (vč. menších druhů skotu)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Skot určený k výkrmu	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Dojnice (vč. menších druhů skotu)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Telata skotu	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Dojné ovce a dojné kozy	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovce a kozy jiné než dojené	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kamelovité	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Jelenovité	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Koňovité	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Králičí	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Počet dávek v balení	1.5 g / kus	3 g / kus	6 g / kus	12 g / kus	18 g / kus	24 g / kus	30 g / kus
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

BEZPEČNOSTNÍ POKYNY: Výrobek může vyvolat senzibilizaci dýchacích cest. Zabraňte vdechování prachu. Při přípravě krmiva používejte jednorázové rukavice a jednorázovou protiprachovou masku zakrývající ústa a nos. Po použití si umyjte ruce.

PRVNÍ POMOC: Při zasažení očí je okamžitě vypláchněte vodou. Při styku s kůží nebo vlasy opláchněte kůži a vlasy tekoucí vodou a, je-li k dispozici, mýdlem. Pokud podráždění přetrvává, vyhledejte lékařskou pomoc.

DALŠÍ INFORMACE O BEZPEČNOSTI PRO UŽIVATELE: Další informace jsou uvedeny v bezpečnostním listu, který je k dispozici u společnosti International Animal Health Products Pty Ltd.

LIKVIDACE A RECYKLACE OBALŮ: Po použití nádobu zcela vyprázdněte. Nádobu z polypropylenu (PP 5) odevzdejte k recyklaci prostřednictvím místních sběrných systémů, jsou-li k dispozici. Pokud recyklace není možná, zlikvidujte nádobu v souladu s místními předpisy.

SKLADOVÁNÍ: Skladujte při teplotě do 30 °C (pokojová teplota).

UCHOVÁVEJTE MIMO DOSAH DĚTÍ. Nádobu uchovávejte těsně uzavřenou v suchém prostředí.

Prodejce: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonsko

Číslo v registru FBO: 17035267 **E-mail:** hello@eucompliancepartner.com

Identifikační číslo doplňkové látky v EU: 4d27

Číslo šarže:
Datum spotřeby:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® Symbol "Australia/World" je registrovaná ochranná známka společnosti International Animal Health Products P/L.

® BioWorma je registrovaná ochranná známka společnosti International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. Všechna práva vyhrazena. Chráněno patentem.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ - PODMÍNKY POUŽITÍ BOWORMA®

PODMÍNKY PRODEJE: Společnost International Animal Health Products Pty. Ltd. vlastní práva duševního vlastnictví k biologickému kontrolnímu prostředku, kmeni *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336, který tento výrobek obsahuje. Výrobek je dodáván výhradně výrobcům krmiv, výrobcům premixů a veterinárním lékařům k následnému zamíchání do krmiv, krmných doplňků, premixů nebo koncentrátů a k podávání pasoucím se zvířatům prostřednictvím jejich konečných výrobků v souladu s pokyny výrobce. Nesmí být použit k žádnému jinému účelu, mimo jiné: (a) k samostatné výrobě tohoto výrobku nebo jeho biologického kontrolního prostředku; (b) k izolaci, čištění nebo kultivaci biologického kontrolního prostředku; nebo (c) k extrakci, replikaci či úpravě jakékoli části biologického kontrolního prostředku, včetně jeho nukleových kyselin nebo proteinů.

Tento výrobek se prodává s výslovnou podmínkou, že musí být používán výhradně v souladu s návodem výrobce k použití. Za škody vzniklé v souvislosti se zbožím, které nebylo použito v souladu s pokyny výrobce, se neposkytuje žádná výslovná ani předpokládaná záruka.



DEU
GERMANY

VOR DEM ÖFFNEN ODER DER ANWENDUNG DIE SICHERHEITSHINWEISE LESEN NUR ZUR ANWENDUNG BEI TIEREN

BioWorma®

WIRKSTOFF: Mindestens 500,000 Chlamydosporen/g von *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategorie: zootechnische Zusatzstoffe.

Funktionsgruppe: andere zootechnische Zusatzstoffe (Verringerung der Zahl infektiöser

Nematodenlarven auf der Weide). Natürliche biologische Bekämpfung, die infektiöse Wurmlarven

(einschließlich chemisch/anthelminthisch multiresistenter Larven) im Kot von Weidetieren einfängt und verzehrt.

BioWorma® ist ein schmackhaftes Ergänzungsfuttermittel mit den Sporen von *Duddingtonia flagrans*, einem natürlich vorkommenden Pilz, der in Boden und Weide vorkommt. Es handelt sich um eine nicht-chemische biologische Bekämpfung der frei lebenden Stadien parasitärer Magen-Darm-Nematoden von Weidetieren, die die Zahl der aus dem Kot auf die Weide gelangenden infektiösen Wurmlarven (einschließlich chemisch/anthelminthisch multiresistenter Larven) erheblich verringert. Werden die dickwandigen Sporen an Tiere verfüttert, bleiben sie inaktiv (ohne Wirkung im Wirtstier) und überstehen die Verdauung, sodass sie in den Kot gelangen. Dort keimen sie und bilden Fangorgane, die die austretenden infektiösen Wurmlarven (einschließlich chemisch/anthelminthisch multiresistenter Larven) einfangen, lähmen und verzehren. Die entscheidende Phase der Wiederansteckung im Lebenszyklus der Parasiten wird unterbrochen, wodurch die Wiederansteckung von kontaminierten Weiden verringert wird. Diese Unterbrechung des Lebenszyklus verringert die Zahl der parasitären Nematoden auf der Weide. Die Sporen sind sicher, ungiftig und rückstandsfrei.

BioWorma® wird an Weidetiere verfüttert, um Nematoden zu reduzieren. Nachfolgend eine Liste der Rundwürmer/Nematoden, die von *Duddingtonia flagrans* weltweit eingefangen werden; das Vorkommen oder Fehlen einiger dieser Nematoden kann von Region zu Region variieren. Zudem treten Mischinfektionen auf, bei denen mehrere Wurmarten den Wirt gleichzeitig befallen:

Schafe und Ziegen: Roter Magenwurm oder Drahtwurm (*Haemonchus* spp.), Schwarzer Darmwurm oder Haarwurm (*Trichostrongylus* spp.), Brauner Magenwurm (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Knötchenwurm (*Oesophagostomum* spp.), Dünnhalsiger Darmwurm (*Nematodirus* spp.), Hakenwurm (*Bunostomum* spp.), Darmwurm (*Cooperia* spp.), Großmäuliger Darmwurm (*Chabertia* spp.), Skrbabinema spp., Zwergfadenwurm (*Strongyloides* spp.), Peitschenwurm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. und *Mecistocirrus* spp.

Rinder: Roter Magenwurm oder Drahtwurm (*Haemonchus* spp.), Brauner Magenwurm (*Ostertagia* spp.), Schwarzer Darmwurm oder Haarwurm (*Trichostrongylus* spp.), Hakenwurm (*Bunostomum* spp.), Darmwurm (*Cooperia* spp.), Dünnhalsiger Darmwurm (*Nematodirus* spp.), Knötchenwurm (*Oesophagostomum* spp.), Zwergfadenwurm (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Peitschenwurm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. und *Mecistocirrus* spp.

Pferde: Große Strongyliden (große rote Würmer), einschließlich *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. und *Oesophagodontus* spp., kleine Strongyliden (kleine rote Würmer oder Zythostomen), einschließlich *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. und *Cylicostephanus* spp., Magen-Haarwurm (*Trichostrongylus axei*), Spulwürmer (*Parascaris equorum*), Zwergfadenwürmer (*Strongyloides westeri*) und Priemenschwänze (*Oxyuris equi*).

Andere Weidetiere: einschließlich Hirsche und Alpakas.

Es gibt keine negativen Auswirkungen auf Nicht-Zielorganismen wie Boden-Nematoden, Regenwürmer, Mikroarthropoden, Bodenbakterien und Pilze. Nützliche Insekten, die sich vom Kot ernähren oder darin brüten (z. B. Mistkäfer, Fliegenlarven), zeigen keine negative Reaktion auf die Anwesenheit von *Duddingtonia flagrans*. Der Abbau des Kots ist unabhängig von der Anwesenheit von *Duddingtonia flagrans*. Es wurden keine negativen Auswirkungen auf Nicht-Ziel-Bodennematoden verzeichnet.

GEBRAUCHSANWEISUNG:

Dosierung und Verabreichung: Dosieren Sie **BioWorma®** nach Körpergewicht.

1. Für optimale Ergebnisse behandeln Sie die Tiere mit einem geeigneten chemischen Entwurmungsmittel/Anthelminthikum.
2. Bringen Sie die behandelten Tiere nach Möglichkeit idealerweise auf eine wurmmarme Weide (das heißt eine Weide, die mindestens 6 Wochen lang nicht von derselben Tierart beweidet wurde).
3. Am anfälligsten für Wurmbefall sind junge Tiere (im Alter von 3 bis 18–24 Monaten) sowie Muttertiere um die Geburt herum (letzter Trächtigkeitsmonat und während der Milchbildung), da sie aufgrund geringer Immunität am ehesten eine geringere Widerstandsfähigkeit gegen Wurmbefall aufweisen. Die Kontamination der Weide durch adulte Tiere sollte selbst bei niedrigen Eizahlen im Kot (FEC) nicht unterschätzt werden, angesichts der Menge an Kotmaterial, das sie auf der Weide hinterlassen.
4. Beginnen Sie mit der täglichen Verfütterung von **BioWorma®**, um die Infektiosität der Weide zu minimieren und den geringen Wurmstatus des Tieres aufrechtzuerhalten. Das Produkt verringert keine bereits bestehende Larvenkontamination der Weide. Mischen Sie **BioWorma®** gründlich unter das Futter oder die Ergänzungsfuttermittel.
5. **BioWorma®** beginnt sofort im Kot der behandelten Tiere zu wirken und kann für optimale Ergebnisse kontinuierlich verfüttert werden, wenn die klimatischen Bedingungen für **BioWorma®** und die Aktivität parasitärer Nematoden günstig sind.
6. **BioWorma®** wird zur strategischen Anwendung in Zeiten empfohlen, in denen die Witterungsbedingungen die Larvenentwicklung und -übertragung auf die Weide begünstigen, bei Temperaturen über 5 °Celsius (40 °Fahrenheit).
7. Als Teil eines empfohlenen Parasitenmanagementprogramms unter tierärztlicher Aufsicht anwenden. Die empfohlenen Zusatzmengen nicht überschreiten. Wenden Sie sich für die geeignete Anwendung in Ihrer Region an einen Tierarzt oder Tierernährungsberater.
8. Eizahlen im Kot (FEC) können nützlich sein, um die Wirksamkeit der Wurmmanagementstrategie zu überwachen. Weitere Optionen können ein Eizahlreduktionstest (FECRT) und/oder die Bestimmung der Wurmarten mittels Kotlarvenkulturen (FLC) sein.

Zur oralen Verabreichung: Der Zusatzstoff ist in einer Mindestdosis von 3 × 10⁶ Chlamydosporen/kg Körpergewicht/Tag zu verwenden. Die erforderliche Menge **BioWorma®** ist gründlich in Futter, Ergänzungsfuttermittel, Vormischungen, Konzentrate oder lose Mischungen einzumischen.

7.5 kg NETTO / 15 kg NETTO

DIESES PRODUKT ENTHÄLT KEIN VERBOTENES TIERISCHES MATERIAL

ERGÄNZUNGSFUTTERMITTEL - INDIVIDUELLE TAGESDOSIS

Körpergewicht* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosierung (Gramm pro Tier und Tag)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dosierung nach dem schwersten Tier der Gruppe. Zusätzlich 6 g je 100 kg für Tiere über 500 kg.							

ALLEINFUTTERMITTEL

Tierkategorie	Mindestgehalt an Sporen (Sporen/kg Alleinfuttermittel, 12 % Feuchtigkeit)	BioWorma-Zusatzmenge (Minimum) (g/kg Alleinfuttermittel, 12 % Feuchtigkeit)	Höchstgehalt an Sporen (Sporen/kg Alleinfuttermittel, 12 % Feuchtigkeit)	BioWorma-Zusatzmenge (Maximum) (g/kg Alleinfuttermittel, 12 % Feuchtigkeit)
Ferkel der Tierart Schwein	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Mastschweine	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Sauen der Tierart Schwein	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Kühe für die Zucht und Bullen (einschließlich kleiner Rinderarten)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Mastrinder	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Milchkühe (einschließlich kleiner Rinderarten)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Kälber der Tierart Rind	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Milchschafe und Milchziegen	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Schafe und Ziegen außer Milchtieren	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kameliden	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cerviden	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Equiden	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kaninchen	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Dosen pro Packung	1.5 g / Tier	3 g / Tier	6 g / Tier	12 g / Tier	18 g / Tier	24 g / Tier	30 g / Tier
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

SICHERHEITSHINWEISE: Das Produkt ist ein Atemwegssensibilisator. Das Einatmen von Staub vermeiden. Tragen Sie bei der Zubereitung des Futters Einweghandschuhe und eine Einweg-Staubmaske, die Mund und Nase bedeckt. Nach Gebrauch die Hände waschen.

ERSTE HILFE: Bei Kontakt dieses Produkts mit den Augen sofort mit Wasser ausspülen. Bei Haut- oder Haarkontakt Haut und Haare mit fließendem Wasser und, sofern verfügbar, Seife abspülen. Bei anhaltender Reizung ärztlichen Rat einholen.

ZUSÄTZLICHE SICHERHEITSHINWEISE FÜR DEN ANWENDER: Weitere Informationen sind dem Sicherheitsdatenblatt zu entnehmen, das bei International Animal Health Products Pty Ltd erhältlich ist.

ENTSORGUNG UND RECYCLING DER VERPACKUNG: Behälter nach Gebrauch vollständig entleeren. Den Behälter aus Polypropylen (PP 5) nach Möglichkeit über die örtlichen Sammelsysteme dem Recycling zuführen. Ist kein Recycling möglich, den Behälter gemäß den örtlichen Vorschriften entsorgen.

LAGERUNG: Unter 30 °C (Raumtemperatur) lagern.

VON KINDERN FERNHALTEN. Behälter in feuchtigkeitsfreier Umgebung dicht verschlossen halten.

In Verkehr gebracht durch: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estland
FBO-Registerrn. 17035267 **E-Mail:** hello@eucompliancepartner.com

EU-Identifikationsnummer des Zusatzstoffs: 4d27
Chargennr:
Verwendbar bis:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® Das Australien/Welt-Symbol ist eine eingetragene Marke von International Animal Health Products P/L.

® BioWorma ist eine eingetragene Marke von International Animal Health Products P/L.

Copyright 2018–2026. Alle Rechte vorbehalten. Patentrechtlich geschützt.

WICHTIGER HINWEIS – NUTZUNGSBEDINGUNGEN FÜR BIOWORMA®

VERKAUFSBEDINGUNGEN: International Animal Health Products Pty. Ltd. ist Inhaber der geistigen Eigentumsrechte an dem biologischen Bekämpfungsmittel *Duddingtonia flagrans*, Stamm NCIMB 30336, das dieses Produkt enthält. Dieses Produkt wird ausschließlich an Futtermittelhersteller, Vormischbetriebe und Tierärzte geliefert, damit es gemäß den Anweisungen des Herstellers weiter in Futtermittel, Futtermittelergänzungen, Vormischungen oder Konzentrate eingemischt und über deren Fertigprodukte an Weidetiere verfüttert wird. Es darf zu keinem anderen Zweck verwendet werden, insbesondere nicht, jedoch nicht beschränkt auf: (a) die Herstellung dieses Produkts oder des biologischen Bekämpfungsmittels als eigenständiges Produkt; (b) die Isolierung, Reinigung oder Kultivierung des biologischen Bekämpfungsmittels; oder (c) die Extraktion, Replikation oder Modifizierung jeglicher Bestandteile des biologischen Bekämpfungsmittels, einschließlich seiner Nukleinsäuren oder Proteine.

Dieses Produkt wird ausdrücklich unter der Bedingung verkauft, dass es ausschließlich gemäß den Gebrauchsanweisungen des Herstellers verwendet wird. Für Schäden jeglicher Art, die aus einer Verwendung entstehen, die nicht den Anweisungen des Herstellers entspricht, wird weder eine ausdrückliche noch eine stillschweigende Gewährleistung übernommen.



DNK
DENMARK

LÆS SIKKERHEDSANVISNINGER FØR ÅBNING ELLER BRUG KUN TIL DYREBRUG

BioWorma®

AKTIVT BESTANDDEL: Minimum 500,000 chlamydosporer/g af *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Kategori: zootekniske tilsætningsstoffer.**

Funktionel gruppe: andre zootekniske tilsætningsstoffer (reduktion af antallet af infektiøse nematodelarver på græsningsarealer). Naturlig biologisk bekæmpelse, der fanger og forbruger infektiøse ormelarver (herunder kemisk/anthelmintisk multiresistente larver) i gødningen fra græssende dyr.

BioWorma® er et velsmagende fodertilskud, der indeholder sporerne af ***Duddingtonia flagrans***, en naturligt forekommende svamp, der findes i jord og på græsningsarealer. Det er en ikke-kemisk biologisk bekæmpelse af de fritlevende stadier af parasitære gastrointestinale nematoder hos græssende dyr, som virker ved væsentligt at reducere antallet af infektiøse ormelarver (herunder kemisk/anthelmintisk multiresistente larver), der kommer ud af gødningen og på græsningsarealerne. Når det fodres til dyr, forbliver de tykvæggede sporer inerte (uden effekt i værtsdyret) og modstår fordøjelse og passerer ud i gødningen. Der spirer de og danner fangstorganer, der fanger, lamslår og forbruger fremkommende infektiøse ormelarver (herunder kemisk/anthelmintisk multiresistente larver). Det afgørende reinfektionsstadiet i parasiternes livscyklus afbrydes, hvilket reducerer mængden af reinfektion fra forurenede græsningsarealer. Denne afbrydelse af livscyklusen reducerer væsentligt de parasitære nematoder på græsningsarealer. Sporerne er sikre, ikke-toksiske og restrifie.

BioWorma® fodres til græssende dyr for at reducere nematoder. Følgende er en liste over rundorme/nematoder, der fanges af ***Duddingtonia flagrans*** globalt, og tilstedeværelsen eller fraværet af nogle af disse nematoder kan variere fra region til region. Derudover vil der være blandede infektioner med flere ormearter, der inficerer værten på samme tid:

Får og geder: Barberpolorm eller trådorm (*Haemonchus* spp.), Sort skurorm eller håorm (*Trichostrongylus* spp.), Brun maveorm (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Knudeorm (*Oesophagostomum* spp.), Tyndhalset tarmorm (*Nematodirus* spp.), Krogorm (*Bunostomum* spp.), Tarmorm (*Cooperia* spp.), Stormund Tarmorm (*Chabertia* spp.), Skrjabinema spp., Trådorm (*Strongyloides* spp.), Piskeorm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. og *Mecistocirrus* spp.

Kvæg: barberestolens pæleorm eller trådorm (*Haemonchus* spp.), Brun Maveorm (*Ostertagia* spp.), Sort Skuorm eller Håorm (*Trichostrongylus* spp.), Krogorm (*Bunostomum* spp.), Tarmorm (*Cooperia* spp.), Tyndhalset Tarmorm (*Nematodirus* spp.), Knudeorm (*Oesophagostomum* spp.), Trådorm (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Piskeorm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. og *Mecistocirrus* spp.

Heste: store strongyler (store røde orme), herunder *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. og *Oesophagodontus* spp., små strongyler (små røde orme eller cyathostomer), herunder *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. og *Cylicostephanus* spp., Mavehåorm (*Trichostrongylus axei*), Spolormsrunde orme (*Parascaris equorum*), Trådorme (*Strongyloides westeri*) og Pindeorme (*Oxyuris equi*).

Andre græssende dyr: inklusive hjorte og alpakaer.

Der er ingen negative virkninger på ikke-mårettede jordnematoder, regnorme, mikroarthropoder, jordbakterier og svampe. Gavnige insekter, der fouragerer eller yngler i gødning (f.eks. skarabæer, fluelarver), påvirkes ikke negativt af tilstedeværelsen af ***Duddingtonia flagrans***. Gødningsnedbrydning ændres ikke af tilstedeværelsen af ***Duddingtonia flagrans***. Der er ikke registreret nogen negative virkninger på ikke-mårettede jordnematoder.

BRUGSANVISNING:

Dosering og administration: Dosis BioWorma® i henhold til kropsvægt.

- For de bedste resultater, behandl dyr med et passende kemisk ormemiddel/anthelmintikum.
- Ideelt set, hvor det er muligt, flyt de behandlede dyr til lavormgræsgang (det vil sige græsgang, der ikke har været afgræsset af samme dyreart i mindst 6 uger).
- De mest ormfølsomme er unge dyr (fra 3 måneder op til 18-24 måneder) og periparturiente hunner (sidste måned af drægtigheden og mens de producerer mælk), da de er mest tilbøjelige til at have mindre modstandsdygtighed over for ormeinfestation på grund af lav immunitet. Forurening af græsgang fra voksne dyr, selv med lave fækale ægantal (FEC), bør ikke undervurderes i betragtning af mængden af fækal materiale, de efterlader på græsgang.
- Begynd daglig fodring med **BioWorma®** for at minimere græsgangsinfektivitet og opretholde dyrets lave ormestatus. Produktet vil ikke reducere allerede eksisterende larvegræsgangsforurening. Bland grundigt **BioWorma®** med foder eller fodertilskud.
- BioWorma®** vil begynde at virke umiddelbart i gødningen fra behandlede dyr, og for de bedste resultater kan det fodres kontinuerligt, når klimatiske forhold er gunstige for **BioWorma®** og parasitær nematodeaktivitet.
- BioWorma®** anbefales til strategisk brug i perioder, hvor vejforholdene er gunstige for larveudvikling og transmission til græsgang ved temperaturer over 5° Celsius (40° Fahrenheit).
- Brug som en del af et anbefalet parasitstyringsprogram under veterinærtilsyn. Overskrid ikke anbefalede inkluderingsatser. Konsulter en dyrlæge eller dyreernærings ekspert for passende brug i din region.
- Fækale ægantal (FEC'er) kan være nyttige til at overvåge effektiviteten af ormestyringsstrategien. Andre muligheder kan omfatte fækale ægtalesreduktionstest (FECRT) og/eller identifikation af ormearter ved brug af fækal larvekultur (FLC).

Til oral administration: Tilsætningsstoffet skal anvendes ved en minimumsdosis på 3 × 10⁴ klamydosporer/kg kropsvægt/dag. Den nødvendige mængde af **BioWorma®** skal blandes grundigt i foder, tilskud, premikser, koncentreter eller løse blandinger.

7.5 kg NETTO / 15 kg NETTO

DETTE PRODUKT INDEHOLDER IKKE BEGRÆNSET ANIMALSK MATERIALE

SUPPLEMENTERENDE FODER - INDIVIDUEL DAGLIG DOSIS

Kropsvægt* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosering (gram pr. dyr pr. dag)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dosis ifølge det tungeste dyret i gruppen. Brug yderligere 6 g for hver 100 kg for dyr tungere end 500 kg.							

KOMPLET FODER

Dyrekategori	Minimum sporeindhold (sporer/kg komplet foder, 12% fugtighed)	BioWorma indhold (minimum) (g/kg komplet foder, 12% fugtighed)	Maksimum sporeindhold (sporer/kg komplet foder, 12% fugtighed)	BioWorma indhold (maksimum) (g/kg komplet foder, 12% fugtighed)
Smågrise af svineart	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Svineart til slagtning	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Sør af svineart	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Køer til reproduktion og tyre (inkl. mindre kvægart)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Kvæg til slagtning	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Malkekøer (inkl. mindre kvægart)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Kalve af kvægart	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Malkefår og malkegeder	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Får og geder bortset fra malkearter	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kamelider	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hjortedyr	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Heste	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kaniner	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Doser per pakke	1.5 g / dyr	3 g / dyr	6 g / dyr	12 g / dyr	18 g / dyr	24 g / dyr	30 g / dyr
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

SIKKERHEDSANVISNINGER: Produktet er et respiratorisk sensibiliserende middel. Undgå at indånde støv. Ved tilberedning af foder bæres engangshandsker og engangsstøvmaske, der dækker mund og næse. Vask hænder efter brug.

FØRSTE HJÆLP: Hvis dette produkt kommer i kontakt med øjnene, skyl straks med vand. Hvis hud eller hår kommer i kontakt med produktet, skyl hud og hår med rindende vand og sæbe, hvis muligt. Hvis irritationen fortsætter, søg lægehjælp.

YDERLIGERE BRUGERSIKKERHEDS INFORMATION: Yderligere oplysninger er angivet i sikkerhedsdatabladet, som kan fås fra International Animal Health Products Pty Ltd.

BORTSKAFFELSE OG GENBRUG AF EMBALLAGE:

Tøm beholderen fuldstændigt efter brug. Genbrug polypropylenbeholderen (PP 5) via lokale indsamlingssystemer, hvor det er muligt. Hvis genbrug ikke er muligt, bortskaf beholderen i overensstemmelse med lokale regler.

OPBEVARING: Opbevares under 30 °C (stuetemperatur).

OPBEVARES UTILGÆNGELIGT FOR BØRN. Opbevar beholderen tæt lukket i et fugtfrit miljø.

Markedsføres af: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estland
FBO Register nr.: 17035267 **E-mail:** hello@eucompliancepartner.com

Tilsætningsstof EU-identifikationsnummer: 4d27
Batch nr:
Udløbsdato:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

© Australien/Verden-symbolet er et registreret varemærke tilhørende International Animal Health Products P/L.

© BioWorma er et registreret varemærke tilhørende International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

VIGTIG MEDDELELSE - VILKÅR FOR BRUG AF BIOWORMA®

SALGSBETINGELSER: International Animal Health Products Pty. Ltd. ejer de immaterielle rettigheder til det biologiske bekæmpelsesmiddel *Duddingtonia flagrans*, stamme NCIMB 30336, som dette produkt indeholder. Dette produkt leveres udelukkende til foderfabrikker, producenter af forblandinger og dyrlæger med henblik på yderligere iblanding i foder, fodertilskud, forblandinger eller koncentreter samt indgivelse til græssende dyr via de færdige produkter i overensstemmelse med producentens anvisninger. Det må ikke anvendes til noget andet formål, herunder uden begrænsning: (a) fremstilling af produktet eller dets biologiske bekæmpelsesmiddel som et selvstændigt produkt; (b) isolering, oprensning eller dyrkning af det biologiske bekæmpelsesmiddel; eller (c) udvinding, reproduktion eller ændring af nogen del af det biologiske bekæmpelsesmiddel, herunder dets nukleinsyrer eller proteiner.

Dette produkt sælges på den udtrykkelige betingelse, at det skal anvendes nøje i overensstemmelse med producentens brugsanvisning. Der ydes ingen garanti, hverken udtrykkelig eller stillende, for nogen form for skade, der måtte opstå som følge af, at produktet ikke anvendes i overensstemmelse med producentens anvisninger.



ENG
ENGLISH

READ SAFETY DIRECTIONS BEFORE OPENING OR USING FOR ANIMAL USE ONLY

BioWorma®

ACTIVE CONSTITUENT: Minimum of 500,000 chlamyospores/g of *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Category: Zootechnical additives.**

Functional group: other zootechnical additives (reduction of the number of infective nematode larvae on pasture). Natural biological control that captures and consumes infective worm larvae (including chemical/anthelmintic multi-resistant larvae) within the manure of grazing animals.

BioWorma® is a palatable feed supplement that contains the spores of ***Duddingtonia flagrans***, a naturally occurring fungus found in soil and pasture. It is a non-chemical biological control for the free-living stages of parasitic gastrointestinal nematodes of grazing animals, which acts by substantially reducing the numbers of infective worm larvae (including chemical/anthelmintic multi-resistant larvae) emerging from manure onto pasture. When fed to animals, the thick-walled spores remain inert (having no effect within the host animal) and resist digestion, passing through into the manure. There they germinate and form trapping organs that capture, paralyse and consume emerging infective worm larvae (including chemical/anthelmintic multi-resistant larvae). The crucial re-infestation stage of the parasites' life cycle is interrupted, reducing the amount of re-infection from contaminated pasture. This interruption of the life cycle significantly reduces parasitic nematodes on pasture. The spores are safe, non-toxic and residue-free.

BioWorma® is fed to grazing animals to reduce nematodes. The following is a list of roundworms/nematodes trapped by ***Duddingtonia flagrans*** globally and the presence or absence of some of these nematodes may vary from region to region. Additionally, there will be mixed infections with several worm species infecting the host at the same time:

Sheep & Goats: Barber's Pole Worm or Wire Worm (*Haemonchus* spp.), Black Scour Worm or Hair Worm (*Trichostrongylus* spp.), Brown Stomach Worm (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Nodule Worm (*Oesophagostomum* spp.), Thin-necked Intestinal Worm (*Nematodirus* spp.), Hookworm (*Bunostomum* spp.), Intestinal Worm (*Cooperia* spp.), Large-mouthed Bowel Worm (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Threadworm (*Strongyloides* spp.), Whipworm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. and *Mecistocirrus* spp.

Cattle: Barber's Pole Worm or Wire Worm (*Haemonchus* spp.), Brown Stomach Worm (*Ostertagia* spp.), Black Scour Worm or Hair Worm (*Trichostrongylus* spp.), Hookworm (*Bunostomum* spp.), Intestinal Worm (*Cooperia* spp.), Thin-necked Intestinal Worm (*Nematodirus* spp.), Nodule Worm (*Oesophagostomum* spp.), Threadworm (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Whipworm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. and *Mecistocirrus* spp.

Horses: Large strongyles (large red worms), including *Strongylus* spp. and *Oesophagodontus* spp., small strongyles (small red worms or cyathostomes), including *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. and *Cylicostephanus* spp., Stomach Hair Worm (*Trichostrongylus axei*), Ascarids (*Parascaris equorum*), Threadworms (*Strongyloides westeri*) and Pinworms (*Oxyuris equi*).

Other grazing animals: including Deer and Alpacas.

There are no negative effects on non-target soil nematodes, earthworms, microarthropods, soil bacteria and fungi. Beneficial insects feeding or breeding on manure (e.g. dung beetles, fly larvae) are not negatively affected by the presence of ***Duddingtonia flagrans***. Manure decomposition is not altered by the presence of ***Duddingtonia flagrans***. There have not been any recorded negative impacts on non-target soil nematodes.

DIRECTIONS FOR USE:

Dosage and Administration: Dose **BioWorma®** according to bodyweight.

- For best results, treat animals with a suitable chemical wormer/anthelmintic.
- Ideally, where possible, move the treated animals onto low worm pasture (that is, pasture that has not been grazed by the same animal species for a minimum 6 weeks).
- The most worm susceptible are young animals (from 3 months up to 18-24 months of age) and periparturient females (last month of pregnancy and while producing milk) as they are the most likely to have less resistance to worm infestation due to low immunity. Pasture contamination by adult stock, even with low faecal egg counts (FEC), should not be underestimated considering the volume of faecal material they place on pasture.
- Commence daily feeding of **BioWorma®** to minimise pasture infectivity and maintain the animal's low worm status. The product will not reduce pre-existing larval pasture contamination. Thoroughly mix **BioWorma®** with feed or feed supplements.
- BioWorma®** will begin to work immediately within the manure of treated animals, and for best results may be fed continuously when climatic conditions are conducive to **BioWorma®** and parasitic nematode activity.
- BioWorma®** is recommended for strategic use during periods when weather conditions are conducive to larval development and transmission onto pasture at temperatures above 5° Celsius (40° Fahrenheit).
- Use as part of a recommended parasite management program under veterinary supervision. Do not exceed recommended inclusion rates. Consult a veterinarian or animal nutritionist for appropriate use in your region.
- Faecal egg counts (FECs) may be useful to monitor the effectiveness of the worm management strategy. Other options may include faecal egg count reduction test (FECRT) and/or identifying worm species by using faecal larval cultures (FLC).

For oral administration: The additive shall be used at a minimum dose of 3 × 10⁴ chlamyospores/kg bodyweight/day. The required amount of **BioWorma®** should be thoroughly mixed into feed, supplements, premixes, concentrates or loose mixes.

7.5 kg NET / 15 kg NET

THIS PRODUCT DOES NOT CONTAIN RESTRICTED ANIMAL MATERIAL

SUPPLEMENTARY FEED - INDIVIDUAL DAILY DOSE

Bodyweight * (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosage (grams per head per day)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dose according to heaviest animal in the group. Use additional 6 g for each 100 kg for animals heavier than 500 kg .							

COMPLETE FEED

Animal Category	Minimum spore inclusion rate (spores/kg complete feed, 12% moisture)	BioWorma inclusion rate (minimum) (g/kg complete feed, 12% moisture)	Maximum spore inclusion rate (spores/kg complete feed, 12% moisture)	BioWorma inclusion rate (maximum) (g/kg complete feed, 12% moisture)
Piglets of porcine species	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Porcine species for fattening	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Sows of porcine species	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Cows for reproduction and bulls (incl. minor bovine species)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bovines for fattening	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Dairy Cows (incl. minor bovine species)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Calves of bovine species	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Dairy sheep & dairy goats	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovines and caprines other than dairy species	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Camelids	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cervids	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Equines	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Rabbits	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Doses per pack	1.5 g / head	3 g / head	6 g / head	12 g / head	18 g / head	24 g / head	30 g / head
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

SAFETY DIRECTIONS: The product is a respiratory sensitiser. Avoid inhaling dust. When preparing feed wear disposable gloves and disposable dust mask covering the mouth and nose. Wash hands after use.

FIRST AID: If this product comes in contact with eyes, wash out immediately with water. If skin or hair contact occurs, flush skin and hair with running water and soap if available. If irritation continues, seek medical attention.

ADDITIONAL USER SAFETY

INFORMATION: Additional information is listed in the safety data sheet available from International Animal Health Products Pty Ltd.

PACKAGING DISPOSAL AND RECYCLING: Empty the container completely after use. Recycle the polypropylene (PP 5) container through local collection systems where available. If recycling is not available, dispose of the container in accordance with local regulations.

STORAGE: Store below 30°C (Room Temperature).

KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. Keep container tightly closed in a moisture free environment.

Marketed by: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonia
FBO Register No. 17035267 **Email:** hello@eucompliancepartner.com

Additive EU Identification No.: 4d27

Batch No:

Expiry Date:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® The Australia/World symbol is a registered trademark of International Animal Health Products P/L.

® BioWorma is a registered trademark of International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

IMPORTANT NOTICE – TERMS OF USE OF BIOWORMA®

CONDITIONS OF SALE: International Animal Health Products Pty. Ltd. owns the intellectual property rights in biological control, *Duddingtonia flagrans* strain NCIMB 30336, which this product contains. This product is supplied solely to Feedmills, Premixers and Veterinarians to be further mixed with feeds, feed supplements, premixes or concentrates, and administered to grazing animals via their finished products, in accordance with the manufacturer's instructions. It is not to be used for any other purpose, including, without limitation: (a) manufacturing the product or its biological control on a standalone basis; (b) isolating, purifying or culturing the biological control; or (c) extracting, replicating or modifying any part of the biological control including its nucleic acid or proteins.

This product is sold on the express condition that it must be used strictly in accordance with the manufacturer's instruction for use. No warranty, whether expressed or implied, is given for any and all damages, which may arise for goods not used in accordance with the manufacturer's instructions.



ESP
SPAIN

LEA LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ANTES DE ABRIR O UTILIZAR ESTE PRODUCTO. SOLO PARA USO ANIMAL

BioWorma®

INGREDIENTE ACTIVO: Mínimo de 500,000 clamidosporas/g de *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Categoría: Aditivos zootécnicos.

Grupo funcional: otros aditivos zootécnicos (reducción del número de larvas infectantes de nematodos en los pastizales). **Control biológico natural que captura y consume larvas infectantes de gusanos (incluidas las larvas multiresistentes a productos químicos/antihelmínticos) presentes en el estiércol de los animales en pastoreo.**

BioWorma® es un suplemento alimenticio muy apetecible que contiene esporas de *Duddingtonia flagrans*, un hongo presente de forma natural en el suelo y los pastizales. Es un método de control biológico no químico para las fases de vida libre de los nematodos gastrointestinales parasitarios de los animales en pastoreo, que actúa reduciendo significativamente la cantidad de larvas infectantes de gusanos (incluidas las larvas multiresistentes a productos químicos/antihelmínticos) que emergen del estiércol hacia los pastizales. Cuando se administra a los animales, las esporas de pared gruesa permanecen inertes (sin ejercer ningún efecto dentro del animal hospedador), resisten la digestión y atraviesan el tracto digestivo hasta llegar al estiércol. Allí germinan y forman estructuras de captura que atrapan, paralizan y consumen las larvas infectantes de gusanos (incluidas las larvas multiresistentes a productos químicos/antihelmínticos) a medida que emergen. De este modo, se interrumpe la etapa crucial de reinfestación del ciclo de vida de los parásitos, lo que reduce el nivel de reinfestación procedente de los pastizales contaminados. Esta interrupción del ciclo de vida disminuye significativamente la presencia de nematodos parásitos en los pastizales. Las esporas son seguras, no tóxicas y no dejan residuos.

BioWorma® se administra a animales en pastoreo para reducir la presencia de nematodos. A continuación se presenta una lista de los gusanos redondos/nematodos capturados por *Duddingtonia flagrans* en distintas regiones del mundo. La presencia o ausencia de algunas de estas especies puede variar según la región. Además, es frecuente que se presenten infecciones mixtas, con varias especies de gusanos infectando al hospedador de forma simultánea:

Ovinos y caprinos: Gusano de la botella o gusano del alambre (*Haemonchus* spp.), gusano negro de la diarrea o gusano del pelo (*Trichostrongylus* spp.), gusano marrón del estómago (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), gusano nodular (*Oesophagostomum* spp.), gusano intestinal de cuello delgado (*Nematodirus* spp.), anquilostoma (*Bunostomum* spp.), gusano intestinal (*Cooperia* spp.), gusano intestinal de boca grande (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., gusano del hilo (*Strongyloides* spp.), tricocéfalo (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. y *Mecistocirrus* spp.

Bovinos: Gusano de la botella o gusano del alambre (*Haemonchus* spp.), gusano marrón del estómago (*Ostertagia* spp.), gusano negro de la diarrea o gusano del pelo (*Trichostrongylus* spp.), anquilostoma (*Bunostomum* spp.), gusano intestinal (*Cooperia* spp.), gusano intestinal de cuello delgado (*Nematodirus* spp.), gusano nodular (*Oesophagostomum* spp.), gusano del hilo (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, tricocéfalo (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. y *Mecistocirrus* spp.

Equinos: Estrongilidos grandes (gusanos rojos grandes), incluidos *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. y *Oesophagodontus* spp.; estrongilidos pequeños (gusanos rojos pequeños o ciatostomíneos), incluidos *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. y *Cylicostephanus* spp.; gusano del pelo del estómago (*Trichostrongylus axei*), áscaridos (*Parascaris equorum*), gusanos del hilo (*Strongyloides westeri*) y oxiuros (*Oxyuris equi*).

Otros animales en pastoreo: Incluyendo ciervos y alpacas.

No se han observado efectos negativos sobre los nematodos del suelo que no son objetivo del tratamiento, las lombrices de tierra, los microartrópodos, las bacterias del suelo ni los hongos del suelo. Los insectos beneficiosos que se alimentan o se reproducen en el estiércol (por ejemplo, escarabajos estercoleros y larvas de moscas) tampoco se ven afectados negativamente por la presencia de *Duddingtonia flagrans*. La descomposición del estiércol no se altera por la presencia de *Duddingtonia flagrans*. No se han registrado efectos negativos sobre los nematodos del suelo que no son objetivo del tratamiento.

INSTRUCCIONES DE USO:

Dosificación y administración: Administre **BioWorma®** de acuerdo con el peso corporal del animal.

- Para obtener los mejores resultados, desparasite previamente a los animales con un antihelmíntico químico adecuado.
- Siempre que sea posible, traslade a los animales tratados a un pastizal con baja carga parasitaria (es decir, un pastizal que no haya sido pastoreado por la misma especie animal durante un mínimo de 6 semanas).
- Los animales más susceptibles a las infestaciones por gusanos son los jóvenes (desde los 3 meses hasta los 18–24 meses de edad) y las hembras en el período periparto (durante el último mes de gestación y mientras producen leche), ya que suelen presentar una menor resistencia a las infestaciones debido a una inmunidad reducida. No debe subestimarse la contaminación de los pastizales provocada por animales adultos, incluso cuando presenten bajos recuentos de huevos en las heces (FEC), considerando el volumen de materia fecal que depositan en los pastizales.
- Comience la administración diaria de **BioWorma®** para minimizar la infectividad de los pastizales y mantener el bajo nivel de infestación por gusanos en los animales. El producto no reducirá la contaminación preexistente de los pastizales por larvas. Mezcle cuidadosamente **BioWorma®** con el alimento o con suplementos alimenticios.
- BioWorma®** comenzará a actuar de inmediato en el estiércol de los animales tratados y, para obtener los mejores resultados, puede administrarse de forma continua cuando las condiciones climáticas favorezcan la actividad de **BioWorma®** y de los nematodos parásitos.
- Se recomienda el uso estratégico de **BioWorma®** durante los períodos en que las condiciones climáticas favorezcan el desarrollo y la transmisión de larvas hacia los pastizales, a temperaturas superiores a 5 °C (40 °F).
- Utilice este producto como parte de un programa recomendado de manejo de parásitos bajo supervisión veterinaria. No exceda las tasas de inclusión recomendadas. Consulte con un médico veterinario o un nutricionista animal para determinar el uso adecuado en su región.
- Los recuentos de huevos en heces (FEC) pueden ser útiles para monitorear la eficacia de la estrategia de control de gusanos. Otras opciones incluyen la prueba de reducción del recuento de huevos en heces (FECRT) y/o la identificación de especies de gusanos mediante cultivos larvarios fecales (FLC).

Para administración oral: El aditivo debe utilizarse a una dosis mínima de 3 × 10⁴ clamidosporas/kg de peso corporal/día. La cantidad requerida de **BioWorma®** debe mezclarse cuidadosamente con el alimento, suplementos, premezclas, concentrados o mezclas a granel.

7.5 kg NET / 15 kg NET

ESTE PRODUCTO NO CONTIENE MATERIAL DE ORIGEN ANIMAL RESTRINGIDO

ALIMENTO SUPLEMENTARIO – DOSIS DIARIA INDIVIDUAL

Peso corporal (kg)*	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosificación (gramos por animal por día)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g

* Dosifique de acuerdo con el animal de mayor peso del grupo.
Para animales con un peso superior a **500 kg**, administre **6 g adicionales por cada 100 kg** de peso corporal.

ALIMENTO COMPLETO

Categoría animal	Tasa mínima de inclusión de esporas (esporas/kg de alimento completo, 12 % de humedad)	Tasa mínima de inclusión de BioWorma (g/kg de alimento completo, 12 % de humedad)	Tasa máxima de inclusión de esporas (esporas/kg de alimento completo, 12 % de humedad)	Tasa máxima de inclusión de BioWorma (g/kg de alimento completo, 12 % de humedad)
Lechones (especie porcina)	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Porcinos de engorde	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Cerdas reproductoras	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Vacas reproductoras y toros (incluidas las especies bovinas menores)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bovinos de engorde	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Vacas lecheras (incluidas las especies bovinas menores)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Terberos (especie bovina)	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Ovinos y caprinos lecheros	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovinos y caprinos no lecheros	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Camélidos	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cérvidos	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Equinos	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Conejos	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Dosis por envase	1.5 g / animal	3 g / animal	6 g / animal	12 g / animal	18 g / animal	24 g / animal	30 g / animal
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD: Este producto es un sensibilizante respiratorio. Evite inhalar el polvo. Al preparar el alimento, use guantes desechables y una mascarilla filtrante desechable que cubra la boca y la nariz. Lávese las manos después de su uso.

PRIMEROS AUXILIOS: Si este producto entra en contacto con los ojos, lávelos inmediatamente con abundante agua. Si entra en contacto con la piel o el cabello, enjuáguelos con agua corriente y jabón, si está disponible. Si la irritación persiste, busque atención médica.

INFORMACIÓN ADICIONAL SOBRE LA SEGURIDAD DEL USUARIO: Puede consultar información adicional en la hoja de datos de seguridad disponible a través de International Animal Health Products Pty Ltd.

ELIMINACIÓN Y RECICLAJE DEL ENVASE: Vacíe completamente el envase después de su uso. Recicle el envase de polipropileno (PP 5) a través de los sistemas locales de recolección, cuando estén disponibles. Si no existe un sistema de reciclaje, elimine el envase de conformidad con la normativa local.

ALMACENAMIENTO: Conservar a temperatura inferior a 30 °C (temperatura ambiente).

MANTENER FUERA DEL ALCANCE DE LOS NIÑOS. Mantenga el envase bien cerrado en un ambiente libre de humedad.

Comercializado por: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallin, Estonia
N.º de registro del operador de empresas alimentarias (FBO): 17035267
Email: hello@eucompliancepartner.com

Número de identificación adicional de la UE: 4d27
N.º de lote:
Fecha de vencimiento:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- ® El símbolo de Australia/Mundo es una marca registrada de International Animal Health Products P/L.
- ® BioWorma es una marca registrada de International Animal Health Products P/L.
- © Copyright 2018-2026. Todos los derechos reservados. Protegido por patente.

AVISO IMPORTANTE - CONDICIONES DE USO DE BIOWORMA®

CONDICIONES DE VENTA: International Animal Health Products Pty. Ltd. es titular de los derechos de propiedad intelectual sobre el agente de control biológico *Duddingtonia flagrans*, cepa NCIMB 30336, que contiene este producto. Este producto se suministra exclusivamente a fábricas de piensos, fabricantes de premezclas y veterinarios para su posterior mezcla con piensos, complementos alimenticios para animales, premezclas o concentrados, y para su administración a animales de pastoreo a través de los productos acabados resultantes, de conformidad con las instrucciones del fabricante. No deberá utilizarse para ningún otro fin, incluidos, entre otros: (a) fabricar el producto o su agente de control biológico como producto independiente; (b) aislar, purificar o cultivar el agente de control biológico; o (c) extraer, reproducir o modificar cualquier parte del agente de control biológico, incluidos sus ácidos nucleicos o proteínas.

Este producto se vende con la condición expresa de que deberá utilizarse estrictamente de conformidad con las instrucciones de uso del fabricante. No se ofrece garantía alguna, expresa o implícita, respecto de cualesquiera daños que puedan derivarse de productos que no se utilicen de conformidad con las instrucciones del fabricante.

EST
ESTONIA

LUGEGE OHUTUSJUHISEID ENNE AVAMIST VÕI KASUTAMIST

AINULT LOOMADELE KASUTAMISEKS

BioWorma®

AKTIIVNE KOOSTISOSA: Vähemalt 500,000 *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336 klamüdospori/g kohta

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Kategooria:** zootehnilised söödalisandid. **Funktsionaalne rühm:** muud zootehnilised söödalisandid (nakkusvõimeliste nematoodivastsete arvu vähendamine karjamaal). Looduslik bioloogiline tõrjevahend, mis püüab kinni ja tarbib karjatatavate loomade sõnnikus esinevaid nakkusvõimelisi ussivastseid (sealhulgas keemilistele ussitõrjevahenditele/anthelmintikumidele mitme resistentsusega vastseid).

BioWorma® on maitsev söödalisand, mis sisaldab ***Duddingtonia flagrans*** eoseid – looduslikult mullas ja karjamaadel esinevat seent. See on mittekeemiline bioloogiline tõrjevahend karjatatavate loomade seedetrakti parasiitsete nematoodide vabalt elavate arengujärgkude vastu, vähendades oluliselt sõnnikust karjamaale levivate nakkusvõimeliste ussivastsete arvu (sealhulgas keemilistele ussitõrjevahenditele/anthelmintikumidele mitme resistentsusega vastseid). Loomadele söötmisel jäävad paksuseinalised eosed inaktiivseks (ei avalda peremeesloomale mõju) ja resistentseks seedimise suhtes, liikudes edasi sõnnikusse. Seal idanevad need ja moodustavad püünisstruktuure, mis püüavad kinni, halvavad ja tarbivad arenevaid nakkusvõimelisi ussivastseid (sealhulgas keemilistele ussitõrjevahenditele/anthelmintikumidele mitme resistentsusega vastseid). Parasiitide elutsükli oluline taasnakatamise etapp katkeb, vähendades saastunud karjamaalt lähtuvat taasnakatumist. See elutsükli katkestamine vähendab oluliselt parasiitsete nematoodide arvukust karjamaal. Eosed on ohutud, mittetoksilised ja jääkainetevabad.

BioWorma®-t söödetakse karjatatavatele loomadele nematoodide arvu vähendamiseks. Järgnevalt on toodud loetelu ümarussidest/nematoodidest, mida ***Duddingtonia flagrans*** on ülemaailmselt kinni püüdnud. Mõnede nende nematoodide esinemine või puudumine võib piirkonniti erineda. Lisaks võivad peremeesloomaa samaaegselt nakatada mitmed ussiliigid, põhjustades seganakkusi.

Lambad ja kitsed: maovaenlane ehk keeritsuss (*Haemonchus* spp.), must kõhulahtisuseuss ehk karvuss (*Trichostrongylus* spp.), pruun maouss (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), sõlmuss (*Oesophagostomum* spp.), peenikese kaelaga sooleuss (*Nematodirus* spp.), konksuss (*Bunostomum* spp.), sooleuss (*Cooperia* spp.), suure suuga jämesooleuss (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., niituss (*Strongyloides* spp.), piuguss (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. ja *Mecistocirrus* spp.

Veised: maovaenlane ehk keeritsuss (*Haemonchus* spp.), pruun maouss (*Ostertagia* spp.), must kõhulahtisuseuss ehk karvuss (*Trichostrongylus* spp.), konksuss (*Bunostomum* spp.), sooleuss (*Cooperia* spp.), peenikese kaelaga sooleuss (*Nematodirus* spp.), sõlmuss (*Oesophagostomum* spp.), niituss (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, piuguss (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. ja *Mecistocirrus* spp.

Hobused: suured strongüliidid (suured punased ussid), sealhulgas *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. ja *Oesophagodontus* spp.; väikesed strongüliidid (väikesed punased ussid ehk tsüatostomid), sealhulgas *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. ja *Cylicostephanus* spp.; maakarvuss (*Trichostrongylus axei*), solkmed (*Parascaris equorum*), niitussid (*Strongyloides westerni*) ja naaskelsabad (*Oxyuris equi*).

Muud karjatatavad loomad: sealhulgas hirved ja alpakaad.

Puuduvad negatiivsed mõjud mittesihthilike hulka kuuluvatele mullanematooididele, vihmaussidele, mikroliigijalgsetele, mullabakteritele ja seentele. Sõnnikust toitudud või seal paljunevad kasulikud putukad (nt sõnnikumardikad, kärbsvastased) ei ole ***Duddingtonia flagrans*** esinemisest negatiivselt mõjutatud. ***Duddingtonia flagrans*** olemasolu ei muuda sõnniku lagunemisprotsessi. Mittesihthilike hulka kuuluvatele mullanematooididele ei ole registreeritud negatiivset mõju.

KASUTUSJUHISED:

Annustamine ja manustamine: Annustage BioWorma® vastavalt looma kehamassile.

- Parimate tulemuste saavutamiseks ravige loomi sobiva keemilise ussitõrjevahendi/anthelmintikumiga.
- Võimaluse korral viige ravitud loomad kadula ussikoormusega karjamaale (st karjamaale, mida sama loomaliik ei ole vähemalt 6 nädala jooksul karjatanud).
- Kõige vastuvõtlikumad ussnakkustele on noorloomad (3 kuu kuni 18–24 kuu vanused) ja poegimiseelse perioodi emased loomad (viimane tiinuskuu ja piimatootmise periood), kuna neil on nõrgenenud immuunsuse tõttu tõenäoliselt väiksem vastupanuvõime ussnakkustele. Täiskasvanud loomade põhjustatud karjamaa saastumist ei tohiks alahinnata isegi madala rooja munade arvu (FEC) korral, arvestades nende poolt karjamaale eritava rooja suurt kogust.
- Alustage BioWorma® igapäevast söötmist, et vähendada karjamaa nakkusvõimet ja säilitada loomade madal ussikoormus. Toode ei vähenda juba olemasolevat vastsete saastatust karjamaal. Segage BioWorma® hoolikalt sööda või söödalisanditega.
- BioWorma® hakkab toimima koheselt ravitud loomade sõnnikus ning parimate tulemuste saavutamiseks võib seda sööta pidevalt, kui ilmastikutingimused soodustavad BioWorma® ja parasiitsete nematoodide aktiivsust.
- BioWorma® on soovitatav kasutada strateegiliselt perioodidel, mil ilmastikutingimused soodustavad vastsete arengut ja levikut karjamaale temperatuuridel üle 5 °C (40 °F).
- Kasutage toodet osana soovitatud parasiitide tõrjeprogrammist veterinaararsti järelevalve all. Ärge ületage soovitatud kasutusnorme. Sobiva kasutamise kohta oma piirkonnas konsulteerige veterinaararsti või loomade tootmispetsialistiga.
- Rooja munade arv (FEC) võib olla kasulik ussitõrjestrateegia tõhususe jälgimiseks. Muud võimalused võivad hõlmata rooja munade arvu vähenemise testi (FECRT) ja/või ussiliikide tuvastamist rooja vastsekultuuride (FLC) abil.

Suukaudseks manustamiseks: söödalisandit tuleb kasutada minimaalses annuses 3 × 10⁴ klamüdospori/kg kehamassi kohta päevas. Vajalik kogus BioWorma®-t tuleb hoolikalt segada sööda, söödalisandite, eelsegude, kontsentratide või lahtiste segudega.

7.5 kg NET / 15 kg NET

SEE TOODE EI SISALDA PIIRATUD PÄRITOLUGA LOOMSET MATERJALI

TÄIENDUSSÖÖT – INDIVIDUAALNE PÄEVANE ANNUS

Kehakaal* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Annus (gramme looma kohta päevas)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Annustage vastavalt rühma kõige raskema looma kehamassile. Üle 500 kg kaaluvate loomade puhul lisage iga täiendava 100 kg kehamassi kohta 6 g toodet.							

TÄISSÖÖT

Looma kategooria	Minimaalne eoste sisaldus (eoseid/kg täissöödas, 12% niiskusesisaldusega)	BioWorma sisaldus (minimaalne) (g/kg täissöödas, 12% niiskusesisaldusega)	Maksimaalne eoste sisaldus (eoseid/kg täissöödas, 12% niiskusesisaldusega)	BioWorma sisaldus (maksimaalne) (g/kg täissöödas, 12% niiskusesisaldusega)
Sea liigi põrsad	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Nuumsigade liigi loomad	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Emised (sea liik)	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Paljunemiseks kasutatavad lehmad ja pullid (sh väikesed veiseliigid)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Nuumveised	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Piimalehmad (sh väikesed veiseliigid)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Veiseligi vasikad	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Piimalambad ja piimakitsed	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Muud lambad ja kitsed peale piimatootmiseks kasutatavate loomade	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kaamellased	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hirvlased	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hobused (hobuslased)	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Küülikud	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Annus pakendi kohta	1.5 g / loom	3 g / loom	6 g / loom	12 g / loom	18 g / loom	24 g / loom	30 g / loom
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

OHUTUSJUHISED:

Toode on hingamisteede sensibiliseerija. Vältige tolmu sissehingamist. Sööda ettevalmistamisel kandke ühekordseid kindaid ja ühekordset tolumaski, mis katab suu ja nina. Pärast kasutamist peske käed.

ESMAABI:

Kui toode satub silma, loputage silmi koheselt veega. Naha või juustega kokkupuute korral loputage nahka ja juukseid jooksva vee ning võimalusel seebiga. Ärrituse püsimisel pöörduge arsti poole.

TÄIENDAV KASUTAJA OHUSTEAVE:

Täiendav teave on esitatud ohutuskardil, mis on saadaval ettevõttelt International Animal Health Products Pty Ltd.

PAKENDI KÄITLEMINE JA TAASKASUTUS:

Tühjendage pakend pärast kasutamist täielikult. Võimaluse korral suunake polüpropüleenist (PP 5) pakend kohalike kogumissüsteemide kaudu ringlussevõttu. Kui ringlussevõtu võimalus puudub, kõrvaldage pakend vastavalt kohalikele eeskirjadele.

SÄILITAMINE:

Hoida temperatuuril alla 30 °C (toatemperatuuril).

HOIDA LASTELE KÄTTESAAMATUS KOHAS.

Hoida pakend tihedalt suletuna niiskusevabas keskkonnas.

Turustaja:

eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonia

FBO Register No. 17035267

Email: hello@eucompliancepartner.com

International
Animal Health Products

Manufactured by:

International Animal Health Products Pty Ltd

www.iahp.com.au info@iahp.com.au

Lisaaine ELI identifitseerimisnumber: 4d27

Partii No:

Kõiblik kuni:

© Australia/Worldi sümbol on ettevõtte International Animal Health Products P/L registreeritud kaubamärk.

© BioWorma on ettevõtte International Animal Health Products P/L registreeritud kaubamärk.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

MÜÜGITINGIMUSED: International Animal Health Products Pty. Ltd. omab intellektuaalomandi õigusi bioloogilise tõrje vahendi *Duddingtonia flagrans* tüve NCIMB 30336 suhtes, mida see toode sisaldab. Seda toodet tarnitakse üksnes söödatehastele, eelsegude tootjatele ja veterinaararstidele edasiseks segamiseks sööda, söödalisandite, eelsegude või kontsentratidega ning valmistoodete kaudu karjatatavatele loomadele manustamiseks vastavalt tootja juhistele. Seda ei tohi kasutada ühelgi muul eesmärgil, sealhulgas, kuid mitte ainult: (a) toote või selles sisalduva bioloogilise tõrje vahendi valmistamiseks eraldiseisva tootena; (b) bioloogilise tõrje vahendi isoleerimiseks, puhastamiseks või kultiveerimiseks; või (c) bioloogilise tõrje vahendi mis tahes osa, sealhulgas selle nukleiinhapete või valkude, ekstraheerimiseks, replitseerimiseks või modifitseerimiseks.

Seda toodet müüakse selgesõnalisel tingimusel, et seda tuleb kasutada rangelt kooskõlas tootja kasutusjuhistega. Ei anta mingit otset ega kaudset garantiid mis tahes kahju suhtes, mis võib tekkida, kui toodet ei kasutata kooskõlas tootja juhistega.



FIN
FINLAND

LUE TURVALLISUUSOHJEET ENNEN PAKKAUKSEN AVAAMISTA TAI TUOTTEEN KÄYTTÖÄ VAIN ELÄIMILLE

BioWorma®

VAIKUTTAVA AINE: Vähintään 500,000 *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336 -sienen klamydosporia/g

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336.** Luokka: eläintuotantoon vaikuttavat lisäaineet. Funktionaalinen ryhmä: muut eläintuotantoon vaikuttavat lisäaineet (laitumella olevien tartuntaa levittävien sukkulamatojen toukkien määrän vähentäminen). Luonnollinen biologinen torjunta-aine, joka pyydystää ja käyttää ravinnokseen tartuntaa levittäviä sukkulamatojen toukkia (mukaan lukien kemiallisille aineille ja matolääkkeille moniresistentit toukat) laiduneläinten lannassa.

BioWorma® on maittava rehun täydennysvalmiste, joka sisältää luonnostaan maaperässä ja laitumilla esiintyvän ***Duddingtonia flagrans*** -sienen klamydosporia. Se torjuu kemikaalittomasti laiduneläinten maha-suolikanavan loissukkulamatojen vapaana eläviä kehitysvaiheita vähentämällä olennaisesti lannassa laitumelle siirtyvien tartuntaa levittävien toukkien määrää, myös kemiallisille aineille ja matolääkkeille moniresistenttien toukkien määrää. Kun valmistetta syötetään eläimille, paksuseinäiset klamydosporit pysyvät inaktiivisina eivätkä vaikuta isäntäeläimessä. Ne kestävät ruoansulatuksen ja kulkeutuvat lantaan, jossa ne itävät ja muodostavat pyydystysrakenteita. Nämä pyydystävät, lamaannuttavat ja käyttävät ravinnokseen kehittyviä tartuntaa levittäviä toukkia. Loisen elinkierron kriittinen uudelleentartutavaie keskittyy, jolloin saastuneelta laitumelta peräisin olevat uudet tartunnat vähenyvät. Elinkierron keskeyttäminen vähentää laitumen loissukkulamatojen määrää merkittävästi. Klamydosporit ovat turvallisia ja myrkyttömiä eivätkä jätä jäämiä.

BioWorma® -valmistetta syötetään laiduneläimille sukkulamatojen määrän vähentämiseksi. Seuraavassa luetellaan sukkulamadot, joita ***Duddingtonia flagrans*** pyydystää eri puolilla maailmaa. Joidenkin lajien esiintyminen vaihtelee alueittain. Samassa isäntäeläimessä voi lisäksi esiintyä usean matolajin sekartutuntoja:

Lampaat ja vuohet: iso juoksutusmahamato (*Haemonchus* spp.), karvamato (*Trichostrongylus* spp.), ruskea mahamato (*Teladorsagia* (*Ostertagia* spp.), nystyrämato (*Oesophagostomum* spp.), ohutkaulainen suolistomato (*Nematodirus* spp.), hakamato (*Bunostomum* spp.), suolistomato (*Cooperia* spp.), suuriuisen paksusuolimato (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., säiemato (*Strongyloides* spp.), piiskamato (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. ja *Mecistocirrus* spp.

Nautakarja: iso juoksutusmahamato (*Haemonchus* spp.), ruskea mahamato (*Ostertagia* spp.), karvamato (*Trichostrongylus* spp.), hakamato (*Bunostomum* spp.), suolistomato (*Cooperia* spp.), ohutkaulainen suolistomato (*Nematodirus* spp.), nystyrämato (*Oesophagostomum* spp.), säiemato (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, piiskamato (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. ja *Mecistocirrus* spp.

Hevoset: suuret strongylukset eli suuret punamadot, mukaan lukien *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. ja *Oesophagodontus* spp.; pienet strongylukset eli pienet punamadot tai syatostomiinit, mukaan lukien *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. ja *Cylicostephanus* spp.; mahalaukun karvamato (*Trichostrongylus axei*), hevossuolinkainen (*Parascaris equorum*), varsan säiemato (*Strongyloides westeri*) ja hevoshohomato (*Oxyuris equi*).

Muut laiduneläimet: mukaan lukien peurat ja alpakat.

Valmistella ei ole haitallisia vaikutuksia muihin kuin kohteena oleviin maaperän sukkulamatoihin, lieroihin, mikrojalaksiin, maaperän bakteereihin tai sieniin. Lannassa ruokalleiviin tai lisääntyviin hyödyllisiin hyönteisiin, kuten lantakuoriaisiin ja kärpästen toukkiin, ***Duddingtonia flagrans*** ei vaikuta haitallisesti. Sieni ei myöskään muuta lannan hajoamista. Muilta kuin kohteena olevia maaperän sukkulamatoja koskevia haitallisia vaikutuksia ei ole todettu.

KÄYTTÖOHJEET:

Annostus ja antotapa: Annostele **BioWorma®** eläimen painon mukaan.

- Parhaan tuloksen saavuttamiseksi käsittele eläimet sopivalla kemiallisella matolääkkeellä eli anthelmintillä.
- Siirrä käsitellyt eläimet mahdollisuuksien mukaan laitumelle, jolla on alhainen loistartutapaine eli jolla saman eläinlajin eläimet eivät ole laidutaneet vähintään kuuteen viikkoon.
- Madoille altteimpia ovat nuoret eläimet (3 kuukauden iästä 18-24 kuukauden ikään) sekä naaraat poikimisen yhteydessä (tiineyden viimeinen kuukausi ja maidontuotannon aika), koska niiden vastustuskyky matotartuntoja vastaan on usein tavallista alhaisempi heikon immuuniteetin vuoksi. Aikuisten eläinten aiheuttamaa laidunsaastuntaa ei pidä aliarvioida, vaikka niiden ulosteen loismunamäärä (FEC) olisi pieni, sillä ne levittävät laitumelle suuren määrän ulostetta.
- Aloita **BioWorma®**-valmisteen päivittäinen syöttäminen laitumen tartutuspaineen minimoimiseksi ja eläimen alhaisen loistaakan ylläpitämiseksi. Tuote ei vähennä laitumen ennestään olemassa olevaa toukkasaastuntaa. Sekoita **BioWorma®** huolellisesti rehuun tai täydennysrehuun.
- BioWorma®** alkaa vaikuttaa välittömästi käsiteltyjen eläinten lannassa. Parhaan tuloksen saavuttamiseksi sitä voidaan syöttää jatkuvasti silloin, kun ilmasto-olosuhteet suosivat **BioWorma®**-valmisteen ja loissukkulamatojen aktiivisuutta.
- BioWorma®**-valmistetta suositellaan käytettäväksi strategisesti ajanjaksoina, jolloin sääolosuhteet edistävät toukkien kehitystä ja siirtymistä laitumelle yli 5 °C:n (40 °F:n) lämpötiloissa.
- Käytä valmistetta osana suositeltua loistorjuntaohjelmaa eläinlääkärin valvonnassa. Älä ylitä suositeltuja sekoitusmääriä. Kysy eläinlääkäriltä tai eläinten ravitsemusasiantuntijalta alueellesi sopivasta käytöstä.
- Ulosteen loismunamäärityksistä (FEC) voi olla hyötyä loistorjuntastrategian tehokkuuden seurannassa. Muita vaihtoehtoja ovat ulosteen munamäärän vähenemistä (FECRT) ja/tai matolajien tunnistaminen ulostenäytteestä tehtävällä toukkaviljelyllä (FLC).

Suun kautta annettavaksi: Lisäainetta on käytettävä vähintään 3 × 10⁴ klamydosporia painokiloa ja päivää kohti. Tarvittava määrä **BioWorma®**-valmistetta sekoitetaan huolellisesti rehuun, täydennysrehuihin, esiseoksiin, tiivisteisiin tai irtoseoksiin.

7.5 kg NETTOPAINO / 15 kg NETTOPAINO

TÄMÄ TUOTE EI SISÄLLÄ RAJOITUSTEN ALAISTA ELÄINPERÄISTÄ AINESTA

TÄYDENNYSREHU - YKSILÖLLINEN VUOROKAUSIANNOS

Elopaino* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Annos (g/eläin/vrk)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Annostele ryhmän painavimman eläimen mukaan. Yli 500 kg painaville eläimille annetaan lisäksi 6 g jokaista 100 painokiloa kohti.							

TÄYSREHU

Eläinlaji tai -ryhmä	Klamydosporien vähimmäispitoisuus (klamydosporia/kg täysrehua, kosteuspitoisuus 12 %)	BioWorma-valmisteen vähimmäissekoitusmäärä (g/kg täysrehua, kosteuspitoisuus 12 %)	Klamydosporien enimmäispitoisuus (klamydosporia/kg täysrehua, kosteuspitoisuus 12 %)	BioWorma-valmisteen enimmäissekoitusmäärä (g/kg täysrehua, kosteuspitoisuus 12 %)
Sikaeläimiin kuuluvat porsaats	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Lhasiat	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Sikaeläimiin kuuluvat emakot	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Siitoslehmät ja sonnit (mukaan lukien toissijaisiin nautaeläinlajeihin kuuluvat siitoslehmät ja sonnit)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Lihanaudat	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Lypsylehmät (mukaan lukien toissijaisiin nautaeläinlajeihin kuuluvat lypsylehmät)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Nautaeläimiin kuuluvat vasikat	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Lypsyuuhet ja lypsykutut	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Muut lampaat kuin lypsyuuhet ja muut vuohet kuin lypsykutut	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kamelieläimet	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hirvieläimet	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hevoseläimet	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kanit	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Annoksia/pakkaus	1.5 g / eläin	3 g / eläin	6 g / eläin	12 g / eläin	18 g / eläin	24 g / eläin	30 g / eläin
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

TURVALLISUUSOHJEET: Tuote on hengitysteitä herkistävä aine. Vältä pölyn hengittämistä. Kun valmistat rehua, käytä kertakäyttökäsineitä ja kertakäyttöistä pölynsuojainta, joka peittää suun ja nenän. Pese kädet käytön jälkeen.

ENSIAPU: Jos tuotetta joutuu silmiin, huuhtelee silmät välittömästi vedellä. Jos tuotetta joutuu iholle tai hiuksiin, huuhtelee iho ja hiukset juoksevalla vedellä ja saippualla, jos sitä on saatavilla. Jos ärsytys jatkuu, hakeudu lääkäriin.

KÄYTTÄJÄN TURVALLISUUTTA KOSKEVAT LISÄTIEDOT: Lisätietoja on International Animal Health Products Pty Ltd:ltä saatavassa käyttöturvallisuustiedotteessa.

PAKKAUKSEN HÄVITTÄMINEN JA KIERRÄTYS:

Tyhjennä pakkaus kokonaan käytön jälkeen. Kierrätä polypropeenipakkaus (PP 5) paikallisen keräysjärjestelmän kautta, jos sellainen on käytettävissä. Jos kierrätys ei ole mahdollista, hävitä pakkaus paikallisten määräysten mukaisesti.

SÄILYTYS: Säilytä alle 30 °C:ssa (huoneenlämmössä).

SÄILYTÄ LASTEN ULOTTUMATTOMISSA. Pidä pakkaus tiiviisti suljettuna ja suojattuna kosteudelta.

Markkinointi: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b-14, 11317 Tallinna, Viro
FBO-rekisterinumero: 17035267 **Sähköposti:** hello@eucompliancepartner.com

Lisäaineen EU-tunnistenumero: 4d27
Eränumero:
Viimeinen käyttöpäivä:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- © Australia/World-symboli on International Animal Health Products P/L:n rekisteröity tavaramerkki.
- © BioWorma on International Animal Health Products P/L:n rekisteröity tavaramerkki.
- © Tekijänoikeus 2018-2026. Kaikki oikeudet pidätetään. Patentilla suojattu.

TÄRKEÄ HUOMAUTUS - BIOWORMA®-VALMISTEEN KÄYTTÖEHDOT

MYYNTIEHDOT: International Animal Health Products Pty Ltd omistaa tässä tuotteessa olevan biologisen torjunta-aineen, *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336 -kannan, immateriaalioikeudet. Tuote toimitetaan yksinomaan rehutehtaille, esiseosten valmistajille ja eläinlääkäreille edelleen sekoitettavaksi rehuihin, täydennysrehuihin, esiseoksiin tai tiivisteisiin ja annettavaksi laidutaville eläimille lopputuotteiden kautta valmistajan ohjeiden mukaisesti. Tuotetta ei saa käyttää mihinkään muuhun tarkoitukseen, mukaan lukien rajoituksetta: (a) tuotteen tai sen biologisen torjunta-aineen valmistaminen erillisenä tuotteena; (b) biologisen torjunta-aineen eristäminen, puhdistaminen tai viljeleminen; tai (c) biologisen torjunta-aineen minkään osan, mukaan lukien sen nukleiinihappojen tai proteiinien, uuttaminen, monistaminen tai muokkaaminen.

Tuote myydään sillä nimenomaisella ehdolla, että sitä käytetään tarkasti valmistajan käyttöohjeiden mukaisesti. Valmistaja ei anna nimenomaista eikä hiljaista takuuta vahingoista, jotka voivat aiheutua siitä, ettei tuotetta käytetä valmistajan ohjeiden mukaisesti.



FRA
FRANCE

LIRE LES CONSIGNES DE SÉCURITÉ AVANT D'OUVRIR OU D'UTILISER LE PRODUIT RÉSERVÉ À L'USAGE ANIMAL

BioWorma®

SUBSTANCE ACTIVE: Au moins 500,000 chlamydospores/g de *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Catégorie : additifs zootechniques. Groupe fonctionnel : autres additifs zootechniques (réduction du nombre de larves de nématodes infectieux dans les pâturages).**

Agent naturel de lutte biologique qui capture et consomme les larves infestantes de vers (y compris les larves multirésistantes aux anthelminthiques chimiques) présentes dans les déjections des animaux au pâturage.

BioWorma® est un aliment complémentaire particulièrement appétent contenant les spores de *Duddingtonia flagrans*, un champignon naturellement présent dans le sol et les pâturages. Il constitue un moyen de lutte biologique non chimique contre les stades libres des nématodes gastro-intestinaux parasites des animaux au pâturage. Son action consiste à réduire de manière significative le nombre de larves infestantes de vers (y compris les larves multirésistantes aux anthelminthiques chimiques) qui émergent des déjections pour contaminer les pâturages. Après ingestion par les animaux, les spores à paroi épaisse restent inertes (sans exercer d'effet chez l'animal hôte) et résistent à la digestion avant d'être excrétées dans les déjections. Elles y germent et développent des structures de piégeage qui capturent, paralysent et consomment les larves infestantes de vers en cours d'émergence (y compris les larves multirésistantes aux anthelminthiques chimiques). Cette action interrompt une étape essentielle du cycle biologique des parasites, à savoir la réinfestation des animaux, en réduisant la quantité de larves présentes sur les pâturages contaminés. Cette interruption du cycle biologique réduit de manière significative la population de nématodes parasites présente sur les pâturages. Les spores sont sans danger, non toxiques et exemptes de résidus.

BioWorma® est distribué aux animaux au pâturage afin de réduire les nématodes. La liste suivante présente les vers ronds (nématodes) piégés par *Duddingtonia flagrans* dans le monde entier. La présence ou l'absence de certaines de ces espèces de nématodes peut varier selon les régions. En outre, les animaux peuvent être simultanément infestés par plusieurs espèces de vers, entraînant des infestations mixtes :

Ovins et caprins: *Haemonchus* spp. (strongle hématophage de la caillette), *Trichostrongylus* spp. (trichostrongles), *Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp. (strongle brun de la caillette), *Oesophagostomum* spp. (strongle nodulaire), *Nematodirus* spp., *Bunostomum* spp. (ankylostome), *Cooperia* spp. (strongle intestinal), *Chabertia* spp. (strongle à grande bouche), *Skrjabinema* spp., *Strongyloides* spp. (anguillule), *Trichuris* spp. (trichocéphale), *Gongylonema* spp. et *Mecistocirrus* spp.

Bovins: *Haemonchus* spp. (strongle hématophage de la caillette), *Ostertagia* spp. (strongle brun de la caillette), *Trichostrongylus* spp. (trichostrongles), *Bunostomum* spp. (ankylostome), *Cooperia* spp. (strongle intestinal), *Nematodirus* spp., *Oesophagostomum* spp. (strongle nodulaire), *Strongyloides* spp. (anguillule), *Toxocara vitulorum*, *Trichuris* spp. (trichocéphale), *Gongylonema* spp. et *Mecistocirrus* spp.

Chevaux: grands strongles (grands vers rouges), notamment *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. et *Oesophagodontus* spp. ; petits strongles (petits vers rouges ou cyathostomes), notamment *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. et *Cylicostephanus* spp. ; trichostrongle de l'estomac (*Trichostrongylus axei*), ascarides (*Parascaris equorum*), anguillules (*Strongyloides westeri*) et oxyures (*Oxyuris equi*).

Autres animaux au pâturage: y compris les cerfs et les alpagas.

Aucun effet négatif n'a été observé sur les nématodes non ciblés du sol, les vers de terre, les microarthropodes, les bactéries du sol ou les champignons. Les insectes utiles se nourrissant des déjections ou s'y reproduisant (par exemple les bousiers et les larves de mouches) ne sont pas affectés négativement par la présence de *Duddingtonia flagrans*. La décomposition des déjections n'est pas modifiée par la présence de *Duddingtonia flagrans*. Aucun effet négatif sur les nématodes non ciblés du sol n'a été rapporté à ce jour.

MODE D'EMPLOI:

Posologie et mode d'administration : Administrer BioWorma® selon le poids corporel.

1. Pour obtenir les meilleurs résultats, traiter les animaux avec un vermifuge (anthelminthique) chimique approprié.
2. Dans la mesure du possible, déplacer ensuite les animaux traités vers un pâturage faiblement contaminé par les vers (c'est-à-dire un pâturage qui n'a pas été pâturé par la même espèce animale depuis au moins 6 semaines).
3. Les animaux les plus sensibles aux infestations parasitaires sont les jeunes animaux (de 3 mois à 18-24 mois) ainsi que les femelles en période péripartum (au cours du dernier mois de gestation et pendant la lactation), car leur immunité contre les infestations par les vers est généralement plus faible. La contamination des pâturages par les animaux adultes, même lorsque les comptages d'œufs fécaux (FEC) sont faibles, ne doit pas être sous-estimée compte tenu du volume de déjections qu'ils déposent sur les pâturages.
4. Commencer une administration quotidienne de BioWorma® afin de réduire au minimum la contamination parasitaire des pâturages et de maintenir un faible niveau d'infestation chez les animaux. Ce produit ne réduit pas la contamination larvaire déjà présente sur les pâturages. Mélanger soigneusement BioWorma® à l'aliment ou aux aliments complémentaires.
5. BioWorma® agit immédiatement dans les déjections des animaux traités. Pour obtenir les meilleurs résultats, il peut être administré en continu lorsque les conditions climatiques sont favorables à l'activité de BioWorma® et des nématodes parasites.
6. BioWorma® est recommandé dans le cadre d'une utilisation stratégique pendant les périodes où les conditions climatiques favorisent le développement des larves et leur transmission sur les pâturages, à des températures supérieures à 5 °C (40 °F).
7. Utiliser ce produit dans le cadre d'un programme de gestion parasitaire recommandé, sous la supervision d'un vétérinaire. Ne pas dépasser les taux d'incorporation recommandés. Consulter un vétérinaire ou un spécialiste de la nutrition animale afin de déterminer les modalités d'utilisation adaptées à votre région.
8. Les comptages d'œufs fécaux (FEC) peuvent être utilisés pour évaluer l'efficacité de la stratégie de lutte contre les parasites. D'autres méthodes peuvent également être employées, notamment le test de réduction du comptage des œufs fécaux (FECRT) et/ou l'identification des espèces de vers par coproculture larvaire (FLC).

Administration par voie orale: L'additif doit être utilisé à une dose minimale de 3 x 10⁴ chlamydospores par kg de poids corporel et par jour. La quantité requise de BioWorma® doit être soigneusement mélangée à l'aliment, aux aliments complémentaires, aux prémélanges, aux aliments concentrés ou aux mélanges en vrac.

7.5 kg POIDS NET / 15 kg POIDS NET

CE PRODUIT NE CONTIENT AUCUNE MATIÈRE D'ORIGINE ANIMALE SOUMISE À RESTRICTION

ALIMENT COMPLÉMENTAIRE - DOSE INDIVIDUELLE QUOTIDIENNE

Poids corporel* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dose (g par animal et par jour)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g

* La dose doit être déterminée en fonction de l'animal le plus lourd du groupe.

Ajouter 6 g supplémentaires pour chaque tranche de 100 kg au-delà de 500 kg de poids corporel.

ALIMENT COMPLET

Catégorie animale	Taux minimal d'incorporation des spores (spores/kg d'aliment complet, humidité de 12 %)	Taux minimal d'incorporation de BioWorma (g/kg d'aliment complet, humidité de 12 %)	Taux maximal d'incorporation des spores (spores/kg d'aliment complet, humidité de 12 %)	Taux maximal d'incorporation de BioWorma (g/kg d'aliment complet, humidité de 12 %)
Porcelets (espèce porcine)	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Porcs à l'engraissement	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Truies (espèce porcine)	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Vaches reproductrices et taureaux (y compris les espèces bovinas mineures)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bovins à l'engraissement	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Vaches laitières (y compris les espèces bovinas mineures)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Veaux (espèce bovine)	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Brebis laitières et chèvres laitières	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovins et caprins autres que les animaux laitiers	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Camélidés	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cervidés	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Équidés	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Lapins	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Nombre de doses par emballage	1.5 g / animal	3 g / animal	6 g / animal	12 g / animal	18 g / animal	24 g / animal	30 g / animal
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

CONSIGNES DE SÉCURITÉ: Ce produit est un sensibilisant respiratoire. Éviter d'inhaler les poussières. Lors de la préparation de l'aliment, porter des gants jetables ainsi qu'un masque anti-poussière jetable couvrant le nez et la bouche. Se laver les mains après utilisation.

PREMIERS SECOURS: En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement et abondamment à l'eau. En cas de contact avec la peau ou les cheveux, rincer abondamment à l'eau courante et, si possible, au savon. Si l'irritation persiste, consulter un médecin.

INFORMATIONS COMPLÉMENTAIRES POUR LA SÉCURITÉ DE L'UTILISATEUR: Des informations complémentaires figurent dans la fiche de données de sécurité disponible auprès d'International Animal Health Products Pty Ltd.

ÉLIMINATION ET RECYCLAGE DE L'EMBALLAGE: Vider complètement le récipient après utilisation. Recycler le récipient en polypropylène (PP 5) par l'intermédiaire des systèmes locaux de collecte lorsqu'ils sont disponibles.

Si le recyclage n'est pas possible, éliminer le récipient conformément à la réglementation locale.

CONSERVATION: Conserver à une température inférieure à 30 °C (température ambiante).

TENIR HORS DE PORTÉE DES ENFANTS. Conserver le récipient hermétiquement fermé dans un endroit sec et à l'abri de l'humidité.



Commercialisé par: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b-14, 11317 Tallinn, Estonie

N° d'enregistrement de l'exploitant du secteur de l'alimentation animale (FBO): 17035267

E-mail: hello@eucompliancepartner.com

Numéro d'identification UE additif: 4d27

N° de lot:

Date de péremption:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® Le symbole Australie/Monde est une marque déposée d'International Animal Health Products P/L.

® BioWorma® est une marque déposée d'International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. Tous droits réservés. Protégé par brevet.

AVIS IMPORTANT – CONDITIONS D'UTILISATION DE BIOWORMA®

CONDITIONS DE VENTE: International Animal Health Products Pty. Ltd. détient les droits de propriété intellectuelle relatifs à l'agent de lutte biologique, la souche de *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336, que contient ce produit. Ce produit est fourni exclusivement aux fabricants d'aliments pour animaux, aux fabricants de prémélanges et aux vétérinaires afin d'être ensuite mélangé à des aliments, des aliments complémentaires, des prémélanges ou des concentrés, puis administré aux animaux au pâturage par l'intermédiaire de leurs produits finis, conformément aux instructions du fabricant. Il ne doit être utilisé à aucune autre fin, notamment, sans s'y limiter : (a) fabriquer le produit ou son agent de lutte biologique de manière autonome ; (b) isoler, purifier ou utiliser l'agent de lutte biologique ; ou (c) extraire, répliquer ou modifier toute partie de l'agent de lutte biologique, y compris son acide nucléique ou ses protéines.

Ce produit est vendu sous la condition expresse qu'il soit utilisé strictement conformément au mode d'emploi du fabricant. Aucune garantie, expresse ou implicite, n'est accordée à l'égard de quelque dommage que ce soit pouvant résulter de l'utilisation de produits non conformes aux instructions du fabricant.



GRC
GREECE

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΡΙΝ ΑΝΟΙΞΕΤΕ Ή ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΣΕ ΖΩΑ

BioWorma®

ΕΝΕΡΓΟ ΣΥΣΤΑΤΙΚΟ: Τουλάχιστον 500,000 χλαμυδοσπόροι/γρ. του *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Κατηγορία: Ζωοτεχνικά πρόσθετα. Λειτουργική ομάδα: άλλα ζωοτεχνικά πρόσθετα (μείωση του αριθμού των μολυσματικών προνυμφών νηματωδών στους βοσκότοπους). Φυσικός βιολογικός έλεγχος που παγιδεύει και καταναλώνει μολυσματικές προνύμφες νηματωδών (συμπεριλαμβανομένων προνυμφών με πολλαπλή αντοχή σε χημικά/ανθελμινθικά) εντός της κοπριάς των βοσκόμενων ζώων.

Το **BioWorma®** είναι ένα ελκυστικό συμπλήρωμα διατροφής που περιέχει σπόρους του *Duddingtonia flagrans*, ενός φυσικού μύκητα που απαντάται στο έδαφος και στους βοσκότοπους. Πρόκειται για μια μη χημική βιολογική μέθοδο καταπολέμησης των ελεύθερων σταδίων ανάπτυξης των παρασιτικών γαστρεντερικών νηματωδών των βοσκόμενων ζώων, η οποία δρα μειώνοντας σημαντικά τον αριθμό των μολυσματικών προνυμφών (συμπεριλαμβανομένων των προνυμφών με πολλαπλή αντοχή σε χημικά/ανθελμινθικά) που αναδύονται από την κοπριά στους βοσκότοπους. Όταν χορηγείται στα ζώα, τα παχιά τοιχώματα των σπόρων παραμένουν αδρανή (δεν έχουν καμία επίδραση εντός του ξενιστή) και αντέχουν στην πέψη, περνώντας έτσι στην κοπριά. Εκεί βλασταίνουν και σχηματίζουν όργανα παγίδευσης που αιχμαλωτίζουν, παραλύουν και καταναλώνουν τις αναδυόμενες μολυσματικές προνύμφες σκουληκιών (συμπεριλαμβανομένων των προνυμφών με πολλαπλή αντοχή σε χημικά/ανθελμινθικά). Το κρίσιμο στάδιο της επαναμόλυνσης στον κύκλο ζωής των παρασίτων διακόπτεται, μειώνοντας έτσι τον αριθμό των επαναμολύνσεων από μολυσμένους βοσκότοπους. Αυτή η διακοπή του κύκλου ζωής μειώνει σημαντικά τα παρασιτικά νηματώδη στους βοσκότοπους. Οι σπόροι είναι ασφαλείς, μη τοξικοί και δεν αφήνουν υπολείμματα.

Το **BioWorma®** χορηγείται στα βοσκόμενα ζώα για τη μείωση των νηματωδών. Ακολουθεί κατάλογος των στρουγγυλών σκουληκιών/νηματωδών που παγιδεύονται από το *Duddingtonia flagrans* σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ η παρουσία ή απουσία ορισμένων από αυτά τα νηματώδη μπορεί να διαφέρει από περιοχή σε περιοχή. Επιπλέον, ενδέχεται να υπάρχουν μικτές μολύνσεις με διάφορα είδη σκουληκιών που μολύνουν τον ξενιστή ταυτόχρονα:

Πρόβατα & Αίγες: Σκουλήκι Barber's Pole ή Wire Worm (*Haemonchus* spp.), Σκουλήκι Black Scour ή Hair Worm (*Trichostrongylus* spp.), Καφέ Σκουλήκι του Στομάχου (*Teladorsagia* (Ostertagia) spp.), Σκουλήκι Nodule (*Oesophagostomum* spp.), εντερικός σκώληκας με λεπτό λαϊμό (*Nematodirus* spp.), αγκυλόστομα (*Bunostomum* spp.), εντερικός σκώληκας (*Cooperia* spp.), εντερικός σκώληκας με μεγάλο στόμιο (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Νηματώδης σκώληκας (*Strongyloides* spp.), Μαστιγοσκώληκας (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. και *Mecistocirrus* spp.

Βοοειδή: Σκουλήκι Barber's Pole ή Wire Worm (*Haemonchus* spp.), Καφέ σκουλήκι του στομάχου (*Ostertagia* spp.), Σκουλήκι Black Scour ή Hair Worm (*Trichostrongylus* spp.), Αγκυλόστομα (*Bunostomum* spp.), Εντερικό σκουλήκι (*Cooperia* spp.), εντερικό σκουλήκι με λεπτό λαϊμό (*Nematodirus* spp.), σκουλήκι των οζιδίων (*Oesophagostomum* spp.), νηματώδης σκουλήκι (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, μαστιγοσκώληκας (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. και *Mecistocirrus* spp.

Άλογα: Μεγάλα στρουγγύλη (μεγάλα κόκκινα σκουλήκια), συμπεριλαμβανομένων των *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. και *Oesophagodontus* spp., μικρά στρουγγύλη (μικρά κόκκινα σκουλήκια ή κυσθοστόματα), συμπεριλαμβανομένων των *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. και *Cylicostephanus* spp., το γαστρικό σκουλήκι (*Trichostrongylus axei*), τους ασακρίδες (*Parascaris equorum*), τα νήματα (*Strongyloides westeni*) και τους οξυούρους (*Oxyuris equi*).

Άλλα βοσκόμενα ζώα: συμπεριλαμβανομένων ελαφιών και αλκαπά.

Δεν υπάρχουν αρνητικές επιπτώσεις σε μη στοχευόμενα νηματώδη του εδάφους, γαιοσκώληκες, μικροαρθρόποδα, βακτήρια του εδάφους και μύκητες. Τα ωφέλιμα έντομα που τρέφονται ή αναπαράγονται στην κοπριά (π.χ. σκαθάρια κοπριάς, προνύμφες μυγών) δεν επηρεάζονται αρνητικά από την παρουσία του *Duddingtonia flagrans*. Η αποσύνθεση της κοπριάς δεν μεταβάλλεται από την παρουσία του *Duddingtonia flagrans*. Δεν έχουν καταγραφεί αρνητικές επιπτώσεις σε νηματώδη του εδάφους που δεν αποτελούν στόχο.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ:

Δοσολογία και χορήγηση: Χορηγήστε το **BioWorma®** ανάλογα με το σωματικό βάρος..

- Για βέλτιστα αποτελέσματα, υποβάλετε τα ζώα σε θεραπεία με κατάλληλο χημικό ανθελμινθικό.
- Ιδανικά, όπου είναι δυνατόν, μετακινήστε τα ζώα που έχουν υποβληθεί σε θεραπεία με χαμηλή παρουσία παρασίτων (δηλαδή, βοσκότοπο που δεν έχει βοσκηθεί από το ίδιο είδος ζώου για τουλάχιστον 6 εβδομάδες).
- Τα πιο ευάλωτα σε σκουλήκια είναι τα νεαρά ζώα (από 3 μηνών έως 18-24 μηνών) και τα θηλυκά κατά την περίοδο γύρω από τον τοκετό (τελευταίους μήνας κύησης και κατά τη διάρκεια της γαλακτοπαραγωγής), καθώς είναι πιο πιθανό να έχουν μειωμένη αντοχή στη μόλυνση από σκουλήκια λόγω χαμηλής ανοσίας. Η μόλυνση των βοσκοτόπων από ενήλικα ζώα, ακόμη και με χαμηλό αριθμό αυγών στα κόπρανα (FEC), δεν πρέπει να υποτιμάται, λαμβάνοντας υπόψη τον όγκο των κοπράνων που αποθέτονται στους βοσκότοπους.
- Ξεκινήστε την καθημερινή χορήγηση του **BioWorma®** για να ελαχιστοποιήσετε τη μολυσματικότητα των βοσκοτόπων και να διατηρήσετε τα ζώα σε κατάσταση χαμηλής παρασιτικής επιβάρυνσης. Το προϊόν δεν θα μειώσει την προϋπάρχουσα μόλυνση των βοσκοτόπων από προνύμφες. Ανακατέψτε καλά το **BioWorma®** με την τροφή ή τα συμπληρώματα διατροφής.
- Το **BioWorma®** θα αρχίσει να δρα αμέσως μέσα στην κοπριά των ζώων που έχουν υποβληθεί σε θεραπεία, και για βέλτιστα αποτελέσματα μπορεί να χορηγείται συνεχώς όταν οι κλιματολογικές συνθήκες ευνοούν τη δράση του **BioWorma®** και τη δραστηριότητα των παρασιτικών νηματωδών.
- Το **BioWorma®** συνιστάται για στρατηγική χρήση κατά τις περιόδους που οι καιρικές συνθήκες ευνοούν την ανάπτυξη των προνυμφών και τη μετάδοσή τους στους βοσκότοπους, σε θερμοκρασίες άνω των 5° Κελσίου (40° Φαρενάιτ).
- Χρησιμοποιήστε το ως μέρος ενός συνιστώμενου προγράμματος διαχείρισης παρασίτων υπό κτηνιατρική επίβλεψη. Μην υπερβείτε τις συνιστώμενες δόσεις. Συμβουλευτείτε κτηνίατρο ή διατροφολόγο ζώων για την κατάλληλη χρήση στην περιοχή σας.
- Η μέτρηση των αυγών στα κόπρανα (FEC) μπορεί να είναι χρήσιμη για την παρακολούθηση της αποτελεσματικότητας της στρατηγικής διαχείρισης των σκουληκιών. Άλλες επιλογές μπορεί να περιλαμβάνουν τη δοκιμή μείωσης της μέτρησης των αυγών στα κόπρανα (FECRT) και/ή την ανανέωση των ειδών σκουληκιών μέσω χρήσης καλλιέργειών προνυμφών κοπράνων (FLC).

Για από του στόματος χορήγηση: Το πρόσθετο πρέπει να χρησιμοποιείται σε ελάχιστη δόση 3 x 10⁴ χλαμυδοσπόρους/κ. σωματικού βάρους/μέρα. Η απαιτούμενη ποσότητα **BioWorma®** πρέπει να αναμειγνύεται καλά σε ζωτροφές, συμπληρώματα, προμείγματα, συμπυκνώματα ή χυδρή μίγματα.

7.5 κ. ΚΑΘΑΡΟ / 15 κ. ΚΑΘΑΡΟ

ΑΥΤΟ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΔΕΝ ΠΕΡΙΕΧΕΙ ΥΛΙΚΟ ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΥΠΟΚΕΙΤΑΙ ΣΕ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥΣ

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΤΡΟΦΗ - ΑΤΟΜΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΟΣΗ

Σωματικό βάρος* (κ.)	25 κ.	50 κ.	100 κ.	200 κ.	300 κ.	400 κ.	500 κ.
Δοσολογία (γραμμάρια ανά κεφάλι ανά ημέρα)	1.5 γρ.	3 γρ.	6 γρ.	12 γρ.	18 γρ.	24 γρ.	30 γρ.
*Η δόση καθορίζεται με βάση το βαρύτερο ζώο της ομάδας. Για ζώα βάρους άνω των 500 κ. , προσθέστε 6 γρ. για κάθε 100 κ.							

ΠΛΗΡΗΣ ΤΡΟΦΗ

Κατηγορία ζώων	Ελάχιστη αναλογία προσθήκης σπόρων (σπόροι/κ. πλήρους ζωτροφής, 12% υγρασία)	Ποσοστό προσθήκης BioWorma (ελάχιστο) (γρ./κ. πλήρους ζωτροφής, 12% υγρασία)	Μέγιστος ρυθμός προσθήκης σπόρων (σπόροι/κ. πλήρους ζωτροφής, 12% υγρασία)	Ποσοστό προσθήκης BioWorma (μέγιστο) (γρ./κ. πλήρους ζωτροφής, 12% υγρασία)
Χοιρίδια του είδους των χοίρων	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Χοίροι προς πάχυνση	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Χοίροι αναπαραγωγής	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Αγελάδες αναπαραγωγής και ταύροι (συμπεριλαμβανομένων των δευτερευόντων ειδών βοοειδών)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Βοοειδή προς πάχυνση	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Γαλακτοπαραγωγές αγελάδες (συμπεριλαμβανομένων των μικρών ειδών βοοειδών)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Μόσχοι βοοειδών	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Γαλακτοφόρα πρόβατα και αίγες	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Πρόβατα και αίγες εκτός των γαλακτοπαραγωγών ειδών	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Καμηλοειδή	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Ελάφια	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Ίπποειδή	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Κουνέλια	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Δόσεις ανά συσκευασία	1.5 γρ./ κεφάλι	3 γρ./ κεφάλι	6 γρ./ κεφάλι	12 γρ./ κεφάλι	18 γρ./ κεφάλι	24 γρ./ κεφάλι	30 γρ./ κεφάλι
7.5 κ.	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 κ.	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: Το προϊόν είναι ευαισθητοποιητής του αναπνευστικού συστήματος. Αποφύγετε την εισπνοή σκόνης. Κατά την προετοιμασία της τροφής, φοράτε γάντια μίας χρήσης και μάσκα σκόνης μίας χρήσης που καλύπτει το στόμα και τη μύτη. Πλύνετε τα χέρια μετά τη χρήση.

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ: Εάν το προϊόν έρθει σε επαφή με τα μάτια, ξεπλύνετε αμέσως με νερό. Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα ή τα μαλλιά, ξεπλύνετε το δέρμα και τα μαλλιά με τρεχούμενο νερό και σαπούνι, εάν υπάρχει. Εάν ο ερεθισμός επιμένει, ζητήστε ιατρική βοήθεια.

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΗ: Πρόσθετες πληροφορίες παρατίθενται στο δελτίο δεδομένων ασφαλείας που διατίθεται από την International Animal Health Products Pty Ltd.

ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ:

Αδειάστε πλήρως το δοχείο μετά τη χρήση. Ανακυκλώστε το δοχείο από πολυπροπυλένιο (PP5) μέσω των τοπικών συστημάτων συλλογής, όπου αυτά υπάρχουν. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα ανακύκλωσης, απορρίψτε το δοχείο σύμφωνα με τους τοπικούς κανονισμούς.

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ: Αποθηκεύστε σε θερμοκρασία κάτω των 30°C (θερμοκρασία δωματίου).

ΚΡΑΤΗΣΤΕ ΤΟ ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ. Διατηρήστε το δοχείο καλά κλειστό σε περιβάλλον χωρίς υγρασία.

Διανομέας: eucomply ΟΥ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Ταλίν, Εσθονία
Αριθμός μητρώου FBO 17035267 **Email:** hello@eucompliancepartner.com

Πρόσθετος αριθμός αναγνώρισης ΕΕ: 4d27
Αριθμός παρτίδας:
Ημερομηνία λήξης:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® Το σύμβολο Αυστραλία/Κόσμος είναι σήμα κατατεθέν της International Animal Health Products P/L.

® Το BioWorma είναι σήμα κατατεθέν της International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ - ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ BIOWORMA®

ΟΡΟΙ ΠΩΛΗΣΗΣ: Η International Animal Health Products Pty. Ltd. κατέχει τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας επί του παράγοντα βιολογικού ελέγχου *Duddingtonia flagrans*, στελέχους NCIMB 30336, που περιέχεται στο παρόν προϊόν. Το προϊόν αυτό παραχεται αποκλειστικά σε μονάδες παραγωγής ζωοτροφών, παρασκευαστές προμειγμάτων και κτηνιάτρους, προκειμένου να αναμειχθεί περαιτέρω με ζωοτροφές, συμπληρώματα ζωοτροφών, προμείγματα ή συμπυκνώματα και να χορηγηθεί σε ζώα βοσκής μέσω των τελικών προϊόντων, σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. Δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιείται για οποιονδήποτε άλλο σκοπό, συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά: (α) της παρασκευής του προϊόντος ή του παράγοντα βιολογικού ελέγχου που περιέχει ως αυτοτελούς προϊόντος· (β) της απομόνωσης, του καθαρισμού ή της καλλιέργειας του παράγοντα βιολογικού ελέγχου· ή (c) της εξαγωγής, αναπαραγωγής ή τροποποίησης οποιουδήποτε μέρους του παράγοντα βιολογικού ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων των νουκλεϊκών οξέων ή των πρωτεϊνών του.

Το προϊόν αυτό πωλείται υπό τη ρητή προϋπόθεση ότι πρέπει να χρησιμοποιείται αυστηρά σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του κατασκευαστή. Δεν παρέχεται καμία εγγύηση, ρητή ή σιωπηρή, για οποιαδήποτε ζημία ενδέχεται να προκύψει από προϊόντα που δεν χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.



HRV
CROATIA

PROČITAJTE SIGURNOSNE UPUTE PRIJE OTVARANJA ILI UPORABE SAMO ZA UPORABU NA ŽIVOTINJAMA

BioWorma®

AKTIVNI SASTOJAK: Minimalno 500,000 klamidospora/g gljive *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategorija: zootehnički dodaci.

Funkcionalna skupina: ostali zootehnički dodaci (smanjenje broja infektivnih ličinki nematoda na pašnjaku).
Prirodna biološka kontrola koja hvata i uništava infektivne ličinke crva (uključujući ličinke otporne na više kemijskih/anthelmintičkih sredstava) u izmetu životinja koje pasu.

BioWorma® je ukusan dodatak hrani za životinje koji sadrži spore gljive *Duddingtonia flagrans*, koja se prirodno pojavljuje u tlu i na pašnjacima. Riječ je o nekemijskoj biološkoj kontroli slobodnoživućih stadija parazitskih gastrointestinalnih nematoda životinja koje pasu, a djeluje tako da značajno smanjuje broj infektivnih ličinki crva (uključujući ličinke otporne na više kemijskih/anthelmintičkih sredstava) koje iz izmeta dospijevaju na pašnjak. Kada se daju životinjama, spore debele stijenke ostaju inertne (nemaju učinak unutar organizma domaćina) i otporne su na probavu te prolaze u izmet. Ondje kliju i stvaraju hvatajuće organe koji hvataju, paraliziraju i uništavaju infektivne ličinke crva koje se pojavljuju (uključujući ličinke otporne na više kemijskih/anthelmintičkih sredstava). Time se prekida ključni stadij ponovne infestacije u životnom ciklusu parazita, čime se smanjuje ponovna infekcija s onečišćenog pašnjaka. Ovaj prekid životnog ciklusa značajno smanjuje broj parazitskih nematoda na pašnjaku. Spore su sigurne, netoksične i bez ostataka.

BioWorma® se daje životinjama koje pasu radi smanjenja broja nematoda. U nastavku se nalazi popis oblika/nematoda koje hvata *Duddingtonia flagrans* diljem svijeta, a prisutnost ili odsutnost pojedinih od ovih nematoda može varirati ovisno o regiji. Osim toga, mogu se javiti mješovite infekcije u kojima je domaćin istodobno zaražen s nekoliko vrsta crva:

Ovce i koze: žičasti crv (*Haemonchus* spp.), crni proljevni crv (*Trichostrongylus* spp.), smeđi želučani crv (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), kvržičavi crv (*Oesophagostomum* spp.), tankovratni crijevni crv (*Nematodirus* spp.), kukičasti crv (*Bunostomum* spp.), crijevni crv (*Cooperia* spp.), veliki crijevni crv (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., končasti crv (*Strongyloides* spp.), bičasti crv (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. i *Mecistocirrus* spp.

Goveda: žičasti crv (*Haemonchus* spp.), smeđi želučani crv (*Ostertagia* spp.), crni proljevni crv (*Trichostrongylus* spp.), kukičasti crv (*Bunostomum* spp.), crijevni crv (*Cooperia* spp.), tankovratni crijevni crv (*Nematodirus* spp.), kvržičavi crv (*Oesophagostomum* spp.), končasti crv (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, bičasti crv (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. i *Mecistocirrus* spp.

Konji: veliki strongili (veliki crveni crvi), uključujući *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. i *Oesophagodontus* spp., mali strongili (mali crveni crvi ili cijatostomi), uključujući *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. i *Cylicostephanus* spp., želučani vlasasti crv (*Trichostrongylus axei*), askaride (*Parascaris equorum*), končasti crvi (*Strongyloides westeri*) i oksiuridi (*Oxyuris equi*).

Ostale životinje koje pasu: uključuju jelene i alpeke.

Nema negativnih učinaka na neclijane nematode tla, gujavice, mikroartropode te bakterije i gljive tla. Na korisne kukce koji se hrane ili razmnožavaju u izmetu (npr. balebare, ličinke muha) ne utječe negativno prisutnost *Duddingtonia flagrans*. Razgradnja izmeta se ne mijenja zbog prisutnosti *Duddingtonia flagrans*. Nisu zabilježeni nikakvi negativni učinci na neclijane nematode tla.

UPUTE ZA UPORABU:

Doziranje i primjena: Doziranje BioWorma® odredite prema tjelesnoj masi.

1. Za najbolje rezultate, tretirajte životinje odgovarajućim kemijskim sredstvom za dehelmintizaciju/anthelmintikom.
2. U idealnom slučaju, kada je to moguće, premjestite tretirane životinje na pašnjak s niskim opterećenjem crvima (odnosno pašnjak na kojem iste vrste životinja nisu pasle najmanje 6 tjedana).
3. Najpodložnije infestaciji crvima su mlade životinje (od 3 mjeseca do 18-24 mjeseca starosti) te ženke u periparturijskom razdoblju (posljednji mjesec skotnosti/gravidnosti i tijekom laktacije), jer zbog slabijeg imuniteta obično imaju manju otpornost na infestaciju crvima. Onečišćenje pašnjaka izmetom odraslih životinja, čak i uz nizak broj jaja u izmetu (FEC), ne treba podcijeniti s obzirom na količinu izmeta koji odlazi na pašnjak.
4. Započnite svakodnevno hranjenje pripremkom BioWorma® kako biste smanjili infektivnost pašnjaka i održali nisku razinu infestacije crvima kod životinja. Proizvod neće smanjiti već postojeće onečišćenje pašnjaka ličinkama. Temeljito umiješajte BioWorma® u hranu ili dodatke hrani.
5. BioWorma® počinje djelovati odmah u izmetu tretiranih životinja, a za najbolje rezultate može se davati kontinuirano kada su klimatski uvjeti pogodni za BioWorma® i aktivnost parazitskih nematoda.
6. BioWorma® se preporučuje za stratešku uporabu tijekom razdoblja kada su vremenski uvjeti pogodni za razvoj ličinki i njihov prijenos na pašnjak, pri temperaturama iznad 5 °C (40 °F).
7. Koristiti kao dio preporučenog programa suzbijanja parazita pod veterinarskim nadzorom. Ne prekoračujte preporučene stope uključivanja. Za odgovarajuću primjenu u vašoj regiji obratite se veterinaru ili stručnjaku za prehranu životinja.
8. Određivanje broja jajašaca u izmetu (FEC) može biti korisno za praćenje učinkovitosti strategije suzbijanja crva. Ostale mogućnosti uključuju test smanjenja broja jajašaca u izmetu (FECRT) i/ili identifikaciju vrsta crva pomoću kultura ličinki iz izmeta (FLC).

Za peroralnu primjenu: dodatak se mora primjenjivati u minimalnoj dozi od 3 × 10⁴ klamidospora/kg tjelesne mase/dan. Potrebnu količinu proizvoda BioWorma® treba temeljito umiješati u hranu, dodatke hrani, premikske, koncentrate ili rasute smjese.

7.5 kg NETO / 15 kg NETO

OVAJ PROIZVOD NE SADRŽI OGRANIČENI ŽIVOTINJSKI MATERIJAL

DOPUNSKA HRANA – POJEDINAČNA DNEVNA DOZA

Tjelesna masa* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Doza (grama po grlu dnevno)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Doziranje prema najtežoj životinji u skupini. Dodajte dodatnih 6 g na svakih 100 kg za životinje teže od 500 kg.							

POTPUNA KRMNA SMJESA

Kategorija životinja	Minimalna stopa uključivanja spora (spora/kg potpune krmne smjese, 12% vlage)	Stopa uključivanja proizvoda BioWorma (minimalna) (g/kg potpune krmne smjese, 12% vlage)	Maksimalna stopa uključivanja spora (spora/kg potpune krmne smjese, 12% vlage)	Stopa uključivanja proizvoda BioWorma (maksimalna) (g/kg potpune krmne smjese, 12% vlage)
Prasad svinjskih vrsta	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Svinje za tov	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Krmače	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Krave za rasplod i bikovi (uklj. manje govede vrste)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Goveda za tov	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Mliječne krave (uklj. manje govede vrste)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Telad	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Mliječne ovce i mliječne koze	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovce i koze osim mliječnih vrsta	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kamelidi	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cervidi	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Ekvidi	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kuniči	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Broj doza po pakiranju	1.5 g / grlo	3 g / grlo	6 g / grlo	12 g / grlo	18 g / grlo	24 g / grlo	30 g / grlo
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

SIGURNOSNE UPUTE: Proizvod je senzibilizator dišnog sustava. Izbjegavajte udisanje prašine. Prilikom pripreme hrane nosite jednokratne rukavice i jednokratnu masku za prašinu koja pokriva usta i nos. Nakon uporabe operite ruke.

PRVA POMOĆ: Ako proizvod dođe u dodir s očima, odmah isperite vodom. U slučaju dodira s kožom ili kosom, isperite kožu i kosu tekućom vodom i sapunom ako je dostupan. Ako iritacija potraje, potražite liječničku pomoć.

DODATNE SIGURNOSNE INFORMACIJE ZA KORISNIKA: Dodatne informacije navedene su u sigurnosno-tehničkom listu koji je dostupan kod tvrtke International Animal Health Products Pty Ltd.

ZBRINJAVANJE I RECIKLIRANJE AMBALAŽE:

Nakon uporabe potpuno ispraznite spremnik. Reciklirajte spremnik od polipropilena (PP 5) putem lokalnih sustava za sakupljanje otpada gdje je to dostupno. Ako recikliranje nije dostupno, zbrinite spremnik u skladu s lokalnim propisima.

SKLADIŠTENJE: Čuvati na temperaturi ispod 30 °C (sobna temperatura).

ČUVATI IZVAN DOHVATA DJECE. Spremnik držati čvrsto zatvoren na suhom mjestu.

Stavlja na tržište: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonija

Registarski broj subjekta u poslovanju s hranom: 17035267

E-pošta: hello@eucompliancepartner.com

Identifikacijski broj EU-a za aditiv: 4d27

Broj serije:

Rok trajanja:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

© Simbol Australia/World registrirani je zaštitni znak tvrtke International Animal Health Products P/L.

© BioWorma je registrirani zaštitni znak tvrtke International Animal Health Products P/L.

© 2018.–2026. Sva prava pridržana. Zaštićeno patentom.

VAŽNA NAPOMENA – UVJETI UPORABE PROIZVODA BOWORMA®

UVJETI PRODAJE: International Animal Health Products Pty. Ltd. vlasnik je prava intelektualnog vlasništva na biološku kontrolu, soj *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336, koji ovaj proizvod sadrži. Ovaj se proizvod isporučuje isključivo tvornicama hrane za životinje, proizvođačima premiksa i veterinarima radi daljnjeg miješanja s hranom, dodacima hrani, premiksima ili koncentratima te primjene na životinjama koje pasu putem njihovih gotovih proizvoda, u skladu s uputama proizvođača. Proizvod se ne smije koristiti u bilo koju drugu svrhu, uključujući, bez ograničenja: (a) proizvodnju samog proizvoda ili njegove biološke kontrole kao samostalnog proizvoda; (b) izolaciju, pročišćavanje ili kultiviranje biološke kontrole; ili (c) ekstrakciju, umnožavanje ili izmjenu bilo kojeg dijela biološke kontrole, uključujući njezinu nukleinske kiseline ili proteine.

Ovaj se proizvod prodaje pod izričitim uvjetom da se mora koristiti strogo u skladu s uputama proizvođača za uporabu. Ne daje se nikakvo izričito ni podrazumijevano jamstvo za bilo kakvu štetu koja može nastati ako se proizvod ne upotrebljava u skladu s uputama proizvođača.



HUN
HUNGARY

NYITÁS VAGY HASZNÁLAT ELŐTT OLVASSA EL A BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOKAT CSAK ÁLLATI FELHASZNÁLÁSRA

BioWorma®

HATÓANYAG: Legalább 500,000 klamidospóra/g *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategória: Zootechnikai adalékanyagok.

Funkcionális csoport: egyéb zootechnikai adalékanyagok (fertőző fonálféreg lárvák számának csökkentése legelőn). Természetes biológiai védekezés, amely befogja és elfogyasztja a fertőző féreglárvákat (beleértve a vegyszeres/férehajtó hatású multirezisztens lárvákat is) a legelő állatok trágyájában

A BioWorma® egy izletes takarmánykiegészítő, amely a következő spórákat tartalmazza: *Duddingtonia flagrans*, egy természetesen előforduló gomba, amely a talajban és a legelőkön található. Ez egy nem kémiai biológiai védekezés a legelő állatok szabadon élő parazita gyomor-bélrendszeri fonálférgeinek ellen, amely jelentősen csökkenti a trágyából a legelőre kerülő fertőző féreglárvák (beleértve a kémiai/férehajtó hatású multirezisztens lárvákat is) számát. Amikor az állatokkal etetik, a vastag falú spórák inaktívak maradnak (nincs hatásuk a gazdaállaton belül), ellenállnak az emésztésnek, és bejutnak a trágyába. Ott csíráznak és csapdázó szerveket képeznek, amelyek befogják, megbénítják és elfogyasztják a kikelt fertőző féreglárvákat (beleértve a kémiai/férehajtó hatású multirezisztens lárvákat is). A paraziták életciklusának döntő újrateremtő szakasza megszakad, csökkentve a szennyezett legelőről történő újrateremtődés mértékét. Az életciklusnak ez a megszakítása jelentősen csökkenti a legelőn található parazita fonálférgek számát. A spórák biztonságosak, nem mérgezőek és maradványoktól mentesek.

A BioWorma® -t legelő állatoknak adják a fonálférgek számának csökkentése érdekében. a *Duddingtonia flagrans* által csapdába ejtett fonálférgek/fonálférgek listája látható. a flagrans világszerte, és ezen fonálférgek jelenléte vagy hiánya régióként változhat. Ezenkívül vegyes fertőzések is előfordulhatnak, amikor több féregfaj egyszerre fertőzi meg a gazdaszervezetet:

Juhok és kecskék: borbélyféreg vagy drótféreg (*Haemonchus* spp.), fekete féreg vagy szőrféreg (*Trichostrongylus* spp.), Barna gyomorféreg (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Göbös féreg (*Oesophagostomum* spp.), Vékonynyakú bélféreg (*Nematodius* spp.), horgasféreg (*Bunostomum* spp.), bélféreg (*Cooperia* spp.), nagyszájú bélféreg (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., cérnagilisztá (*Strongyloides* spp.), ostorgilisztá (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. és *Mecistocirrus* spp.

Szarvasmarha: borbélyféreg vagy drótféreg (*Haimónkhos* spp.), Barna gyomorféreg (*Ostertagia* spp.), fekete sárféreg vagy szőrféreg (*Trichostrongylus* spp.), Kampósféreg (*Bunostomum* spp.), Bélféreg (*Cooperia* spp.), Vékonynyakú bélféreg (*Nematodius* spp.), Göbös féreg (*Oesophagostomum* spp.), Cérnagilisztá (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, ostorféreg (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. és *Mecistocirrus* spp.

Lovak: Nagy strongylusok (nagy vörös férgek), beleértve a *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. és *Oesophagodontus* spp. fajokat, kis strongylusok (kis vörös férgek vagy cyathostomák), beleértve a *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. és *Cylicostephanus* spp. fajokat, gyomorszőrféreg (*Trichostrongylus axei*), orsóféreg (*Parascaris equorum*), cérnagiliszták (*Strongyloides westeri*) és végbégiliszták (*Oxyuris equi*).

Egyéb legelő állatok: beleértve a szarvasokat és az alpákat.

Nincsenek negatív hatások a nem célzott talajfonálférgekre, földgilisztaakra, mikroizeltlábúakra, talajbaktériumokra és gombákra. A trágyával táplálkozó vagy tenyésző hasznos rovarokat (pl. ganajtűrő bogarak, légylárvák) nem befolyásolja negatívan a *Duddingtonia flagrans* jelenléte. A trágya lebomlását nem befolyásolja a *Duddingtonia flagrans* jelenléte. Nem jelentettek negatív hatásokat a nem célzott talajfonálférgekre.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS:

Adagolás és alkalmazás: A BioWorma® adagját testsúly szerint kell meghatározni.

- A legjobb eredmény elérése érdekében az állatokat megfelelő kémiai férehajtóval/férehajtóval kell kezelni.
- Ideális esetben, ahol lehetséges, a kezelt állatokat féregszegény legelőre kell áthelyezni (azaz olyan legelőre, amelyet legalább 6 hétig nem legelt ugyanaz az állatfaj).
- A férgekkel szemben leginkább fogékonyak a fiatal állatok (3 hónapos kortól 18-24 hónapos korig) és az ellés körüli időszakban lévő nőtények (a vemhesség utolsó hónapja és a tejtermelés alatt), mivel náluk a legvalószínűbb, hogy kevésbé ellenállóak a féregfertőzéssel szemben az alacsony immunitás miatt. A kifejlett állatok általi legelőfertőződést, még alacsony székletpete-szám (FEC) esetén sem szabad alábecsülni, figyelembe véve a férgek mennyiségét. a legelőre helyezett ürülék.
- a BioWorma® napi etetését. A termék nem csökkenti a már meglévő lárvafertőzést a legelőn. A BioWorma®-t alaposan keverje össze takarmánnyal vagy takarmánykiegészítővel.
- A BioWorma® azonnal hatni kezd a kezelt állatok trágyájában, és a legjobb eredmény elérése érdekében folyamatosan etethető, ha az éghajlati viszonyok kedveznek a BioWorma® és a parazita fonálférgek aktivitásának.
- A BioWorma® stratégiai használata ajánlott olyan időszakokban, amikor az időjárási körülmények kedveznek a lárvák fejlődésének és a legelőre való átvitelének 5° Celsius (40° Fahrenheit) feletti hőmérsékleten.
- Használja az ajánlott parazitaellenes program részeként állatorvosi felügyelet mellett. Ne lépje túl az ajánlott keverési arányokat. Konzultáljon állatorvosával vagy állattáplálkozási szakértővel a megfelelő alkalmazással kapcsolatban az Ön régiójában.
- A székletben lévő petesejtek száma (FEC) hasznos lehet a féregtelenítési stratégia hatékonyságának nyomon követéséhez. További lehetőségek lehetnek a székletben lévő petesejtszám-csökkentési teszt (FECRT) és/vagy a féregfajok azonosítása székletlárva-tenyészetek (FLC) segítségével.

Szájon át történő alkalmazás: Az adalékanyagot legalább 3 × 10⁴ klamidospóra/tesztömeg-kg/nap dózissal kell alkalmazni. A szükséges BioWorma® mennyiséget alaposan el kell keverni a takarmányban, kiegészítőben, premixekben, koncentrátumokban vagy laza keverékekben.

7.5 kg NETTÓ / 15 kg NETTÓ
EZ A TERMÉK NEM TARTALMAZ KORLÁTOZOTT ÁLLATI ANYAGOT

KIEGÉSZÍTŐ TAKARMÁNY - EGYÉNI NAPI ADAG

Testtömeg* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Adagolás (gramm/fej/nap)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Adagolás a csoport legnehezebb állata alapján. 500 kg- nál nehezebb állatok esetén 100 kg-onként további 6 g- ot használjon.							

TELJES ADAGOLÁS

Állatkategória	Minimális spóratartalom (spóra/kg teljes értékű takarmány, 12% nedvességtartalom)	BioWorma bekeverési arány (minimum) (g/kg teljes értékű takarmány, 12% nedvességtartalom)	Maximális spórázárvány-arány (spóra/kg teljes értékű takarmány, 12% nedvességtartalom)	BioWorma bekeverési arány (maximum) (g/kg teljes értékű takarmány, 12% nedvességtartalom)
Sertésfélékhez tartozó malacok	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Hizlalásra szánt sertésfajok	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Sertésfélék kocái	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Tenyésztelenek és bikák (beleértve a kevésbé jelentős szarvasmarhafajokat is)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Hízószarvasmarhák	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Tejelő tehenek (beleértve a kevésbé jelentős szarvasmarhafajokat is)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Szarvasmarha-fajok borjai	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Tejelő juhok és tejelő kecskék	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Tejelő fajok kivételével juh- és kecskefélék	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Tevefélék	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Szarvasfélék	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Lőfélék	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Nyulak	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Adagok csomagonként	1.5 g / fej	3 g / fej	6 g / fej	12 g / fej	18 g / fej	24 g / fej	30 g / fej
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK: A termék légzőszervi szenzibilizáló hatású. Kerülje a por belélegzését. Takarmány elkészítésekor viseljen eldobható kesztyűt és eldobható porálarcot, amely eltakarja a száját és az orrát. Használat után mosson kezet.

ELSŐSEGÉLY: Ha a termék szembe kerül, azonnal öblítse ki vízzel. Ha bőrrrel vagy hajjal érintkezik, öblítse le a bőrt és a haját folyó vízzel és szappannal, ha lehetséges. Ha az irritáció továbbra is fennáll, forduljon orvoshoz.

TOVÁBBI FELHASZNÁLÓI BIZTONSÁGI INFORMÁCIÓK: További információk az International Animal Health Products Pty Ltd. által kínált biztonsági adatlapban találhatók.

CSOMAGOLÁS ELDOBÁSA ÉS ÚJRAHASZNOSÍTÁSA:

Használat után teljesen ürítse ki a tartályt. A polipropilén (PP 5) tartályt a helyi gyűjtőrendszereken keresztül hasznosítsa újra, ahol lehetséges. Ha az újrahasznosítás nem lehetséges, a tartályt a helyi előírásoknak megfelelően ártalmatlanítsa.

TÁROLÁS: 30 ° C alatt (szobahőmérsékleten) tárolandó.

GYERMEKEKTŐL ELZÁRVA TARTANDÓ. A tartályt szorosan lezárva, nedvességmentes környezetben tárolja.

Forgalmazza: eucompl OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Észtország
FBO nyilvántartási szám: 17035267 **Email:** hello@eucompliancepartner.com

Adalékanyag EU azonosító száma: 4d27
Sarzszzám:
Lejárat dátum:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- © Az Ausztrália/Világ szimbólum az International Animal Health Products P/L bejegyzett védjegye.
© A BioWorma az International Animal Health Products P/L bejegyzett védjegye.
© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

FONTOS FIGYELMEZTETÉS - A BIOWORMA® FELHASZNÁLÁSI FELTÉTELEI

ÉRTÉKESÍTÉSI FELTÉTELEK: Az International Animal Health Products Pty. Ltd. rendelkezik az e termékben található, biológiai védekezésre szolgáló *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336 törzsre vonatkozó szellemi tulajdonjoggal. Ezt a terméket kizárólag takarmánykeverő üzemek, premixgyártók és állatorvosok részére szállítják, takarmányokkal, takarmány-kiegészítővel, premixekkel vagy koncentrátumokkal történő további összekeverés, majd a késztermékekben keresztül legelő állatoknak történő beadás céljából, a gyártó utasításainak megfelelően. A termék semmilyen más célra nem használható, ideértve többek között: (a) a termék vagy az abban található biológiai védekezésre szolgáló ágens önálló terméként történő előállítását; (b) a biológiai védekezésre szolgáló ágens izolálását, tisztítását vagy tenyésztését; vagy (c) a biológiai védekezésre szolgáló ágens bármely részének - beleértve annak nukleinsavait vagy fehérjeit - kivonását, sokszorozását vagy módosítását.

A termék értékesítésének kifejezett feltétele, hogy azt szigorúan a gyártó használati utasításának megfelelően használják fel. Sem kifejezett, sem hallgatlagos jóváhagyás nem vonatkozik azokra a károokra, amelyek abból eredhetnek, hogy a terméket nem a gyártó utasításainak megfelelően használják fel.



IRL
IRELAND

LÉIGH NA TREORACHA SÁBHÁILTEACHTA SULA N-OSCLAÍONN TÚ NÓ SULA N-ÚSAIDEANN TÚ AN TÁIRGE LE HAGHAIDH ÚSÁIDE AINMHITHE AMHÁIN

BioWorma®

COMHÁBHAIR GHNÍOMHACH: Íosmhéid de 500,000 clamadspóir/g de *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Catagóir: Breiseáin zóiteicniúla.

Grúpa feidhme: Breiseáin zóiteicniúla eile (laghdú ar líon na larbhaí néimeatóide ionfhabhtaíocha ar fhéarach).

Rialú bitheolaíoch nádúrtha a ghabhann agus a idíonn larbhaí péisteanna ionfhabhtaíocha (lena n-áirítear larbhaí ifhriotaíocha do chóireálacha ceimiceacha/frithhelminticeacha) laistigh den aoileach ó ainmhithe atá ag innilt.

Is forlonadh beatha blasta é **BioWorma®** ina bhfuil spóir ***Duddingtonia flagrans***, fungus nádúrtha a fhaightear san ithir agus ar fhéarach. Is modh bitheolaíoch neamhcheimiceach é chun na céimeanna saorshaolacha de néimeatóidí seadánacha gastraistéigeacha in ainmhithe innille a rialú. Oibríonn sé trí líon na larbhaí péisteanna ionfhabhtaíocha (lena n-áirítear larbhaí ifhriotaíocha do chóireálacha ceimiceacha/frithhelminticeacha) a thagann amach as an aoileach agus a shroicheann an féarach a laghdú go suntasach. Nuair a thugtar d'ainmhithe é, fanann na spóir le ballaí tiubha neamhghníomhach (gan aon éifeacht a bheith acu laistigh den óstach), seasann siad don dileá agus téann siad tríd an gconair dileá isteach san aoileach. Ansin péacann siad agus cruthaíonn siad struchtúir ghabhála a ghlacann, a phairilísíonn agus a idíonn na larbhaí péisteanna ionfhabhtaíocha atá ag teacht chun cinn (lena n-áirítear larbhaí ifhriotaíocha do chóireálacha ceimiceacha/frithhelminticeacha). Cuirtear isteach ar an gcéim rithábachtach d'athionfhabhtú i saolré na seadán, rud a laghdaíonn an méid athionfhabhtaithe ó fhéarach éillithe. Mar thoradh air sin laghdaítear líon na néimeatóidí seadánacha ar an bhféarach go suntasach. Tá na spóir sábháilte, neamhthocsaineach agus saor ó iarmhair.

Úsáidtear **BioWorma®** in ainmhithe innille chun líon na néimeatóidí a laghdú. Seo a leanas liosta de na péisteanna cruinne/néimeatóidí a ghabhann ***Duddingtonia flagrans*** ar fud an domhain. D'fhéadfadh láithreach nó easpa cuid de na néimeatóidí seo a bheith éagsúil ó réigiún go réigiún. Ina theannta sin, is minic a bhíonn ionfhabhtuithe meascha ann ina mbíonn roinnt speiceas péisteanna ag ionfhabhtú an óstaigh ag an am céanna:

Caoirigh agus Gabhair: Barber's Pole Worm nó Péist Rua (*Haemonchus* spp.), Black Scour Worm nó Péist Ríbeach (*Trichostrongylus* spp.), Brown Stomach Worm (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Péist Nóidíneach (*Oesophagostomum* spp.), Thin-necked Intestinal Worm (*Nematodirus* spp.), Péist Chrúcach (*Bunostomum* spp.), Péist Stéige (*Cooperia* spp.), Large-mouthed Bowel Worm (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Snáthphéist (*Strongyloides* spp.), Fuip-phéist (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. agus *Mecistocirrus* spp.

Eallach: Barber's Pole Worm nó Péist Rua (*Haemonchus* spp.), Brown Stomach Worm (*Ostertagia* spp.), Black Scour Worm nó Péist Ríbeach (*Trichostrongylus* spp.), Péist Chrúcach (*Bunostomum* spp.), Péist Stéige (*Cooperia* spp.), Thin-necked Intestinal Worm (*Nematodirus* spp.), Péist Nóidíneach (*Oesophagostomum* spp.), Snáthphéist (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Fuip-phéist (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. agus *Mecistocirrus* spp.

Capaill: Na strongail mhóra (péisteanna dearga móra), lena n-áirítear *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. agus *Oesophagodontus* spp.; na strongail bheaga (péisteanna dearga beaga nó cyathostóim), lena n-áirítear *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. agus *Cylicostephanus* spp.; Stomach Hair Worm (*Trichostrongylus axei*), Ascarids (*Parascaris equorum*), Snáthphéisteanna (*Strongyloides westeri*) agus Snáthphéisteanna (*Oxyuris equi*).

Ainmhithe innille eile: Lena n-áirítear fianna agus alpacaí.

Níl aon éifeachtaí diúltacha ar néimeatóidí ithreach nach spriocórgánaigh iad, ar phéisteanna talún, ar mhicreeartrapóid, ar bhaitcétir ithreach ná ar fhungais ithreach. Ní bhíonn tionchar diúltach ag láithreach ***Duddingtonia flagrans*** ar fheithidí tairbhíula a itheann nó a phórlaíonn san aoileach (m.sh. ciáróga aoiligh agus larbhaí cuileog). Ní athraítear dianscaoileadh an aoiligh mar gheall ar láithreach ***Duddingtonia flagrans***. Níor taifeadadh aon tionchar diúltach ar néimeatóidí ithreach nach spriocórgánaigh iad.

TREORACHA ÚSÁIDE:

Dáileog agus Riarachán: Tabhair **BioWorma®** de réir mheáchan coirp an ainmhí.

- Chun na torthaí is fearr a bhaint amach, déan cóireál ar ainmhithe le cógas oiriúnach ceimiceach in aghaidh péisteanna (frithhelmintic).
- Más féidir, ba cheart na hainmhithe cóireálte a aistriú chuig féarach ina bhfuil líon íseal péisteanna (is é sin, féarach nár innilt an speiceas céanna ainmhithe air le sé seachtaine ar a laghad).

- Is iad na hainmhithe is go-gabhálai do phéisteanna ná ainmhithe óga (idir 3 mhí agus 18–24 mhí d'aois) agus bainneannaigh sa tréimhse thart ar bhreith (an mhí dheireanach den toircheas agus le linn táirgeadh bainne), toisc gur lú a bhfríotaíocht i gcoinne ionfhabhtaithe péisteanna mar gheall ar leibhéil níos ísle díolúine. Níor cheart neamhaird a dhéanamh den truailliú féaraigh a dhéanann stoc fásta, fiú nuair atá comhairreamh íseal uibheacha fecais (FEC) acu, i bhfianaise an mhéid aoiligh a fhágann siad ar an bhféarach.

- Cuir tús le beathú laethúil **BioWorma®** chun ionfhabhtaiocht an fhéaraigh a ioslaghú agus chun stádas íseal péisteanna an ainmhí a chothabháil. Ní laghdóidh an táirge seo éillíu féaraigh atá ann cheana de bharr larbhaí. Measc **BioWorma®** go maith leis an mbeatha nó leis na forlíonta beatha.

- Tosóidh **BioWorma®** ag gníomhú láithreach san aoileach ó ainmhithe cóireálte. Chun na torthaí is fearr a bhaint amach, féadfar é a thabhairt go leanúnach nuair atá na coinníollacha aeráide fabhrach do **BioWorma®** agus do ghníomhaíocht néimeatóidí seadánacha.
- Moltar **BioWorma®** a úsáid go straitéiseach le linn tréimhsí ina bhfuil coinníollacha aimsire fabhrach d'fhorbairt larbhaí agus dá scaipeadh ar an bhféarach ag teochtai os cionn 5 °C (40 °F).

- Úsáid mar chuid de chlár bainistíochta seadán molta faoi mhaoirseacht tréidlia. Ná sáraigh na rátaí molta ionchorpraithe. Téigh i gcomhairle le tréidlia nó le cothaitheoir ainmhithe maidir leis an úsáid chuí i do réigiún.
- D'fhéadfadh sé a bheith úsáideach comhairreamh uibheacha fecais (FEC) a dhéanamh chun éifeachtacht na straitéise bainistíochta péisteanna a mheas. D'fhéadfadh roghanna eile a bheith san áireamh freisin, amhaíl tástáil laghdaithe ar chomhairreamh uibheacha fecais (FECRT) agus/nó speicis na bpéisteanna a shainiaint trí chultúir larbhaí fecais (FLC) a úsáid.

Le haghaidh riarachán ó bhéal: Ba cheart an breiseán a úsáid ag dáileog íosta de 3 × 10⁴ clamadspóir/kg de mheáchan coirp in aghaidh an lae. Ba cheart an méid riachtanach de **BioWorma®** a mheascadh go maith leis an mbeatha, le forlíonta beatha, le réamhmeascáin, le tiúcháin nó le meascáin scaoilte.

7.5 kg / 15 kg

NÍL ÁBHAR SRIANTA DE BHUNADH AINMHÍOCH SA TÁIRGE SEO.

FORLÍON BEATHA – DÁILEOG LAETHÚIL D'AINMHÍ AONAIR

Meáchan Coirp* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dáileog (gram in aghaidh an ainmhí in aghaidh an lae)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
* Tabhair an dáileog de réir mheáchan an ainmhí is troime sa ghrúpa. Maidir le hainmhithe atá níos troime ná 500 kg , tabhair 6 g breise do gach 100 kg de mheáchan coirp.							

BEATHA IOMLÁN

Catagóir Ainmhithe	Íosráta ionchorpraithe spór (spóir/kg de bheatha iomlán, 12% taisé)	Ráta iosta ionchorpraithe BioWorma (g/kg de bheatha iomlán, 12% taisé)	Uasráta ionchorpraithe spór (spóir/kg de bheatha iomlán, 12% taisé)	Ráta uasta ionchorpraithe BioWorma (g/kg de bheatha iomlán, 12% taisé)
Bainbh (speicis mhúice)	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Muca le haghaidh ramhraithe	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Cránacha	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Ba atáirgthe agus tairbh (lena n-áirítear mionspeicis eallaigh)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Eallach le haghaidh ramhraithe	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Ba dhéiríochta (lena n-áirítear mionspeicis eallaigh)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Laonna	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Caoirigh dhéiríochta agus gabhair dhéiríochta	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Caoirigh agus gabhair seachas speicis dhéiríochta	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Camalaidí	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Fianna	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Eachaí	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Coiníní	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Líon na nDáileog in aghaidh an Phacaíste

Pacaíste	1.5 g / ainmhí	3 g / ainmhí	6 g / ainmhí	12 g / ainmhí	18 g / ainmhí	24 g / ainmhí	30 g / ainmhí
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

TREORACHA SÁBHÁILTEACHT: Is iograitheoir riospráide é an táirge seo. Seachain deannach a anáil. Agus beatha á hullmhú agat, caith lámhainní indíuscartha agus masc deannaigh indíuscartha a chlúdaíonn an béal agus an srón. Nigh do lámha tar éis úsáide. GARCHABHAIR: Má thagann an táirge seo i dteagmháil leis na súile, nigh amach láithreach le huisce. Má thagann sé i dteagmháil leis an gcráiceann nó leis an ngruaig, sruthlaigh an craiceann agus an ghruaig le huisce reatha agus le gallúnach, más féidir. Má mhaireann an greannú, lorg cóir leighis.

FAISNÉIS BHEISE MAIDIR LE SÁBHÁILTEACHT AN ÚSÁIDEOIR: Tá tuilleadh faisnéise le fáil sa Bhileog Sonraí Sábháilteachta (SDS), atá ar fáil ó International Animal Health Products Pty Ltd.

DIÚSCAIRT AGUS ATHCHÚRSAIL AN PHACÁISTITHE: Folmhaigh an coimeádán go hiomlán tar éis úsáide. Athchúrsáil an coimeádán polapróipiléine (PP 5) trí chórais bhailiúcháin áitiúla, má tá siad ar fáil. Mura bhfuil athchúrsáil ar fáil, déan an coimeádán a dhiúscairt de réir na rialachán áitiúil.

STÓRÁIL: Stóráil ag teocht faoi bhun 30 °C (teocht an tseomra).

COINNIGH AS TEACHT LEANAÍ: Coinnigh an coimeádán dúnta go docht in áit thirim, saor ó thaise.

Arna mhargú ag: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, an Eastóin

Uimhir Chláraithe FBO. 17035267 **Ríomhphost:** hello@eucompliancepartner.com

Uimhir Aitheantais Breiseáin AE: 4d27

Uimhir Bhaice:

Dáta Éaga:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® Is trádmharc cláraithe de chuid International Animal Health Products Pty Ltd é siombail na hAstráile/an Domhain.

® Is trádmharc cláraithe de chuid International Animal Health Products Pty Ltd é BioWorma®.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

FÓGRA TÁBHACHTACH - TÉARMAÍ ÚSÁIDE BIEWORMA®

COINNÍOLLACHA DÍOLA: Is le International Animal Health Products Pty. Ltd. na cearta maoinne intleachtúla a bhaineann leis an oibreán rialaithe bitheolaíoch *Duddingtonia flagrans*, tréithchineál NCIMB 30336, atá sa táirge seo. Déantar an táirge seo a sholáthar do mhuiltí beatha, do mhonaróirí réamh-mheascán agus do thréidlianna amháin, lena mheascadh tuilleadh le beathaí, forlíonta beatha, réamh-mheascáin nó tiúcháin agus lena thabhairt d'ainmhithe innille trí na táirgí críochnaithe, de réir theoracha an mhonaróra. Ní ceadmhach é a úsáid chun aon chríche eile, lena n-áirítear, gan teorainn: (a) an táirge nó an t-oibreán rialaithe bitheolaíoch atá ann a mhonarú mar tháirge neamhspleách; (b) an t-oibreán rialaithe bitheolaíoch a leithlisiú, a ionú nó a shaothrú; nó (c) aon chuid den oibreán rialaithe bitheolaíoch a eastóscadh, a mhacasamhlú nó a mhodhnú, lena n-áirítear a aigéid núicléacha nó a phrótéiní.

Díoltar an táirge seo ar an gcoinníoll sainráite nach mór é a úsáid go docht de réir theoracha úsáide an mhonaróra. Ní thugtar aon bharántas, sainráite ná intuigthe, maidir le haon damáiste a d'fhéadfadh eascairt as earraí nach n-úsáidtear de réir theoracha an mhonaróra.



ITA
ITALY

LEGGERE LE ISTRUZIONI DI SICUREZZA PRIMA DELL'APERTURA O DELL'USO SOLO PER USO ANIMALE

BioWorma®

COSTITUENTE ATTIVO: Minimo 500,000 clamidospore/g di *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Categoria: additivi zootecnici.

Gruppo funzionale: altri additivi zootecnici (riduzione del numero di larve infettive di nematodi sul pascolo).

Controllo biologico naturale che cattura e distrugge le larve infettive dei vermi (comprese le larve multi-resistenti ai prodotti chimici/antelmintici) presenti nelle feci degli animali al pascolo.

BioWorma® è un supplemento alimentare appetibile che contiene le spore di *Duddingtonia flagrans*, un fungo presente naturalmente nel suolo e nel pascolo. È un controllo biologico non chimico per le fasi a vita libera dei nematodi gastrointestinali parassiti degli animali al pascolo, che agisce riducendo sostanzialmente il numero di larve infettive dei vermi (comprese le larve multi-resistenti ai prodotti chimici/antelmintici) che emergono dalle feci sul pascolo. Una volta somministrate agli animali, le spore dalla parete spessa rimangono inerti (senza alcun effetto all'interno dell'animale ospite) e resistono alla digestione, passando nelle feci. Qui germinano e formano organi di cattura che catturano, paralizzano e consumano le larve infettive dei vermi emergenti (comprese le larve multi-resistenti ai prodotti chimici/antelmintici). Viene così interrotta la fase cruciale di reinfezione del ciclo vitale dei parassiti, riducendo la quantità di reinfezione dal pascolo contaminato. Questa interruzione del ciclo vitale riduce significativamente i nematodi parassiti presenti sul pascolo. Le spore sono sicure, non tossiche e prive di residui.

BioWorma® viene somministrato agli animali al pascolo per ridurre i nematodi. Di seguito è riportato un elenco di vermi tondi/nematodi catturati da *Duddingtonia flagrans* a livello globale; la presenza o l'assenza di alcuni di questi nematodi può variare da regione a regione. Inoltre, si possono verificare infezioni miste, con più specie di vermi che infettano l'ospite contemporaneamente:

Ovini e caprini: Verme rosso dello stomaco o verme del filo (*Haemonchus* spp.), Verme nero della diarrea o verme dei capelli (*Trichostrongylus* spp.), Verme bruno dello stomaco (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Verme nodulare (*Oesophagostomum* spp.), Verme intestinale a collo sottile (*Nematodirus* spp.), Verme uncinato (*Bunostomum* spp.), Verme intestinale (*Cooperia* spp.), Verme intestinale a bocca larga (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Verme filiforme (*Strongyloides* spp.), Tricocefalo (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. e *Mecistocirrus* spp.

Bovini: Verme rosso dello stomaco o verme del filo (*Haemonchus* spp.), Verme bruno dello stomaco (*Ostertagia* spp.), Verme nero della diarrea o verme dei capelli (*Trichostrongylus* spp.), Verme uncinato (*Bunostomum* spp.), Verme intestinale (*Cooperia* spp.), Verme intestinale a collo sottile (*Nematodirus* spp.), Verme nodulare (*Oesophagostomum* spp.), Verme filiforme (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Tricocefalo (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. e *Mecistocirrus* spp.

Cavalli: Grandi strongili (grandi vermi rossi), tra cui *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. and *Oesophagodontus* spp., piccoli strongili (piccoli vermi rossi o ciatostomi), tra cui *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. and *Cylicostephanus* spp., Verme filiforme dello stomaco (*Trichostrongylus axei*), Ascaridi (*Parascaris equorum*), Vermi filiformi (*Strongyloides westeri*) e Ossiuiri (*Oxyuris equi*).

Altri animali al pascolo: inclusi cervi e alpacas.

Non si riscontrano effetti negativi sui nematodi del suolo non bersaglio, sui lombrichi, sui microartropodi, sui batteri e sui funghi del suolo. Gli insetti utili che si nutrono o si riproducono nelle feci (ad es. scarabei stercorari, larve di mosca) non sono influenzati negativamente dalla presenza di *Duddingtonia flagrans*. La decomposizione delle feci non è alterata dalla presenza di *Duddingtonia flagrans*. Non sono stati registrati impatti negativi sui nematodi del suolo non bersaglio.

ISTRUZIONI PER L'USO:

Dosaggio e somministrazione: Dosare **BioWorma®** in base al peso corporeo.

- Per ottenere risultati ottimali, trattare gli animali con un idoneo vermifugo/antelmintico chimico.
- Idealmente, ove possibile, spostare gli animali trattati su un pascolo a bassa carica parassitaria (ossia un pascolo non utilizzato dalla stessa specie animale per almeno 6 settimane).
- Gli animali più sensibili ai vermi sono i giovani (da 3 mesi fino a 18-24 mesi di età) e le femmine in periodo periparto (ultimo mese di gravidanza e durante la produzione di latte), poiché sono i più esposti a una minore resistenza all'infestazione da vermi a causa della bassa immunità. La contaminazione del pascolo da parte degli animali adulti, anche con basse conte di uova fecali (FEC), non deve essere sottovalutata, considerando il volume di materiale fecale che depositano sul pascolo.
- Iniziare la somministrazione giornaliera di **BioWorma®** per ridurre al minimo l'infettività del pascolo e mantenere il basso livello di vermi nell'animale. Il prodotto non riduce la contaminazione larvale preesistente del pascolo. Mescolare accuratamente **BioWorma®** con il mangime o gli integratori alimentari.
- BioWorma®** inizia ad agire immediatamente nelle feci degli animali trattati e, per ottenere i migliori risultati, può essere somministrato in modo continuativo quando le condizioni climatiche sono favorevoli a **BioWorma®** e all'attività dei nematodi parassiti.
- BioWorma®** è raccomandato per un uso strategico durante i periodi in cui le condizioni meteorologiche favoriscono lo sviluppo larvale e la trasmissione sul pascolo, a temperature superiori a 5° Celsius (40° Fahrenheit).
- Utilizzare nell'ambito di un programma di gestione dei parassiti raccomandato, sotto supervisione veterinaria. Non superare i tassi di inclusione raccomandati. Consultare un veterinario o un nutrizionista animale per un uso appropriato nella propria regione.
- La conta delle uova fecali (FEC) può essere utile per monitorare l'efficacia della strategia di gestione dei vermi. Altre opzioni possono includere il test di riduzione della conta delle uova fecali (FECRT) e/o l'identificazione delle specie di vermi mediante l'uso di colture larvali fecali (FLC).

Per la somministrazione orale: l'additivo deve essere utilizzato a una dose minima di 3 x 10' clamidospore/kg di peso corporeo/giorno. La quantità richiesta di **BioWorma®** deve essere accuratamente miscelata nel mangime, negli integratori, nelle premiscele, nei concentrati o nei mix sfusi.

7.5 kg NETTO / 15 kg NETTO

QUESTO PRODOTTO NON CONTIENE MATERIALE ANIMALE SOGGETTO A RESTRIZIONI

MANGIME COMPLEMENTARE - DOSE GIORNALIERA INDIVIDUALE

Peso corporeo* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosaggio (grammi per capo al giorno)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dose in base all'animale più pesante del gruppo. Utilizzare ulteriori 6 g ogni 100 kg per gli animali di peso superiore a 500 kg .							

MANGIME COMPLETO

Categoria animale	Tasso minimo di inclusione delle spore (spore/kg di mangime completo, 12% di umidità)	Tasso di inclusione di BioWorma (minimo) (g/kg di mangime completo, 12% di umidità)	Tasso massimo di inclusione delle spore (spore/kg di mangime completo, 12% di umidità)	Tasso di inclusione di BioWorma (massimo) (g/kg di mangime completo, 12% di umidità)
Suine di specie suina	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Specie suina da ingrasso	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Scrofe di specie suina	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Vacche da riproduzione e tori (incl. specie bovine minori)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bovini da ingrasso	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Vacche da latte (incl. specie bovine minori)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Vitelli di specie bovina	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Ovini e caprini da latte	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovini e caprini diversi dalle specie da latte	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Camelidi	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cervidi	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Equini	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Conigli	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Dosi per confezione	1.5 g / capo	3 g / capo	6 g / capo	12 g / capo	18 g / capo	24 g / capo	30 g / capo
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

INDICAZIONI DI SICUREZZA: Il prodotto è un sensibilizzante respiratorio. Evitare di inalare la polvere. Durante la preparazione del mangime, indossare guanti monouso e una mascherina antipolvere monouso che copra bocca e naso. Lavare le mani dopo l'uso.

PRIMO SOCCORSO: In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con acqua. In caso di contatto con la pelle o i capelli, sciacquare abbondantemente con acqua corrente e sapone, se disponibile. Se l'irritazione persiste, consultare un medico.

ULTERIORI INFORMAZIONI DI SICUREZZA PER L'UTILIZZATORE: Ulteriori informazioni sono riportate nella scheda dati di sicurezza disponibile presso International Animal Health Products Pty Ltd.

SMALTIMENTO E RICICLO DELLA CONFEZIONE: Svuotare completamente il contenitore dopo l'uso.

Riciclare il contenitore in polipropilene (PP 5) attraverso i sistemi di raccolta locali, ove disponibili. Se il riciclo non è disponibile, smaltire il contenitore in conformità alle normative locali.

CONSERVAZIONE: Conservare a una temperatura inferiore a 30 °C (temperatura ambiente).

TENERE FUORI DALLA PORTATA DEI BAMBINI.

Tenere il contenitore ben chiuso in un ambiente privo di umidità.

Commercializzato da: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonia
N. Registro FBO 17035267 **Email:** hello@eucompliancepartner.com

Numero di identificazione UE additivo: 4d27

Numero di lotto:

Data di scadenza:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® Il simbolo Australia/Mondo è un marchio registrato di International Animal Health Products P/L.

® BioWorma è un marchio registrato di International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

AVVISO IMPORTANTE - TERMINI DI UTILIZZO DI BIOWORMA®

CONDIZIONI DI VENDITA: International Animal Health Products Pty. Ltd. detiene i diritti di proprietà intellettuale relativi all'agente di controllo biologico *Duddingtonia flagrans*, ceppo NCIMB 30336, contenuto nel presente prodotto. Il presente prodotto viene fornito esclusivamente a mangimifici, produttori di premiscele e veterinari affinché venga ulteriormente miscelato con mangimi, mangimi complementari, premiscele o concentrati e somministrato agli animali al pascolo attraverso i prodotti finiti, conformemente alle istruzioni del fabbricante. Non deve essere utilizzato per alcun altro scopo, inclusi, a titolo esemplificativo ma non esaustivo: (a) la fabbricazione del prodotto o dell'agente di controllo biologico in esso contenuto come prodotto autonomo; (b) l'isolamento, la purificazione o la coltivazione dell'agente di controllo biologico; oppure (c) l'estrazione, la riproduzione o la modifica di qualsiasi parte dell'agente di controllo biologico, inclusi i relativi acidi nucleici o proteine.

Il presente prodotto viene venduto alla condizione espressa che sia utilizzato rigorosamente in conformità alle istruzioni per l'uso del fabbricante. Non viene fornita alcuna garanzia, espressa o implicita, in relazione a qualsivoglia danno derivante dall'impiego di prodotti non utilizzati in conformità alle istruzioni del fabbricante.





LTU
LITHUANIA

PRIEŠ ATIDARYDAMI ARBA NAUDODAMI, PERSKAITYKITE SAUGOS INSTRUKCIJAS TIK GYVŪNŲ NAUDOJIMUI

BioWorma®

AKTYVI SUEDAMOJI DALIS: Mažiausiai 500,000 chlamidosporų/g *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Kategorija: Zootechniniai priedai.**

**Funkcinė grupė: kiti zootechniniai priedai (užkrečiamųjų nematodų lervų skaičiaus ganyklose mažinimas).
Natūrali biologinė kontrolė, kuri ganomų gyvūnų išmatose sugauna ir išnaikina užkrečiamąsias kirminų lervas (įskaitant cheminiams/antihelminciniams vaistams atsparias lervas).**

BioWorma® yra skanus pašaro papildas, kurio sudėtyje yra ***Duddingtonia flagrans*** – natūraliai dirvoje ir ganyklose aptinkamo grybo – sporų. Tai yra necheminė biologinė kontrolė, skirta ganomų gyvūnų parazitinių virškinamojo trakto nematodų laisvo gyvavimo stadijoms, kuri iš esmės sumažina infekcinių kirmėlių lervų (įskaitant cheminiams/antihelminciniams vaistams atsparias lervas), patenkančių iš išmatų į ganyklas, skaičių. Šeriant gyvūnus, storasienės sporos išlieka inertiškos (neturi jokio poveikio gyvūno šeiminkui) ir priešinasi virškinimui, patenka į išmatas. Ten jos sudygstą ir sudaro gaudymo organus, kurie sugauna, paralyžiuoja ir išnaikina atsirandančias infekcines kirminų lervas (įskaitant cheminiams/antihelminciniams vaistams atsparias lervas). Nutraukiamas esminis parazitų gyvavimo ciklo pakartotinio užkrėtimo etapas, todėl sumažėja pakartotinių užsikrėtimų iš užterštose ganyklose kiekis. Šis gyvavimo ciklo pertraukimas žymiai sumažina parazitinių nematodų skaičių ganyklose. Sporos yra saugios, netoksiškos ir nepalieka likučių.

BioWorma® yra šeriama ganomiems gyvūnams, siekiant sumažinti nematodų atsiradimą. Toliau pateikiamas apvaliųjų kirminų/nematodų, kuriuos visame pasaulyje sugaudo ***Duddingtonia flagrans***, sąrašas, o kai kurių šių nematodų buvimas arba nebuvimas gali skirtis priklausomai nuo regiono. Be to, bus mišrios infekcijos, kai šeiminką vienu metu užkrečia kelios kirminų rūšys:

Avys ir ožkos: Skrandinis kirminas arba spragšio lerva (*Haemonchus* spp.), trichostrongilidas arba velniaplaukis (*Trichostrongylus* spp.), rudasis skrandžio kirminas (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), mazgelinis kirminas (*Oesophagostomum* spp.), plonakaklis žarnyno kirminas (*Nematodirus* spp.), ankilostoma (*Bunostomum* spp.), žarnyno kirminas (*Cooperia* spp.), didžiaburnis žarnyno kirminas (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., spalvinukė (*Strongyloides* spp.), plaukagalvis (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. ir *Mecistocirrus* spp.

Galvijai: Skrandinis kirminas arba spragšio lerva (*Haemonchus* spp.), rudasis skrandžio kirminas (*Ostertagia* spp.), trichostrongilidas arba velniaplaukis (*Trichostrongylus* spp.), ankilostoma (*Bunostomum* spp.), žarnyno kirminas (*Cooperia* spp.), plonakaklis žarnyno kirminas (*Nematodirus* spp.), mazgelinis kirminas (*Oesophagostomum* spp.), spalvinukė (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum**, plaukagalvis (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. ir *Mecistocirrus* spp.

Arkliai: Didieji strongilai (dideli raudoni kirminai), įskaitant *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. ir *Oesophagodontus* spp., mažieji strongilai (maži raudoni kirminai arba ciatostomos), įskaitant *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. ir *Cylicostephanus* spp., trichostrongilidas (*Trichostrongylus axei*), askaridė (*Parascaris equorum*), spalvinukė (*Strongyloides westeri*) ir spalvinukė (*Oxyuris equi*).

Kiti ganomi gyvūnai: įskaitant elnius ir apalkas.

Nėra neigiamo poveikio netiksliniams dirvožemio nematodams, sliekams, mikroartropodams, dirvožemio bakterijoms ir grybams. Naudingiems vabzdžiams, mintantiems ar besidauginusiems išmatomis (pvz., mėšlavabaliams, musių lervoms), ***Duddingtonia flagrans*** buvimas neigiamo poveikio nedaro. ***Duddingtonia flagrans*** buvimas išmatų irimo nekeičia. Nebuvo užfiksuota jokio neigiamo poveikio netiksliniams dirvožemio nematodams.

NAUDOJIMO INSTRUKCIJA:

Dozavimas ir vartojimas: dozuokite **BioWorma®** pagal kūno svorį.

1. Geriausiems rezultatams pasiekti gyvūnus gydykite tinkamu cheminiu vaistu nuo kirminų / antihelmintiku.
2. Idealiu atveju, jei įmanoma, perkelkite gydytus gyvūnus į ganyklą, kurioje yra mažai kirminų (t. y. ganyklą, kurioje tos pačios rūšies gyvūnai nesiganė per pastarąsias mažiausiai 6 savaites).
3. Kirminams jautriausi yra jauni gyvūnai (nuo 3 mėnesių iki 18–24 mėnesių amžiaus) ir periparatūrinės patelės (paskutinį nėštumo mėnesį ir pieno gamybos metu), nes jos greičiausiai yra mažiau atsparios kirminų užkrėtimui dėl silpnos imuniteto. Ganyklų užterštumas suaugusiais gyvuliais, net ir esant mažam išmatų kiaušinėlių skaičiui (FEC), neturėtų būti nuvertintas, atsižvelgiant į jų išmatų kiekį ganykloje.
4. Pradėkite kasdien šerti **BioWorma®**, kad sumažintumėte ganyklų užkrečiamumą ir palaikytumėte mažą gyvūno kirminų kiekį. Produktas nesumažins jau esamo lervų ganyklų užterštumo. Kruopščiai sumaišykite **BioWorma®** su pašarais arba pašarų papildais.
5. **BioWorma®** nedelsiant pradės veikti gydytų gyvūnų išmatose, o geriausiems rezultatams pasiekti galima šerti nuolat, kai klimato sąlygos yra palankios **BioWorma®** ir parazitinių nematodų aktyvumui.
6. **BioWorma®** rekomenduojama strategiškai naudoti laikotarpiams, kai oro sąlygos yra palankios lervų vystymuisi ir plitimui į ganyklas, esant aukštesnei nei 5 °C (40 °F) temperatūrai.
7. Naudokite kaip rekomenduojamos parazitų kontrolės programos dalį, prižiūrint veterinarijos gydytojui. Neviršykite rekomenduojamų įtraukimo normų. Dėl tinkamo naudojimo jūsų regione pasitarkite su veterinarijos gydytoju arba gyvūnų mitybos specialistu,
8. Išmatų kiaušinėlių skaičiaus (FEC) nustatymas gali būti naudingas stebint kirminų kontrolės strategijos veiksmingumą. Kitos galimybės gali būti išmatų kiaušinėlių skaičiaus mažinimo tyrimas (FECRT) ir/arba kirminų rūšių nustatymas naudojant išmatų lervų kultūras (FLC).

Vartojant per burną: priedas turi būti naudojamas ne mažiau kaip 3 × 10⁴ chlamidosporų/kg kūno svorio/dieną doze. Reikalingą **BioWorma®** kiekį reikia kruopščiai įmaišyti į pašarus, papildus, premiksus, koncentratų arba biurus mišinius.

7.5 kg NET / 15 kg NET

ŠIAME PRODUKTE NĖRA RIBOTŲ GYVŪNINĖS KILMĖS MEDŽIAGŲ

PAPILDOMAS PAŠARAS – INDIVIDUALI PAROS DOZĖ

Kūno svoris* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dozė (g/galvą/dieną)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dozė priklauso nuo sunkiausio grupės gyvūno svorio. Gyvūnams, sveriantiems daugiau nei 500 kg, naudokite papildomai 6 g kiekvienam 100 kg.							

VISAVERTIS PAŠARAS

Gyvūnų kategorija	Minimalus sporų įsisukverbimo kiekis (sporos/kg visaverčių pašarų, 12 % drėgmės)	BioWorma įsisukverbimo kiekis (minimalus) (g/kg visaverčio pašaro, 12 % drėgmės)	Maksimalus sporų įsisukverbimo kiekis (sporos/kg visaverčių pašarų, 12 % drėgmės)	BioWorma įsisukverbimo kiekis (didžiausias) (g/kg visaverčio pašaro, 12 % drėgmės)
Kiaulių rūšių paršeliai	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Penimos kiaulės	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Kiaulių rūšių paršavedės	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Veisimo karvės ir buliai (įskaitant retesnes galvijas)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Penimi galvijai	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Pieninės karvės (įskaitant retesnius galvijas)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Galvių rūšių veršeliai	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Pieninės avys ir pieninės ožkos	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ne pieninių rūšių avys ir ožkos	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kupranugariniai	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Eliniai	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Arkliai	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Triušiai	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Dozės vienai bandai	1.5 g / galvą	3 g / galvą	6 g / galvą	12 g / galvą	18 g / galvą	24 g / galvą	30 g / galvą
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

SAUGOS NURODYMAI: Produktas yra kvėpavimo takų jautrikliis. Venkite įkvėpti dulkių. Ruošiant pašarą, mūvėkite vienkartinės pirštines ir dėvėkite vienkartinę kaukę nuo dulkių, dengiančią burną ir nosį. Po naudojimo nusiplaukite rankas.

PIRMOJI PAGALBA: Patekus į akis, nedelsiant praplaukite vandeniu. Patekus ant odos ar plaukų, nuplaukite odą ir plaukus tekančiu vandeniu ir muilu (jei yra). Jei dirginimas nepraeina, kreipkitės į gydytoją.

PAPILDOMA NAUDOTOJO SAUGOS INFORMACIJA: Papildoma informacija pateikiama saugos duomenų lape, kurį galite gauti iš “International Animal Health Products Pty Ltd.”

PAKUOTĖS ŠALINIMAS IR PERDIRBIMAS:

Po naudojimo visiškai ištuštinkite talpyklą. Jei įmanoma, polipropileno (PP 5) talpyklą perdirbkite per vietines surinkimo sistemas. Jei perdirbimo galimybės nėra, talpyklą išmeskite pagal vietinius reikalavimus.

LAIKYMAS: Laikyti žemesnėje nei 30 °C temperatūroje (kambario temperatūroje).

LAIKYTI VAIKAMS NEPASIEKIAMOJE VIETOJE. Talpyklą laikyti sandariai uždarytą drėgnoje vietoje.

Išplatinta: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Talinas, Estija
FBO registro nr. 17035267 **El. paštas:** hello@eucompliancepartner.com

Priedo ES identifikacinis Nr.: 4d27
Partijos nr:
Galiojimo data:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- © Australijos/pasaulio simbolis yra registruotas „International Animal Health Products P/L“ prekės ženklas.
- © BioWorma yra registruotas „International Animal Health Products P/L“ prekės ženklas.
- © Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

SVARBUS PRANEŠIMAS - BIOWORMA® NAUDOJIMO SĄLYGOS

PARDAVIMO SĄLYGOS: International Animal Health Products Pty. Ltd. priklauso intelektinės nuosavybės teisės į biologinės kontrolės agentą *Duddingtonia flagrans*, NCIMB 30336 padermę, esančią šiame produkte. Šis produktas tiekiamas tik pašarų gamykloms, premiksų gamintojams ir veterinarijos gydytojams, kad jis būtų toliau maišomas su pašarais, pašarų papildais, premiksais ar koncentratais ir per galutinius produktus duodamas ganomiems gyvūnams laikantis gamintojo nurodymų. Jo negalima naudoti jokiais kitais tikslais, įskaitant, bet neapsiribojant: (a) šio produkto arba jame esančio biologinės kontrolės agento gamybą kaip atskiro produkto; (b) biologinės kontrolės agento išskyrimu, grynimu ar kultivavimu; arba (c) bet kurios biologinės kontrolės agento dalies, įskaitant jo nukleorūgštis ar baltymus, išgavimu, dauginimu ar modifikavimu.

Šis produktas parduodamas su aiškia sąlyga, kad jis turi būti naudojamas griežtai laikantis gamintojo naudojimo instrukcijų. Nesuteikiama jokia aiški ar numanoma garantija dėl bet kokios žalos, galinčios atsirasti naudojant produktus ne pagal gamintojo nurodymus.



LVA
LATVIA

PIRMS IEPAKOJUMA ATVĒRŠANAS VAI LIETOŠANAS IZLASIET DROŠĪBAS INSTRUKCIJAS TIKAI DŽĪVNIĒKU LIETOŠANAI

BioWorma®

AKTĪVĀ SASTĀVDAĻA: Vismaz 500,000 hlamidosporu/g *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategorija: Zootehniskās piedevas.

Funkcionālā grupa: citas zootehniskās piedevas (infekciozo nematodu kāpuru skaita samazināšana ganībās).

Dabiska bioloģiskā kontrole, kas notver un patērē infekciozas tāru kāpuras (tostarp ķīmiskajām vielām un pretparazītu līdzekļiem daudzrezistentas kāpuri) ganību dzīvnieku mēšlos.

BioWorma® ir garšīgs barības piedevas līdzeklis, kas satur ***Duddingtonia flagrans***, sporas, dabiski augsnē un ganībās sastopamu sēnīti. Tas ir neķīmisks bioloģisks līdzeklis pret ganību dzīvnieku parazitāro kuņģa-zarnu trakta nematodu brīvi dzīvojošajām stadijām, kas darbojas, ievērojami samazinot infekciozo tāru kāpuru (tostarp ķīmiskajām vielām un pretparazītu līdzekļiem daudzrezistentas kāpuri) skaitu, kas no kūtmēšiem nonāk ganībās. Izbarojot dzīvniekiem, biežsienu sporas paliek inertas (neietekmē saimniekdzīvnieku) un pretojas gremošanai, nonākot kūtmēšlos. Tur tās dīgst un veido slazdošanas orgānus, kas notver, paralizē un patērē infekciozos tāru kāpurus (tostarp ķīmiskajām vielām un pretparazītu līdzekļiem daudzrezistentas kāpuri). Parazītu dzīves cikla izšķirošais atkārtotas invāzijas posms tiek pārtraukts, samazinot atkārtotas inficēšanās apjomu no piesārņotām ganībām. Šis dzīves cikla pārtraukums ievērojami samazina parazitāro nematodu skaitu ganībās.

BioWorma® tiek barots ganībās esošiem dzīvniekiem, lai samazinātu nematodu skaitu. Tālāk ir sniegts saraksts ar apaļtārpiem/nematodēm, kurus visā pasaulē uztver ***Duddingtonia flagrans***, dažu no šīm nematodēm klātbūtne vai trūkums var atšķirties atkarībā no reģiona. Turklāt var būt jauktas infekcijas, kad saimnieku vienlaikus inficē vairākas tāru sugas:

Aitas un kazas: *Haemonchus* spp., *Trichostrongylus* spp., *Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp., *Oesophagostomum* spp., *Nematodirus* spp., āktārps (*Bunostomum* spp.), *Cooperia* spp., *Chabertia* spp., *Skrjabinema* spp., strongiloīds (*Strongyloides* spp.), matgalvis (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. un *Mecistocirrus* spp.

Liellopi: *Haemonchus* spp., *Ostertagia* spp., *Trichostrongylus* spp., āktārps (*Bunostomum* spp.), *Cooperia* spp., *Nematodirus* spp., *Oesophagostomum* spp., strongiloīds (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, matgalvis (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. un *Mecistocirrus* spp.

Zirgi: lielās strongilīdas, tostarp *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. un *Oesophagodontus* spp., mazās strongilīdas, tostarp *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. un *Cylicostephanus* spp., *Trichostrongylus axei*, zirgu cērme (*Parascaris equorum*), strongiloīds (*Strongyloides westeri*) un spalītis (*Oxyuris equi*).

Citi ganību dzīvnieki: ieskaitot briežus un alpakas.

Nav negatīvas ietekmes uz nemērķa augsnes nematodēm, sliekām, mikroposmkājiem, augsnes baktērijām un sēnītēm. Beneficial insects feeding or breeding on manure (e.g. dung beetles, fly larvae) are not negatively affected by the presence of ***Duddingtonia flagrans*** klātbūtne negatīvi neietekmē derīgos kukaiņus, kas barojas ar mēsliem vai vairojas ar tiem (piemēram, mēslu vaboles, mušu kāpurus). ***Duddingtonia flagrans*** klātbūtne neietekmē kūtmēslu sadalīšanos. Nav reģistrēta nekāda negatīva ietekme uz nemērķa augsnes nematodēm.

LIETOŠANAS INSTRUKCIJA:

Devas un lietošana: **BioWorma®** devu nosaka atbilstoši dzīvnieka ķermeņa masai.

- Lai iegūtu vislabākos rezultātus, dzīvniekus jāārstē ar piemērotu ķīmisko/pretparazītu līdzekli.
- Ideālā gadījumā, ja iespējams, apstrādātos dzīvniekus jāpārvielo uz ganībām ar zemu parazītu sastopamību (t.i., ganībām, kurās vismaz 6 nedēļas nav ganījušās tās pašas dzīvnieku sugas).
- Visvairāk parazitētiem pakļauti ir jaunie dzīvnieki (vecumā no 3 mēnešiem līdz 18–24 mēnešiem) un dzemdību periodā esošas mātītes (grūtniecības pēdējā mēnesī un piena ražošanas laikā), jo tiem, visticamāk, ir zemāka pretestība pret parazītu invāziju zemas imunitātes dēļ. Nedrīkst novērtēt par zemu pieaugušo dzīvnieku izraisīto ganību piesārņojumu, pat ja fēču olu skaits (FEC) ir zems, ņemot vērā to fekālo vielu apjomu, ko tie atstāj ganībās.
- Sāciet **BioWorma®** ikdienas barošanu, lai līdz minimumam samazinātu nematodu skaitu un saglabātu dzīvnieku zemu parazītu inficētības līmeni. Produkts nesamazinās jau esošo larvu piesārņojumu ganībās. Rūpīgi sajauciet **BioWorma®** ar barību vai barības piedevām.
- BioWorma®** sāk darboties nekavējoties apstrādāto dzīvnieku mēšlos, un, lai panāktu vislabākos rezultātus, to var barot nepārtraukti, ja klimatiskie apstākļi ir labvēlīgi **BioWorma®** un parazītisko nematodu aktivitātei.
- BioWorma®** ir ieteicams izmantot stratēģiski periodos, kad laika apstākļi veicina kāpuru attīstību un pārnesi uz ganībām temperatūrā virs 5 °C (40 °F).
- Lietojiet kā daļu no ieteicamās parazītu kontroles programmas veterinārārstu uzraudzībā. Nepārsniedziet ieteicamos pievienošanas daudzumus. Konsultējieties ar veterinārārstu vai dzīvnieku uztura speciālistu par atbilstošu lietošanu jūsu reģionā.
- Fēču olu skaita noteikšana (FECs) var būt noderīga, lai novērtētu parazītu kontroles stratēģijas efektivitāti. Citas iespējas var ietvert fēču olu skaita samazināšanās testu izkārņojumos (FCRT) un/vai parazītu sugu identifikāciju, izmantojot fēču kāpuru kultūras (FLC).

Iekšķīgai lietošanai: Piedeva jālieto minimālajā deva 3 × 10⁴ hlamidosporas/kg ķermeņa masas/dienā. Nepieciešamais **BioWorma®** daudzums ir rūpīgi jāiejauc barībā, piedevās, premiksos, koncentrātos vai beramajos maisījumos.

7.5 kg NET / 15 kg NET

ŠIS PRODUKTS NESATUR AIZLIEGTUS DŽĪVNIĒKU IZCELSMES MATERIĀLUS

PAPILDBARĪBA — INDIVIDUĀLĀ DIENAS DEVA

Ķermeņa masa* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Deva (grami uz vienu dzīvnieku dienā)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Devu nosaka pēc grupas smagākā dzīvnieka. Dzīvniekiem, kas sver vairāk nekā 500 kg , par katriem 100 kg jāpievieno papildu 6 g .							

PILNVĒRTĪGS BARĪBAS DEVUMS

Dzīvnieku kategorija	Minimālais sporu pievienošanas daudzums (sporas/kg pilnvērtīgās barības, mitrums 12%)	BioWorma pievienošanas proporcija (minimālā) (g/kg pilnvērtīgās barības, mitruma saturs 12%)	Maksimālais sporu pievienošanas daudzums (sporas/kg pilnvērtīgās barības, mitrums 12%)	BioWorma pievienošanas deva (maksimālā) (g/kg pilnvērtīgās barības, mitruma saturs 12%)
Cūku sugas sivēni	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Cūku sugas nobarošanai	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Cūku sugas sivēnmātes	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Vaislas govīs un bulļi (tostarp mazāk izplatītās liellopu sugas)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Liellopi nobarošanai	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Piena govīs (tostarp mazāk izplatītās liellopu sugas)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Liellopu sugas teļi	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Piena aitas un piena kazas	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Aitas un kazas, izņemot piena sugas	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kamieļu dzimtas dzīvnieki	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Briežu dzimtas dzīvnieki	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Zirgu dzimtas dzīvnieki	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Truši	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Devas iepakojumā	1.5 g / galva	3 g / galva	6 g / galva	12 g / galva	18 g / galva	24 g / galva	30 g / galva
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

DROŠĪBAS NORĀDĪJUMI: Šis produkts izraisa elpošanas ceļu paaugstinātu jutību. Izvairieties no putekļu ieelpošanas. Barības sagatavošanas laikā valkājiet vienreizlietojamas cimdi un vienreizlietojamu putekļu masku, kas nosedz muti un degunu. Pēc lietošanas nomazgājiet rokas.

PIRMĀ PALĪDZĪBA: Ja produkts nonāk saskarē ar acīm, nekavējoties izskalojiet tās ar ūdeni. Ja notiek saskare ar ādu vai matiem, noskalojiet ādu un matus ar tekošu ūdeni un ziepēm, ja tās ir pieejamas. Ja kairinājums turpinās, vērsieties pie ārsta.

PAPILDU INFORMĀCIJA PAR LIETOTĀJA DROŠĪBU: Papildu informācija ir norādīta drošības datu lapā, kas pieejama pie International Animal Health Products Pty Ltd.

IEPAKOJUMA UTILIZĀCIJA UN PĀRSTRĀDE: Pēc lietošanas pilnībā iztukšojiet iepakojumu. Polipropilēna (PP 5) iepakojumu pārstrādājiet, izmantojot vietējās savākšanas sistēmas, ja tādas ir pieejamas. Ja pārstrāde nav pieejama, izmetiet iepakojumu saskaņā ar vietējiem noteikumiem.

UZGLABĀŠANA: Uzglabāt temperatūrā zem 30 °C (istabas temperatūrā).

GLABĀT BĒRNIEM NEPIEEJAMĀ VIETĀ. Turāt tvertni cieši noslēgtu sausā vidē (bez mitruma).

Tirgotājs: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallina, Igaunija
FBO reģistrācijas Nr. 17035267 **E-pasts:** hello@eucompliancepartner.com

Piedevas ES Identifikācijas Numurs: 4d27
Partijas Nr:
Derīguma termiņš:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- © Austrālijas/pasaules simbols ir International Animal Health Products P/L reģistrēta preču zīme.
- © BioWorma ir International Animal Health Products P/L reģistrēta preču zīme.
- © Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

SVARĪGS PAZIŅOJUMS - BIOWORMA® LIETOŠANAS NOTEIKUMI

PĀRDOŠANAS NOSACĪJUMI: International Animal Health Products Pty. Ltd. pieder intelektuālā īpašuma tiesības uz bioloģiskās kontroles aģentu *Duddingtonia flagrans*, celmu NCIMB 30336, ko satur šis produkts. Šis produkts tiek piegādāts tikai lopbarības ražotājiem, premiksu ražotājiem un veterinārārstiem, lai to turpmāk sajauktu ar lopbarību, barības papildinātājiem, premiksiem vai koncentrātiem un ar gatavo produktu starpniecību izbarotu ganībās turētiem dzīvniekiem saskaņā ar ražotāja norādījumiem. To nedrīkst izmantot nekādiem citiem mērķiem, tostarp, bet ne tikai: (a) produkta vai tajā esošā bioloģiskās kontroles aģenta ražošanai kā atsevišķam produktam; (b) bioloģiskās kontroles aģenta izolēšanai, attīrīšanai vai kultivēšanai; vai (c) jebkuras bioloģiskās kontroles aģenta daļas, tostarp tā nukleīnskābju vai olbaltumvielu, ekstrahēšanai, pavairošanai vai modificēšanai.

Šis produkts tiek pārdots ar skaidru nosacījumu, ka tas jālieto stingri saskaņā ar ražotāja lietošanas instrukcijām. Netiek sniegta nekāda tieša vai netieša garantija attiecībā uz jebkādiem zaudējumiem, kas var rasties, ja produkti netiek lietoti saskaņā ar ražotāja norādījumiem.



MLT
MALTA

AQRA L-ISTRUZZJONIJIET TAS-SIGURTÀ QABEL MA TIFTAĦ JEW TUŻA GĦALL-UŻU TAL-ANNIMALI BISS

BioWorma®

KOSTITWENT ATTIV: Minimu ta' 500,000 klamidospora/g ta' *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategorija: Addittivi żootekniki.

Grupp funzjonali: addittivi żootekniki oħra (tnaqqs fin-numru ta' larva tan-nematodi infettivi fil-mergħa).
Kontroll bijoloġiku naturali li jaqbad u jikkonsma larva tad-dud infettiv (inkluzi larva multirezistenti għall-kimiċi/anthelmintici) fid-demel tal-annimali li jirgħu

BioWorma® huwa suppliment tal-għalf li fih l-ispori ta' *Duddingtonia flagrans*, fungus naturali li jinsab fil-hamrija u l-mergħat. Huwa kontroll bijoloġiku mhux kimiku għall-istadji tal-hajja hielsa tan-nematodi gastrointestinali parassitiċi tal-annimali li jirgħu, li jaġixxi billi jnaqqas sostanzjalment l-għadd ta' larva tad-dud infettiva (inkluzi larva multi-reżistenti kimiċi/antelmintici) li johorġu mid-demel fuq il-mergħa. Meta jingħataw lill-annimali, l-ispori b'hitan hoxnin jibqgħu inerti (ma jkollhom l-eabda effett fl-annimal ospitanti) u jirreżistu d-diġestjoni, u jgħaddu fid-demel. Hemmhekk jiġġerminaw u jiffurmaw organi ta' nasba li jaqbd, jipparalizzaw u jikkunsmaw larva tad-dud infettiva li toħroġ (inkluzi larva multi-reżistenti kimiċi/antelmintici). L-istadju kruċjali ta' infestazzjoni mill-ġdid taċ-ċiklu tal-hajja tal-parassiti jiġi interrott, u b'hekk jinaqqas l-ammont ta' infezzjoni mill-ġdid minn mergħa kkontaminata. Din l-interruzzjoni taċ-ċiklu tal-hajja tnaqqas b'mod sinifikanti n-nematodi parassitiċi fuq il-mergħa. L-ispori huma sikuri, mhux tossiċi u hielsa minn residwi.

BioWorma® jingħata lill-annimali li jirgħu biex inaqqas in-nematodi. Din li ġejja hija lista ta' dud ton/nematodi maqbuda minn *Duddingtonia flagrans* globalment u l-preżenza jew l-assenza ta' whud minn dawn in-nematodi tista' tvarja minn reġjun għal ieħor. Barra minn hekk, se jkun hemm infezzjonijiet imħallta b'diversi speċi ta' dud li jinftaww lill-ospitant fl-istess hin:

Nagħaġ u Mogħoż: Dudu tal-Arbli ta' Barber jew Dudu tal-Wajer (*Haemonchus* spp.), Dudu Iswed tal-Qerda jew Dudu tax-Xagħar (*Trichostrongylus* spp.), Dudu tal-Istonku Kannella (*Teladorsagia* spp.), Dudu tan-Noduli (*Oesophagostomum* spp.), Dudu Intestinali b'Għonq Irqiq (*Nematodirus* spp.), Dud tal-ankra (*Bunostomum* spp.), Dudu Intestinali (*Cooperia* spp.), Dudu tal-Musrana b'Halq Kbir (*Chabertia* spp.), *Skjabinema* spp., Dud tal-Flūt (*Strongyloides* spp.), Dud tal-Trichuris (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. u *Mecistocirrus* spp.

Baqar: Dudu tal-Pol ta' Barber jew Dudu tal-Wajer (*Emonku* spp.), Dudu tal-Istonku Kannella (*Ostertagia* spp.), Dudu Iswed tal-Qerda jew Dudu tax-Xagħar (*Trikostrongilus* spp.), Anċillodu (*Bunostomum* spp.), Dudu Intestinali (*Cooperia* spp.), Dudu Intestinali b'Għonq Irqiq (*Nematodirus* spp.), Dudu Nodulu (*Oesophagostomum* spp.), Dudu tal-Flūt (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Whipworm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. u *Mecistocirrus* spp.

Żwiemel: Strongili kbar (dud aħmar kbir), inkluzi *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. u *Oesophagodontus* spp., strongilji żgħar (dud aħmar żgħir jew ċjastostomi), inkluzi *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. u *Cylicostephanus* spp., Dudu tax-Xagħar tal-Istonku (*Trikostrongilus axei*), Askaridi (*Parascaris equorum*), Fniex tal-ħjut (*Strongyloides westeri*) u l-Fniex tal-Indi (*Oxyuris equi*).

Annimali oħra li jirgħu: inkluzi ċriev u alpaki.

M'hemm l-eabda effetti negattivi fuq in-nematodi tal-hamrija mhux fil-mira, il-hniex tal-art, il-mikroartropodi, il-batterji tal-hamrija u l-fungi. L-insetti benefiċjali li jieklu jew irabbu d-demel (eż. hanfus tad-demel, larva tad-dubbien) mhumiex affettwati b'mod negattiv mill-preżenza tad- *Duddingtonia flagrans*. Id-dekompożizzjoni tad-demel ma tinbidilx bil-preżenza ta' *Duddingtonia flagrans*. Ma ġew irreġistrati l-eabda impatti negattivi fuq nematodi tal-hamrija mhux fil-mira.

STRUZZJONIJIET GĦALL-UŻU:

Dożaġġ u Amministrazzjoni: Ildoża **BioWorma®** skont il-piż tal-ġisem.

- Għall-aħjar riżultati, ittratta l-annimali b'kimiku adattat kontra d-dud/anthelmintiku.
- Idealment, fejn possibbli, mexxi l-annimali ttrattati għal mergħa b'livell baxx ta' dud (jiġifieri, mergħa li ma tkunx ġiet mirgħuta mill-istess speċi ta' annimal għal minimu ta' 6 ġimgħat).
- L-aktar suxxettibbli għad-dud huma annimali żgħar (minn 3 xhur sa età ta' 18-24 xahar) u nisa li jkunu waslu għall-perjodu tat-twelid (l-aħħar xahar tat-tqala u waqt li jkunu qed jipproduċu l-halib) peress li huma l-aktar probabbli li jkollhom inqas reżistenza għall-infestazzjoni tad-dud minhabba immunità baxxa. Il-kontaminazzjoni tal-mergħa mill-bhejjem adulti, anke b'għadd baxx ta' bajd fl-ippurgar (FEC), m'għandhiex tiġi sottovalutata meta wiehed iqis il-volum ta' materjal fekal li jqiegħdu fuq il-mergħa.
- BioWorma®** kuljum biex timminimizza l-infettività tal-mergħa u żżomm l-istatus baxx ta' dud tal-annimal. Il-prodott mhux se jnaqqas il-kontaminazzjoni tal-larva tal-mergħa li diġà teżisti. Hallat sewwa **BioWorma®** mal-għalf jew mas-supplimenti tal-għalf.
- BioWorma®** jibda jahdem immedjatament fid-demel tal-annimali ttrattati, u għall-aħjar riżultati jista' jingħata kontinwament meta l-kundizzjonijiet klimatiċi jkunu favorevoli għall-attività ta' **BioWorma®** u tan-nematodi parassitiċi.
- BioWorma®** huwa rakkomandat għal użu strateġiku matul perjodi meta l-kundizzjonijiet tat-temp ikunu favorevoli għall-iżvilupp tal-larva u t-trażmissjoni fil-mergħa f'temperaturi 'l fuq minn 5° Celsius (40° Fahrenheit).
- Uża bħala parti minn programm rakkomandat ta' ġestjoni tal-parassiti taħt superviżjoni veterinarja. Teċċedix ir-rati ta' inkluzjoni rakkomandati. Ikkonsulta veterinarju jew nutrizzjonista tal-annimali għall-użu xieraq fir-reġjun tiegħek.
- L-għadd tal-bajd fl-ippurgar (FECs) jista' jkun utli biex jiġi mmonitorjat l-effettività tal-istrateġija tal-ġestjoni tad-dud. Għażliet oħra jistgħu jinkludu test għat-tnaqqs tal-għadd tal-bajd fil-hmieġ (FECRT) u/jew l-identifikazzjoni tal-ispeċi tad-dud billi bil-użu ta' kulturi larvali fekal (FLC).

Għal amministrazzjoni orali: L-addittiv għandu jintuża f'doża minima ta' 3 × 10⁴ klamidospori/kg piż tal-ġisem/kuljum. L-ammont meħtieġ ta' **BioWorma®** għandu jithallat sew mal-għalf, supplimenti, tahlitiet minn qabel, konċentrati jew tahlitiet sfuži.

7.5 kg NETT / 15 kg NETT

DAN IL-PRODOTT MA FIHX MATERJAL RISTRITT MILL-ANNIMALI

GĦALF SUPPLIMENTARI - DOŻA INDIVIDWALI TA' KULJUM

Piż tal-ġisem* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dożaġġ (grammi għal kull ras kuljum)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Doża skont l-itqal annimal fil-grupp. Uża 6 g addizzjonali għal kull 100 kg għal annimali itqal minn 500 kg.							

GĦALF KOMPLET

Kategorija tal-Annimali	Rata minima ta' inkluzjoni ta' spori (spori/kg ta' għalf sħiħ, 12% umdità)	ta' BioWorma (minima) (g/kg għalf sħiħ, 12% umdità)	Rata massima ta' inkluzjoni ta' spori (spori/kg ta' għalf sħiħ, 12% umdità)	ta' BioWorma (massima) (g/kg għalf sħiħ, 12% umdità)
Ħnieżer żgħar tal-ispeċi tal-ħnieżer	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Speċi ta' ħnieżer għat-tismin	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Ħnieżer nisa tal-ispeċi porċina	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Baqar għar-riproduzzjoni u barrin (inkluzi speċi bovini minuri)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bovini għat-tismin	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Baqar tal-ħalib (inkluzi speċi bovini minuri)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Għoġġela tal-ispeċi bovina	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Nagħaġ tal-halib u mogħoż tal-halib	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovini u kaprini għajr speċi tal-halib	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kamelidi	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Ċervidi	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Ekwini	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Fniek	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Doži għal kull pakkett	1.5 g / ras	3 g / ras	6 g / ras	12 g / ras	18 g / ras	24 g / ras	30 g / ras
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15-il kilogramma	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

STRUZZJONIJIET TA' SIGURTÀ: Il-prodott huwa sensitizzatur respiratorju. Evita li tiehu n-nifs ta'trab. Meta tipprepara l-għalf ilbes ingwanti li jintremew u maskra ta'trab li tintrema li tghatti l-halq u l-imnieher. Aħsel idejġ wara l-użu.

L-EWWEL GĦAJNUNA: Jekk dan il-prodott jiġi f'kuntatt mal-għajnejn, aħsel minnufih bl-ilma. Jekk isehh kuntatt mal-ġilda jew max-xagħar, lahlah il-ġilda u x-xagħar b'ilma ġieri u sapun jekk disponibbli. Jekk l-irritazzjoni tippersisti, fittex attenzjoni medika.

INFORMAZZJONI ADDIZZJONALI DWAR IS-SIGURTÀ TAL-UTENT: Informazzjoni addizzjonali hija elenkata fil-folja tad-dejta tas-sigurtà disponibbli minn International Animal Health Products Pty Ltd.

IRIMI U RIČIKLAĠĠ TAL-IMBALLAĠĠ:

Vojta l-kontenitur kompletament wara l-użu. Iriċikla l-kontenitur tal-polipropilene (PP 5) permezz tas-sistemi lokali ta' ġbir fejn disponibbli. Jekk ir-riċiklaġġ mhux disponibbli, armi l-kontenitur skont ir-regolamenti lokali.

HAŻNA: Aħžen taħt it-30 ° C (Temperatura tal-Kamra).

ŻOMM FEJN MA JINTLAHAQX MIT-TFAL. Żomm il-kontenitur magħluq sewwa f'ambjent hieles mill-umdità.

Imgiegħed fis-suq minn: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonja
Numru tar-Reġistrazzjoni tal-FBO: 17035267 **Email:** hello@eucompliancepartner.com

Numru ta' Identifikazzjoni tal-UE Addittiv: 4d27
Numru tal-Iott:
Data ta' Skadenza:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- © Is-simbolu Awstralja/Dinja hija trademark irreġistrata ta' International Animal Health Products P/L.
- © BioWorma hija trademark irreġistrata ta' International Animal Health Products P/L.
- © Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

AVVIŻ IMPORTANTI - TERMINI TA' UŻU TA' BOWORMA®

KUNDIZZJONIJIET TAL-BEJĠH: International Animal Health Products Pty. Ltd. għandha d-drittijiet tal-proprjetà intellettuali fir-rigward tal-aġent ta' kontroll bijoloġiku *Duddingtonia flagrans*, razza NCIMB 30336, li jinsab f'dan il-prodott. Dan il-prodott jiġi pprovdut esklussivament lill-imtiehen tal-għalf, lill-manifatturi ta' tahlitiet minn qabel u lill-veterinarji sabiex jithallat aktar ma' għalf, supplimenti tal-għalf, tahlitiet minn qabel jew konċentrati, u jingħata lill-annimali li jirgħu permezz tal-prodotti lesti, skont l-istruzzjonijiet tal-manifattur. Ma għandux jintuża għal xi skop ieħor, inkluz, mingħajr limitazzjoni: (a) il-manifattura tal-prodott jew tal-aġent ta' kontroll bijoloġiku li jinsab fih bħala prodott indipendenti; (b) l-iżolament, il-purifikazzjoni jew il-kultivazzjoni tal-aġent ta' kontroll bijoloġiku; jew (c) l-estrazzjoni, ir-replikazzjoni jew il-modifika ta' kwalunkwe parti mill-aġent ta' kontroll bijoloġiku, inkluzi l-aċidi nukleji jew il-proteini tiegħu.

Dan il-prodott jinbiegħ bil-kundizzjoni espressa li għandu jintuża strettament skont l-istruzzjonijiet għall-użu tal-manifattur. Ma tingħata eabda garanzija, espressa jew impliċita, fir-rigward ta' kwalunkwe dannu li jista' jirriżulta minn prodott li ma jintużawx skont l-istruzzjonijiet tal-manifattur.



NLD
NETHERLANDS

LEES VEILIGHEIDSinSTRUCTIES VOOR OPENEN OF GEBRUIK UITSLUITEND VOOR GEBRUIK BIJ DIEREN

BioWorma®

ACTIEF BESTANDDEEL: Minimaal 500,000 chlamydosporen van *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336 per gram

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Categorie: zoötechnisch toevoegingsmiddel. Functionele groep: overige zoötechnische toevoegingsmiddelen (vermindering van het aantal infectieuze nematodenlarven op de weide). Een natuurlijke biologische bestrijder die infectieuze wormlarven (ook larven die resistent zijn tegen meerdere ontwormingsmiddelen) in de mest van grazende dieren vangt en opeet.**

BioWorma® is een smakelijk diervoedersupplement dat sporten bevat van *Duddingtonia flagrans*, een van nature voorkomende schimmel die in bodem en grasland voorkomt. Het product biedt een niet-chemische, biologische bestrijding van vrijlevende stadia van parasitaire maagdarmnematoden (rondwormen) bij grazende dieren. BioWorma® werkt door het aantal infectieuze wormlarven, dat vanuit de mest naar de weide migreert, sterk te verminderen. Dit geldt ook voor larven die resistent zijn tegen meerdere ontwormingsmiddelen. Wanneer dieren het product opnemen, blijven de dikwandige sporen inactief in het dier en worden ze niet verteerd. De sporen passeren het spijsverteringskanaal en komen vervolgens in de mest terecht. In de mest ontkiemen de sporen en vormen zij speciale opvangstructuren die uitkomende infectieuze wormlarven vangen, verlammen en verteren. Hierdoor wordt een cruciale fase in de levenscyclus van de parasiet onderbroken, waardoor minder larven het grasland besmetten en dieren minder snel opnieuw geïnfecteerd worden via besmette weiden. Door deze onderbreking van de levenscyclus neemt de aanwezigheid van parasitaire nematoden op het grasland aanzienlijk af. De sporen zijn veilig, niet-toxisch en laten geen residuen achter.

BioWorma® wordt gevoerd aan grazende dieren, om de besmettingsdruk van parasitaire nematoden (wormen) te verminderen. Hieronder volgt een overzicht van rondwormen/nematoden die wereldwijd door *Duddingtonia flagrans* worden gevangen. De aanwezigheid van deze nematoden kan per regio verschillen. Daarnaast komen vaak gemengde infecties voor, waarbij meerdere wormsoorten tegelijk dezelfde gastheer besmetten:

Schapen & Geiten: Rode Lebmaagworm (*Haemonchus* spp.), Haarworm (*Trichostrongylus* spp.), Bruine Maagworm (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Knobbeltworm (*Oesophagostomum* spp.), Dunnek-darmworm (*Nematodirus* spp.), Haakworm (*Bunostomum* spp.), Darmworm (*Cooperia* spp.), Grootmondige Darmworm (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Parasitaire Draadworm (*Strongyloides* spp.), Zweepworm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. en *Mecistocirrus* spp.

Runderen: Rode Legmaagworm (*Haemonchus* spp.), Bruine Maagworm (*Ostertagia* spp.), Haarworm (*Trichostrongylus* spp.), Haakworm (*Bunostomum* spp.), Darmworm (*Cooperia* spp.), Dunnenek-darmworm (*Nematodirus* spp.), Knobbeltworm (*Oesophagostomum* spp.), Parasitaire Draadworm (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Whipworm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. en *Mecistocirrus* spp.

Paarden: Grote Strongyliden (grote rode wormen), waaronder *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. en *Oesophagodontus* spp., kleine strongyliden (kleine rode wormen of cyathostomen), waaronder *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. en *Cylicostephanus* spp., Maaghaarworm (*Trichostrongylus axei*), Spoelwormen (*Parascaris equorum*), Parasitaire Draadworm (*Strongyloides westeri*) en Aarsmaden (*Oxyuris equi*).

Andere grazende dieren: waaronder herten en alpaca's.

Er zijn geen negatieve effecten vastgesteld op niet-doelwitnematoden, regenwormen, microgeleedpotigen, bodembacteriën en bodemschimmels. Nuttige insecten die zich voeden met, of voortplanten in, mest (zoals mestkevers en vliegenlarven) worden niet negatief beïnvloed door de aanwezigheid van *Duddingtonia flagrans*. Ook wordt de afbraak van mest niet beïnvloed door de aanwezigheid van *Duddingtonia flagrans*. Tot op heden zijn er geen negatieve effecten geregistreerd op niet-doelwitnematoden.

GEBRUIKSAANWIJZING:

Dosering en Toediening: Dien BioWorma® toe op basis van het lichaamsgewicht van het dier.

1. Voor optimaal resultaat wordt aanbevolen het dier eerst te behandelen met een geschikt ontwormingsmiddel.
2. Verplaats de behandelde dieren, indien mogelijk, naar een perceel met lage wormdruk, bij voorkeur een weide die gedurende minimaal zes weken niet is begraaasd door dezelfde diersoort.
3. Jonge dieren (vanaf ongeveer 3 maanden tot 18-24 maanden oud) en vrouwelijke dieren rond het aflammeren, afkalven of veulenen (de laatste maand van de dracht en tijdens de lactatie) zijn het meest gevoelig voor worminfecties. Hun natuurlijke weerstand is doorgaans lager. Ook volwassen dieren kunnen, ondanks een lage mesttelling (FEC), aanzienlijk bijdragen aan de besmetting van het grasland, vanwege de grote hoeveelheid mest die zij produceren.
4. Start met het dagelijks voeden van BioWorma®, om de besmettingsdruk op het grasland te verminderen en een lage wormbelasting bij de dieren te helpen behouden. Het product verwijdert bestaande besmetting van het grasland met wormlarven niet. Meng BioWorma® zorgvuldig door het over of door Andere voersupplementen.
5. BioWorma® begint direct te werken in de mest van behandelde dieren. Voor een optimaal resultaat kan het product gedurende langere perioden gebruikt worden, zolang de klimatologische omstandigheden gunstig zijn voor de activiteit van zowel BioWorma® als parasitaire nematoden.
6. Strategisch gebruik van BioWorma® wordt aanbevolen tijdens perioden waarin weersomstandigheden de ontwikkeling van wormlarven en hun verspreiding naar het grasland bevorderen, doorgaans bij temperaturen boven de 5° Celsius (40° Fahrenheit).
7. Gebruik het product als onderdeel van een geïntegreerd programma voor beheersing van wormen, onder begeleiding van een dierenarts. Overschrijd de aanbevolen dosering niet. Raadpleeg een dierenarts of voedingsdeskundige voor de meest geschikte toepassing in uw regio.
8. Mesttellingen (FEC - Faecal egg counts) kunnen gebruikt worden om de effectiviteit van de strategie voor het beheersen van wormen te monitoren. Aanvullende diagnostische mogelijkheden zijn onder meer een Mesttelling-reductietest (FECRT) en/of identificatie van wormsoorten via larvenkweek uit mestmonsters (FLC).

Orale toediening: Het toevoegingsmiddel dient te worden verstrekt in een minimale dosering van 3 × 10⁴ chlamydosporen/kg lichaamsgewicht/dag. BioWorma® kan door het voer gemengd worden, vrij beschikbaar worden aangeboden naast ander voer of worden opgenomen in een samengesteld rantsoen.

7.5 kg NET / 15 kg NET

DIT PRODUCT BEVAT GEEN VERWERKT DIERLIJK VET OF ANDER BEPERKT DIERLIJK

AANVULLEND VOER – INDIVIDUELE DAGDOSERING

Lichaamsgewicht * (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosering (gr/dier/dag)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Doseer op basis van het zwaarste dier binnen de groep. Verhoog de dosering met 6 g voor elke 100 kg voor dieren zwaarder dan 500 kg .							

VOLLEDIG DIERVOEDER

Diercategorie	Minimale sporenconcentratie (sporen/kg complete voeding, 12% vochtgehalte)	Minimale toevoegingshoeveelheid BioWorma (g/kg complete voeding, 12% vochtgehalte)	Maximale sporenconcentratie (sporen/kg complete voeding, 12% vochtgehalte)	Maximale toevoegingshoeveelheid BioWorma (g/kg complete voeding, 12% vochtgehalte)
Biggen	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Vleesvarkens	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Zeugen	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Fokkoeien en stieren (incl. kleine rundveerasen)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Mestrunderen	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Melkkoeien (incl. kleine rundveerasen)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Kalveren	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Melkschapen & melkgeiten	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Schapen en geiten (niet voor melkproductie)	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kameelachtigen	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hertachtigen	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Paardachtigen	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Konijnen	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Verpakkingsgrootte	1.5 g / dier	3 g / dier	6 g / dier	12 g / dier	18 g / dier	24 g / dier	30 g / dier
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

VEILIGHEIDSVoORSCHRIFTEN: Dit product kan overgevoelighedsreacties van de luchtwegen veroorzaken. Vermijd het inademen van stof. Draag bij het mengen van het product in voer wegwerphandschoenen en een wegwerpstofmasker dat mond en neus bedekt. Was de handen na gebruik.

EERSTE HULP: Bij contact met de ogen: onmiddellijk uitspoelen met schoon water. Bij contact met huid of haar: spoel de huid en het haar grondig met stromend water en, indien beschikbaar, zeep. Raadpleeg een arts als irritatie aanhoudt.

AANVULLENDE VEILIGHEIDSinFORMATIE VOOR GEBRUIKERS: Meer informatie is opgenomen in het Veiligheidsinformatieblad (Safety Data Sheet), verkrijgbaar bij International Animal Health Products Pty Ltd.

VERPAKKING EN RECYCLING: Maak de verpakking na gebruik volledig leeg. Recycle de polypropyleen verpakking (PP5) via de daarvoor bestemde inzamelsystemen (indien beschikbaar). Indien recycling niet mogelijk is, voer de verpakking dan overeenkomstig met de lokale regelgeving af.

BEWAREN: Bewaar beneden de 30 °C (kamertemperatuur). BUITEN BEREIK VAN KINDEREN HOUDEN.

Bewaar de verpakking goed gesloten op een droge, vochtvrije plaats.

Op de markt gebracht door: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estland
FBO-registratienummer: 17035267 **E-mailadres:** hello@eucompliancepartner.com



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

Aanvullend EU-identificatienummer: 4d27
Batchnummer:
Houdbaar tot:

© Het Australië/Wereld-symbool is een geregistreerd handelsmerk van International Animal Health Products P/L.

© BioWorma is een geregistreerd handelsmerk van International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

BELANGRIJKE MEDEDELING - GEBRUIKSVoORWAARDEN VOOR BIOWORMA®

VERKOOPVoORWAARDEN: International Animal Health Products Pty. Ltd. bezit de intellectuele-eigendomsrechten op het biologische bestrijdingsmiddel *Duddingtonia flagrans*, stam NCIMB 30336, dat dit product bevat. Dit product wordt uitsluitend geleverd aan diervoederfabrikanten, premixfabrikanten en dierenartsen om verder te worden gemengd met diervoeders, voedersupplementen, premixen of concentraten en via de eindproducten aan grazende dieren te worden toegeleverd, overeenkomstig de instructies van de fabrikant. Het mag voor geen enkel ander doel worden gebruikt, met inbegrip van, maar niet beperkt tot: (a) het vervaardigen van het product of het daarin aanwezige biologische bestrijdingsmiddel als zelfstandig product; (b) het isoleren, zuiveren of kweken van het biologische bestrijdingsmiddel; of (c) het extraheren, reproduceren of wijzigen van enig deel van het biologische bestrijdingsmiddel, met inbegrip van het nucleïnezuur of de eiwitten ervan.

Dit product wordt verkocht onder de uitdrukkelijke voorwaarde dat het strikt overeenkomstig de gebruiksinstructies van de fabrikant moet worden gebruikt. Er wordt geen enkele garantie, uitdrukkelijk noch stilzwijgend, gegeven met betrekking tot schade die kan ontstaan wanneer producten niet overeenkomstig de instructies van de fabrikant worden gebruikt.



POL
POLAND

PRZED OTWARCIEM LUB UŻYCIEM PROSIMY O ZAPOZNANIE SIĘ Z INSTRUKCJĄ BEZPIECZEŃSTWA
WYŁĄCZNIE DO STOSOWANIA U ZWIERZĄT

BioWorma®

SKŁADNIK CZYNNY: Co najmniej 500,000 chlamydospor na gram szczepu *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategoria: Dodatki zootechniczne.

Grupa funkcjonalna: inne dodatki zootechniczne (zmniejszenie liczby zakaźnych larw nicieni na pastwisku).

Naturalna kontrola biologiczna polegająca na wychwytywaniu i zjadaniu zakaźnych larw robaków (w tym larw wielolekoopornych na środki chemiczne i przeciwróbacze) znajdujących się w odchodach zwierząt wypasanych.

BioWorma® to smaczny suplement paszowy zawierający zarodniki grzyba *Duddingtonia flagrans*, występującego naturalnie w glebie i na pastwiskach. Stanowi on niechemiczną metodę biologicznego zwalczania wolno żyjących stadiów pasożytniczych nicieni żołądkowo-jelitowych zwierząt pastwiskowych, działając poprzez znaczne zmniejszenie liczby zakaźnych larw nicieni (w tym larw wielolekoopornych na środki chemiczne/przeciwróbacze) przedostających się z odchodów na pastwisko. Po podaniu zwierzętom grubościenne zarodniki pozostają nieaktywne (nie wywierają żadnego wpływu na organizm zwierzęcia-żywiciele) i są odporne na trawienie, przechodząc następnie do odchodów. Tam kiełkują i tworzą organy pąlkowe, które wychwytyją, paraliżują i pochłaniają wydłgające się zakaźne larwy nicieni (w tym larwy wielolekooporne na środki chemiczne i przeciwróbacze). Kluczowy etap ponownego zarażenia w cyklu życiowym pasożytów zostaje przerwany, co ogranicza liczbę ponownych zarażeń pochodzących ze skażonych pastwisk. To przerwanie cyklu życiowego znacznie zmniejsza liczbę nicieni pasożytniczych na pastwiskach. Zarodniki są bezpieczne, nietoksyczne inie pozostawiają pozostałości.

Preparat BioWorma® podaje się zwierzętom wypasany w celu ograniczenia występowania nicieni. Poniżej przedstawiono wykaz glist/nicieni wychwyconych przez *Duddingtonia flagrans* na całym świecie; obecność lub brak niektórych z tych nicieni może się różnić w zależności od regionu. Ponadto mogą występować zakażenia mieszane, w których kilka gatunków nicieni zaraża gospodarza jednocześnie:

Owce i kozy: nicien trawieńca, tzw. krwiopijek (*Haemonchus* spp.), włosowce (*Trichostrongylus* spp.), brunatny nicien trawieńca (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), guzkowce (*Oesophagostomum* spp.), cienkoszyjni nicien jelitowy (*Nematodirus* spp.), tęgoryjce (*Bunostomum* spp.), nicien jelitowe (*Cooperia* spp.), szerokoustny nicien jelita grubego (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., węgorki (*Strongyloides* spp.), włosogłówki (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. i *Mecistocirrus* spp.

Bydło: nicien trawieńca, tzw. krwiopijek (*Haemonchus* spp.), brunatny nicien trawieńca (*Ostertagia* spp.), włosowce (*Trichostrongylus* spp.), tęgoryjce (*Bunostomum* spp.), nicien jelitowe (*Cooperia* spp.), cienkoszyjni nicien jelitowy (*Nematodirus* spp.), guzkowce (*Oesophagostomum* spp.), węgorki (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, włosogłówki (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. i *Mecistocirrus* spp.

Konie: słupkowce duże (duże czerwone robaki), w tym *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. i *Oesophagodontus* spp., słupkowce małe (małe czerwone robaki, cyathostomy), w tym *Cyathostomum* spp., *Cylicocycilus* spp. i *Cylicostephanus* spp., włosowiec żołądkowy (*Trichostrongylus axei*), glisty (*Parascaris equorum*), węgorki (*Strongyloides westeri*) oraz owiski (*Oxyuris equi*).

Inne zwierzęta pasące się: w tym jelenie i alpaki.

Nie stwierdzono żadnego negatywnego wpływu na niebędące przedmiotem zwalczania nicienie glebowe, dżdżownice, mikroartropody, bakterie glebowe oraz grzyby. Obecność gatunku *Duddingtonia flagrans* nie wywiera negatywnego wpływu na owady pożyteczne żywiące się obornikiem lub rozkładające się na nim (np. chrząszcze gnojowe, larwy much). Obecność gatunku *Duddingtonia flagrans* nie wpływa na proces rozkładu obornika. Nie odnotowano żadnych negatywnych skutków dla niecelowych nicieni glebowych.

INSTRUKCJA UŻYCIA:

Sposób dawkowania i stosowania: Należy podawać preparat BioWorma® zgodnie z masą ciała.

- Aby uzyskać najlepsze wyniki, należy podać zwierzętom odpowiedni środek przeciwróbaczy.
- W miarę możliwości należy przenieść poddane kuracji zwierzęta napastwisko o niskim stopniu skażenia larwami pasożytów (czyli pastwisko, na którym ten sam gatunek zwierząt nie pał się przez co najmniej 6 tygodni).
- Najbardziej podatne na robaki są młode zwierzęta (w wieku od 3 miesięcy do 18–24 miesięcy) oraz samice w okresie okołoporodowym (w ostatnim miesiącu ciąży oraz w okresie laktacji), ponieważ to właśnie one najczęściej charakteryzują się mniejszą odpornością na zarażenie robakami ze względu na niski poziom odporności. Nie należy lekceważyć zanieczyszczenia pastwisk przez dorosłe osobniki, nawet przy niskiej liczbie jaj w kale (FEC), biorąc pod uwagę ilość odchodów, jaką pozostawiają one na pastwisku.
- Prosimy rozpocząć codzienne podawanie preparatu BioWorma®, aby zminimalizować zakaźność pastwisk i utrzymać niski poziom zarażenia zwierząt robakami. Produkt nie zmniejsza istniejącego już zanieczyszczenia pastwisk larwami. Prosimy dokładnie wymieszać preparat BioWorma® z paszą lub dodatkami paszowymi.
- BioWorma® znacznie działa natychmiastowo w odchodach zwierząt, którym podano preparat, a w celu uzyskania najlepszych wyników można go podawać w sposób ciągły, gdy warunki pogodowe sprzyjają działaniu preparatu BioWorma® oraz aktywności nicieni pasożytniczych.
- Preparat BioWorma® zaleca się stosować strategicznie w okresach, w których warunki pogodowe sprzyjają rozwojowi larw i ich przenoszeniu na pastwiska, przy temperaturach powyżej 5°C (40°F).
- Należy stosować w ramach zalecanego programu zwalczania pasożytów pod nadzorem lekarza weterynarii. Nie należy przekraczać zalecanych dawek. W celu ustalenia właściwego sposobu stosowania w Państwa regionie prosimy skonsultować się z lekarzem weterynarii lub specjalistą ds. żywienia zwierząt.
- Zliczanie jaj w kale (FEC) może okazać się przydatne w monitorowaniu skuteczności strategii zwalczania robaków pasożytniczych. Inne możliwości obejmują test redukcji liczby jaj w kale (FECRT) i/lub identyfikację gatunków robaków pasożytniczych za pomocą hodowli larw w kale (FST).

W przypadku podawania doustnego: Dodatek należy stosować w dawce co najmniej 3 × 10⁴ chlamydospor/kg masy ciała/dzień. Wymaganą ilość preparatu BioWorma® należy dokładnie wymieszać z paszą, suplementami, premiksami, koncentratami lub mieszankami sypkimi.

7.5 kg NET / 15 kg NET

TEN PRODUKT NIE ZAWIERA MATERIAŁÓW POCHODZENIA ZWIERZĘCEGO OBJĘTYCH OGRANICZENIAM

PASZA UZUPEŁNIAJĄCA – INDYWIDUALNA DAWKA DZIENNA

Masa ciała* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dawka (gramy na sztukę dziennie)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dawkę należy dostosować do masy najcięższego zwierzęcia w grupie. W przypadku zwierząt o masie powyżej 500 kg należy zastosować dodatkowe 6 g na każde 100 kg.							

PASZA PEŁNOPORCJOWA

Kategoria zwierząt	Minimalna zawartość zarodników (zarodniki/kgpaszy pełnoporcjowej, wilgotność 12%)	Minimalna dawka preparatu BioWorma (g/kgpaszy pełnoporcjowej, wilgotność 12%)	Maksymalna zawartość zarodników (zarodniki/kgpaszy pełnoporcjowej, wilgotność 12%)	Maksymalna dawka preparatu BioWorma (g/kgpaszy pełnoporcjowej, wilgotność 12%)
Prosięta z gatunku świń	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Świnie przeznaczone do tuczu	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Lochy	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Krowy hodowlane i buhaje (w tym mniejsze gatunki bydła)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bydło przeznaczone do tuczu	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Krowy mleczne (w tym mniejsze gatunki bydła)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Cieletą z gatunku bydła	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Owce mleczne i kozy mleczne	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Owce i kozy inne niż mleczne	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Wielbłądowate	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Jeleniowate	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Konie	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Króliki	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Liczba dawek w opakowaniu	1.5 g / sztuka	3 g / sztuka	6 g / sztuka	12 g / sztuka	18 g / sztuka	24 g / sztuka	30 g / sztuka
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

WSKAZÓWKI BEZPIECZEŃSTWA: Produkt jest substancją uczulającą drogi oddechowe. Należy unikać wdychania pyłu. Podczas przygotowywania paszy należy nosić rękawiczki jednorazowe oraz jednorazową maskę przeciwpyłową zakrywającą usta i nos. Po użyciu należy umyć ręce.

PIERWSZA POMOC: W przypadku dostania się produktu do oczu należy je natychmiast przepłukać wodą. W przypadku kontaktu ze skórą lub włosami należy przepłukać je bieżącą wodą, a jeśli to możliwe, użyć mydła. Jeśli podrażnienie nie ustępuje, należy zgłosić się do lekarza.

DODATKOWE INFORMACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA UŻYTKOWNIKA: Dodatkowe informacje znajdują się w karcie charakterystyki dostępnej w firmie International Animal Health Products Pty Ltd.

UTYLIZACJA I RECYKLING OPAKOWAŃ: Po użyciu należy całkowicie opróżnić pojemnik. Pojemnik z polipropylenu (PP 5) należy poddać recyklingowi w ramach lokalnych systemów zbiórki odpadów, o ile są one dostępne. Jeśli recykling nie jest możliwy, należy zutylizować pojemnik zgodnie z lokalnymi przepisami.

PRZECHOWYWANIE: Przechowywać w temperaturze poniżej 30 °C (temperatura pokojowa).

PRZECHOWYWAĆ W MIEJSCU NIEDOSTĘPNYM DLA DZIECI. Należy przechowywać pojemnik szczelnie zamknięty w miejscu wolnym od wilgoci.

Wprowadzający do obrotu: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonia
Nr rejestracyjny FBO: 17035267 E-mail: hello@eucompliancepartner.com

Numer identyfikacyjny dodatku UE: 4d27
Nr partii:
Data ważności:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- © Symbol „Australia/World” jest zastrzeżonym znakiem towarowym firmy International Animal Health Products P/L.
- © BioWorma jest zastrzeżonym znakiem towarowym firmy International Animal Health Products P/L.
- © Copyright 2018-2026. Wszelkie prawa zastrzeżone. Produkt chroniony patentem.

WAŻNA INFORMACJA – WARUNKI KORZYSTANIA Z BIOWORMA®

WARUNKI SPRZEDAŻY: International Animal Health Products Pty. Ltd. posiada prawa własności intelektualnej do czynnika kontroli biologicznej - szczepu *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336 - zawartego w niniejszym produkcie. Produkt ten jest dostarczany wyłącznie w formie pasz, producentom premiksów i lekarzom weterynarii w celu dalszego mieszania z paszami, dodatkami paszowymi, premiksami lub koncentratami oraz podawania zwierzętom wypasany w pośrednictwie wytworzonych przez nich produktów gotowych, zgodnie z instrukcjami producenta. Nie wolno go wykorzystywać do żadnych innych celów, w tym w szczególności do: (a) wytwarzania produktu lub zawartego w nim czynnika kontroli biologicznej jako samodzielnego produktu; (b) izolowania, oczyszczania lub hodowli czynnika kontroli biologicznej; ani (c) ekstrakcji, replikacji lub modyfikacji jakiegokolwiek części czynnika kontroli biologicznej, w tym jego kwasów nukleinowych lub białek.

Produkt jest sprzedawany pod wyraźnym warunkiem, że będzie używany ściśle zgodnie z instrukcją użycia producenta. Nie udziela się żadnej gwarancji, wyraźnej ani dorozumianej, w odniesieniu do jakichkolwiek szkód, które mogą powstać w przypadku używania towarów niezgodnie z instrukcjami producenta.



PRT
PORTUGAL

LEIA AS INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA ANTES DE ABRIR OU UTILIZAR APENAS PARA USO EM ANIMAIS

BioWorma®

PRINCÍPIO ATIVO: Mínimo de 500,000 clamidósporos/g de *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Categoria: Aditivos zootécnicos.**

Grupo funcional: outros aditivos zootécnicos (redução do número de larvas de nemátodos infeciosas nas pastagens).

Controlo biológico natural que captura e consome larvas de vermes infeciosas (incluindo larvas multirresistentes a produtos químicos/anti-helmínticos) presentes no estume de animais em pastagem.

BioWorma® é um suplemento alimentar palatável que contém os esporos de *Duddingtonia flagrans*, um fungo de origem natural presente no solo e nas pastagens. Trata-se de um método de controlo biológico não químico para as fases de vida livre dos nemátodos gastrointestinais parasitas dos animais de pastagem, que atua através da redução substancial do número de larvas de vermes infeciosas (incluindo larvas multirresistentes a produtos químicos/anti-helmínticos) que emergem do estume para a pastagem. Quando administrados aos animais, os esporos de parede espessa permanecem inertes (sem qualquer efeito no animal hospedeiro) e resistem à digestão, passando para o estume. Lá, germinam e formam órgãos de captura que apanham, paralisam e consomem as larvas infeciosas emergentes (incluindo larvas multirresistentes a produtos químicos e anti-helmínticos). A fase crucial de reinfestação do ciclo de vida dos parasitas é interrompida, o que reduz a incidência de reinfecção proveniente de pastagens contaminadas. Esta interrupção do ciclo de vida diminui significativamente a presença de nemátodos parasitas nas pastagens. Os esporos são seguros, não tóxicos e não deixam resíduos.

BioWorma® é dado aos animais em pastagem para reduzir os nemátodos. Segue-se uma lista de vermes redondos/nematóides capturados pela *Duddingtonia flagrans* a nível mundial, podendo a presença ou ausência de alguns destes nematóides variar de região para região. Além disso, podem ocorrer infeções mistas, com várias espécies de vermes a infetarem o hospedeiro em simultâneo:

Ovelhas e Cabras: Verme do Barbeiro ou Verme-Arame (*Haemonchus* spp.), Verme da Diarreia Negra ou Verme do Pelo (*Trichostrongylus* spp.), Verme Castanho do Abomaso (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Verme Nodular (*Oesophagostomum* spp.), Verme Intestinal de Pescoço Fino (*Nematodirus* spp.), Ancilóstomo (*Bunostomum* spp.), Verme Intestinal (*Cooperia* spp.), Verme Intestinal de Boca Larga (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Verme Filiforme (*Strongyloides* spp.), Tricurídeo (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. e *Mecistocirrus* spp.

Gado: Verme do Barbeiro ou Verme-Arame (*Haemonchus* spp.), Verme Castanho do Abomaso (*Ostertagia* spp.), Verme da Diarreia Negra ou Verme do Pelo (*Trichostrongylus* spp.), Ancilóstomo (*Bunostomum* spp.), Verme Intestinal (*Cooperia* spp.), Verme Intestinal de Pescoço Fino (*Nematodirus* spp.), Verme Nodular (*Oesophagostomum* spp.), Verme Filiforme (*Strongyloides* spp.), Lombriga dos Vitelos (*Toxocara vitulorum*), Tricurídeo (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. e *Mecistocirrus* spp.

Cavalos: Estrângilos Grandes (Grandes Vermes Vermelhos), incluindo *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. e *Oesophagodontus* spp., Estrângilos Pequenos (Pequenos Vermes Vermelhos ou Ciatostomíneos), incluindo *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. e *Cylicostephanus* spp., Verme Piloso do Estômago (*Trichostrongylus axei*), Ascariídeos (*Parascaris equorum*), Vermes Filiformes (*Strongyloides westeri*) e Oxiúros (*Oxyuris equi*).

Outros animais de pasto: incluindo Veados e Alpacas.

Não há efeitos negativos nos nemátodos do solo, minhocas, microartrópodes, bactérias e fungos do solo que não são objetos de tratamento. Os insetos benéficos que se alimentam ou que se reproduzem no estume (por exemplo, escaravelhos de estume, larvas de mosca) não são afetados negativamente pela presença de *Duddingtonia flagrans*. A decomposição do estume não é alterada pela presença de *Duddingtonia flagrans*. Não foram registados quaisquer impactos negativos nos nemátodos do solo que não são objetos de tratamento.

INSTRUÇÕES DE USO:

Dosagem e Administração: Faça a dosagem do **BioWorma®** de acordo com o peso corporal.

1. Para obter os melhores resultados, trate os animais com um vermífugo químico adequado.
2. De preferência, sempre que possível, mude os animais tratados para pastagens com baixa incidência de vermes (ou seja, pastagens que não tenham sido pastadas pela mesma espécie animal durante, pelo menos, 6 semanas).
3. Os animais mais suscetíveis à infestação por vermes são os jovens (dos 3 meses até aos 18-24 meses de idade) e as fêmeas em fase periparto (último mês de gestação e durante a lactação), dado que são os que normalmente apresentam menor resistência à infestação por vermes devido à baixa imunidade. A contaminação das pastagens por animais adultos, mesmo com baixas contagens de ovos nas fezes (FEC), não deve ser subestimada, tendo em conta o volume de matéria fecal que estes depositam nas pastagens.
4. Inicie a administração diária de **BioWorma®** para minimizar a infecciosidade dos pastos e manter os animais com um baixo nível de parasitas. O produto não reduzirá a contaminação pré-existente dos pastos por larvas. Misture bem o **BioWorma®** com a ração ou com os suplementos alimentares.
5. O **BioWorma®** começa a agir imediatamente no estume dos animais tratados e, para obter os melhores resultados, pode ser administrado de forma contínua quando as condições climáticas forem favoráveis ao **BioWorma®** e à atividade dos nemátodos parasitas.
6. O **BioWorma®** é recomendado para uso estratégico durante períodos em que as condições meteorológicas sejam favoráveis ao desenvolvimento das larvas e à sua transmissão para as pastagens, a temperaturas superiores a 5 °C (40 °F).
7. Utilize-o no âmbito de um programa recomendado de gestão de parasitas, sob supervisão veterinária. Não exceda as taxas de inclusão recomendadas. Consulte um veterinário ou um nutricionista animal para obter orientações sobre a utilização adequada na sua região.
8. A contagem de ovos nas fezes (OPG) pode ser útil para monitorizar a eficácia da estratégia de controlo de parasitas. Outras opções podem incluir o teste de redução da contagem de ovos nas fezes (TRCOF) e/ou a identificação das espécies de parasitas através de culturas de larvas nas fezes (CULF).

Para administração oral: O aditivo deve ser utilizado numa dose mínima de 3 × 10⁴ clamidósporos/kg de peso corporal/dia. A quantidade necessária de **BioWorma®** deve ser bem misturada na ração, nos suplementos, nas pré-misturas, nos concentrados ou nas misturas a granel.

7.5 kg NET / 15 kg NET

ESTE PRODUTO NÃO CONTÉM MATERIAL DE ORIGEM ANIMAL SUJEITO A RESTRIÇÕES

ALIMENTO COMPLEMENTAR - DOSE DIÁRIA INDIVIDUAL

Peso corporal * (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosagem (gramas por cabeça por dia)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
* Dose a determinar de acordo com o animal de maior peso do grupo. Use 6 g por cada 100 kg adicionais para animais com mais de 500 kg.							

RAÇÃO COMPLETA

Categoria Animal	Taxa mínima de inclusão de esporos (esporos/kg de ração completa, 12 % de humidade)	Taxa de inclusão de BioWorma (mínima) (g/kg de ração completa, 12 % de humidade)	Taxa máxima de inclusão de esporos (esporos/kg de ração completa, 12 % de humidade)	Taxa de inclusão de BioWorma (máxima) (g/kg de ração completa, 12 % de humidade)
Leitões da espécie suína	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Espécies suínas para engorda	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Porcas da espécie suína	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Vacas reprodutoras e touros (incluindo espécies bovinas menores)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bovinos para engorda	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Vacas leiteiras (incluindo espécies bovinas menores)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bezerros da espécie bovina	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Ovelhas e cabras leiteiras	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovinos e caprinos, com exceção das raças leiteiras	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Camelídeos	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cervídeos	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cavalos	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Coelhos	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Doses por pacote	1.5 g / cabeça	3 g / cabeça	6 g / cabeça	12 g / cabeça	18 g / cabeça	24 g / cabeça	30 g / cabeça
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA: O produto é um sensibilizante respiratório. Evite inalar o pó. Ao preparar a ração, utilize luvas descartáveis e uma máscara antipó descartável que cubra a boca e o nariz. Lave as mãos após a utilização.

PRIMEIROS SOCORROS: Se este produto entrar em contacto com os olhos, lave-os imediatamente com água. Se ocorrer contacto com a pele ou o cabelo, lave a pele e o cabelo com água corrente e sabão, se disponível. Se a irritação persistir, procure assistência médica.

INFORMAÇÕES ADICIONAIS SOBRE A SEGURANÇA DO UTILIZADOR: Para mais informações, consulte a ficha de dados de segurança disponível na International Animal Health Products Pty Ltd.

ELIMINAÇÃO E RECICLAGEM DE EMBALAGENS: Esvazie completamente o recipiente após a utilização. Recicle o recipiente de polipropileno (PP 5) através dos sistemas de recolha locais, sempre que disponíveis. Se não for possível reciclar, elimine o recipiente de acordo com a regulamentação local.

ARMAZENAMENTO: Armazenar a uma temperatura inferior a 30 °C (temperatura ambiente).

MANTENHA FORA DO ALCANCE DAS CRIANÇAS. Mantenha o recipiente bem fechado num ambiente sem humidade.

Distribuído por: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estónia
FBO Register No. 17035267 Email: hello@eucompliancepartner.com

Número de identificação do aditivo na UE: 4d27
N.º de Lote:
Data de Validade:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® O símbolo Austrália/Mundo é uma marca registada da International Animal Health Products P/L.

® BioWorma é uma marca registada da International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

AVISO IMPORTANTE - TERMOS DE UTILIZAÇÃO DO BIOWORMA®

CONDIÇÕES DE VENDA: A International Animal Health Products Pty. Ltd. detém os direitos de propriedade intelectual sobre o agente de controlo biológico *Duddingtonia flagrans*, estirpe NCIMB 30336, contido neste produto. Este produto é fornecido exclusivamente a fábricas de alimentos para animais, fabricantes de pré-misturas e médicos veterinários, para posterior mistura com alimentos para animais, suplementos alimentares para animais, pré-misturas ou concentrados, e administração a animais em pastoreio através dos produtos acabados, de acordo com as instruções do fabricante. Não pode ser utilizado para qualquer outro fim, incluindo, sem limitação: (a) o fabrico do produto ou do agente de controlo biológico nele contido como produto autónomo; (b) o isolamento, a purificação ou o cultivo do agente de controlo biológico; ou (c) a extração, reprodução ou modificação de qualquer parte do agente de controlo biológico, incluindo os respetivos ácidos nucleicos ou proteínas.

Este produto é vendido sob a condição expressa de que deve ser utilizado estritamente de acordo com as instruções de utilização do fabricante. Não é prestada qualquer garantia, expressa ou implícita, relativamente a quaisquer danos que possam resultar da utilização de produtos que não tenham sido utilizados de acordo com as instruções do fabricante.



ROU
ROMANIA

CITIȚI INSTRUCȚIUNILE DE SIGURANȚĂ ÎNAINTE DE DESCHIDERE SAU UTILIZARE NUMAI PENTRU UZ ANIMAL

BioWorma®

ACTIVE CONSTITUENT: Minimum of 500,000 chlamydospores/g of *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Categorie: Aditivi zootehnici.

Grupă funcțională: alți aditivi zootehnici (reducerea numărului de larve de nematode infecțioase pe pășuni).

Control biologic natural care capturează și consumă larvele de viermi infecțioși (inclusiv larvele multirezistente la substanțe chimice/antihelmintice) din gunoiul de grajd al animalelor care pasc.

BioWorma® este un supliment alimentar la gust, care conține sporii de *Duddingtonia flagrans*, o ciupercă naturală găsită în sol și pășuni. Este un control biologic nechimic pentru stadiile de viață liberă ale nematodelor gastrointestinale parazite ale animalelor care pășunează, care acționează prin reducerea substanțială a numărului de larve de viermi infecțioși (inclusiv larve multirezistente la substanțe chimice/antihelmintice) care ies din gunoi de grajd pe pășune. Atunci când sunt hrăniți animalelor, sporii cu pereți groși rămân inerți (fără efect asupra animalului gazdă) și rezistă digestiei, trecând în gunoiul de grajd. Acolo germinează și formează organe de captare care capturează, paralizază și consumă larvele de viermi infecțioși emergente (inclusiv larvele multirezistente la substanțe chimice/antihelmintice). Etapa crucială de reinfestare a ciclului de viață al paraziților este întreruptă, reducând cantitatea de reinfestare din pășunile contaminate. Această întrerupere a ciclului de viață reduce semnificativ nematocele parazite de pe pășune. Sporii sunt siguri, netoxici și nu lasă reziduuri.

BioWorma® este administrat animalelor care pășună pentru a reduce nematocele. Următoarea este o listă de viermi rotunzi/nematozi prinși de *Duddingtonia flagrans* la nivel global, iar prezența sau absența unora dintre aceste nematode poate varia de la o regiune la alta. În plus, vor exista infecții mixte cu mai multe specii de viermi care infectează gazda în același timp:

Oi și capre: Viermele stălpului lui Barber sau viermele de sârmă (*Haemonchus* spp.), Vierme negru de scoarță sau vierme de păr (*Trichostrongylus* spp.), Vierme brun al stomacului (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), Vierme nodular (*Oesophagostomum* spp.), Vierme intestinal cu gât subțire (*Nematodirus* spp.), Anchilostomul (*Bunostomum* spp.), Vierme intestinal (*Cooperia* spp.), Vierme intestinal cu gură mare (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Oxiuri (*Strongyloides* spp.), *Trichuris* (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. și *Mecistocirrus* spp.

Bovine: Viermele stălpului lui Barber sau viermele de sârmă (*Haemonchus* spp.), Vierme brun al stomacului (*Ostertagia* spp.), Vierme negru de scoarță sau vierme de păr (*Trichostrongylus* spp.), anchilostoză (*Bunostomum* spp.), Vierme intestinal (*Cooperia* spp.), Vierme intestinal cu gât subțire (*Nematodirus* spp.), Vierme nodular (*Oesophagostomum* spp.), Oxiuri (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, tricoceluc (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. și *Mecistocirrus* spp.

Cai: Strongilii mari (viermi roșii mari), inclusiv *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp., și *Oesophagodontus* spp., strongilii mici (viermi roșii mici sau ciatostomi), inclusiv *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. și *Cylicostephanus* spp., Viermele părului stomacal (*Trichostrongylus axei*), Ascaride (*Parascaris equorum*), oxiuri (*Strongyloides westeri*) și oxiuri (*Oxiuris echivalenți*).

Alte animale care pășună: inclusiv câprioare și alpacă.

Nu există efecte negative asupra nematodelor, rămelor, microartropodelor, bacteriilor și ciupercilor din sol care nu sunt țintă. Insectele benefice care se hrănesc sau se reproduc cu gunoi de grajd (de exemplu, gândaci de bălegar, larve de muscă) nu sunt afectate negativ de prezența *Duddingtoniei flagrans*. Descompunerea gunoiului de grajd nu este modificată de prezența *Duddingtoniei flagrans*. Nu s-au înregistrat impacturi negative asupra nematodelor de sol nevitate.

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE:

Dozaj și administrare: Dozați BioWorma® în funcție de greutatea corporală.

- Pentru cele mai bune rezultate, tratați animalele cu un medicament chimic antiparazitar/deparazitant adecvat.
- În mod ideal, acolo unde este posibil, animalele tratate se vor muta pe pășuni cu conținut scăzut de viermi intestinali (adică pășuni care nu au fost pășunate de aceeași specie de animale timp de cel puțin 6 săptămâni).
- Cele mai sensibile la viermi sunt animalele tinere (de la 3 luni până la 18-24 de luni) și femelele peripartum (în ultima lună de gestație și în timpul producerii de lapte), deoarece acestea sunt cele mai predispușe la o rezistență mai mică la infestarea cu viermi din cauza imunității scăzute. Contaminarea pășunilor de către animalele adulte, chiar și cu un număr scăzut de ouă fecale (FEC), nu trebuie subestimată, având în vedere volumul de materii fecale pe care le depun pe pășune.
- Începeți administrarea zilnică de BioWorma® pentru a minimiza infecțiozitatea pe pășune și a menține un nivel scăzut de viermi intestinali ai animalului. Produsul nu va reduce contaminarea larvară preexistentă a pășunilor. Amestecați bine BioWorma® cu hrana sau suplimentele alimentare.
- BioWorma® va începe să acționeze imediat în gunoiul de grajd al animalelor tratate și, pentru cele mai bune rezultate, poate fi administrat continuu atunci când condițiile climatice sunt favorabile activității BioWorma® și nematodelor parazite.
- BioWorma® este recomandat pentru utilizare strategică în perioadele în care condițiile meteorologice sunt favorabile dezvoltării larvelor și transmiterii pe pășuni la temperaturi de peste 5° Celsius (40° Fahrenheit).
- A se utiliza ca parte a unui program recomandat de gestionare a paraziților, sub supraveghere veterinară. Nu depășiți dozele de includere recomandate. Consultați un medic veterinar sau un nutriționist veterinar pentru utilizarea adecvată în regiunea dumneavoastră.
- Numărarea ouălor din materiile fecale (FEC) poate fi utilă pentru monitorizarea eficacității strategiei de gestionare a viermilor intestinali. Alte opțiuni pot include testul de reducere a numărului de ouă din materiile fecale (FECRT) și/sau identificarea speciilor de viermi prin utilizând culturi larvare fecale (FLC).

Pentru administrare orală: Aditivul se utilizează într-o doză minimă de 3 x 10⁴ clamidosporii/kg greutate corporală/zi. Cantitatea necesară de BioWorma® trebuie amestecată complet în hrană, suplimente, premixuri, concentrate sau amestecuri vrac.

7.5 kg NET / 15 kg NET

ACEST PRODUS NU CONȚINE MATERIAL ANIMAL RESTRICȚIONAT

HRANĂ SUPLIMENTARĂ - DOZĂ ZILNICĂ INDIVIDUALĂ

Greutate corporală* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dozaj (grame pe cap de animal pe zi)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Doza se administrează în funcție de cel mai greu animal din grup. 6 g suplimentari pentru fiecare 100 kg pentru animalele mai grele de 500 kg.							

HRANIRE COMPLETA

Categorie de animale	Rata minimă de includere a sporilor (spori/kg furaj complet, umiditate 12%)	BioWorma (minimă) (g/kg furaj complet, umiditate 12%)	Rata maximă de includere a sporilor (spori/kg furaj complet, umiditate 12%)	BioWorma (maximă) (g/kg furaj complet, 12% umiditate)
Purcei din specia porcină	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Specii de porcine pentru îngrășare	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Scroafe din specia porcină	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Vaci pentru reproducție și tauri (inclusiv specii minore de bovine)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Bovine pentru îngrășare	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Vaci de lapte (inclusiv specii minore de bovine)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Vițe din specia bovină	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Oi și capre de lapte	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovine și caprine, altele decât speciile de lapte	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Camelide	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cervide	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Cai	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Iepuri	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Doze per pachet	1.5 g / head	3 g / head	6 g / head	12 g / head	18 g / head	24 g / head	30 g / head
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

INSTRUCȚIUNI DE SIGURANȚĂ: Produsul este un sensibilizant respirator. Evitați inhalarea prafului. La prepararea furajelor, purtați mănuși de unică folosință și o mască anti-praf de unică folosință care să acopere gura și nasul. Spălați-vă pe mâini după utilizare.

PRIM AJUTOR: Dacă acest produs intră în contact cu ochii, clătiți imediat cu apă. În caz de contact cu pielea sau părul, clătiți pielea și părul cu apă curentă și săpun, dacă este disponibil. Dacă iritația persistă, solicitați asistență medicală.

INFORMAȚII SUPPLEMENTARE PRIVIND SIGURANȚA UTILIZATORULUI: Informații suplimentare sunt listate în fișa cu date de securitate disponibilă de la International Animal Health Products Pty Ltd.

ELIMINAREA ȘI RECICLAREA AMBALAJULUI: Goliți complet recipientul după utilizare. Reciclați recipientul din polipropilenă (PP 5) prin intermediul sistemelor locale de colectare, acolo unde sunt disponibile. Dacă reciclarea nu este disponibilă, aruncați recipientul în conformitate cu reglementările locale.

DEPOZITARE: A se păstra la temperaturi sub 30 ° C (temperatura camerei).

A NU SE LĂSA LA ÎNDEMÂNA COPIILOR. A se păstra recipientul bine închis, într-un mediu fără umiditate.

Comercializat de: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonia
Nr. înregistrare FBO 17035267 E-mail: hello@eucompliancepartner.com

Nr. de identificare UE aditiv: 4d27
Nr. lot:
Data de expirare:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

- ® Simbolul Australia/Lume este o marcă înregistrată a International Animal Health Products P/L.
- ® BioWorma este o marcă înregistrată a International Animal Health Products P/L.
- © Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

NOTIFICARE IMPORTANTĂ - CONDIȚII DE UTILIZARE A BIOWORMA®

CONDIȚII DE VÂNZARE: International Animal Health Products Pty. Ltd. deține drepturile de proprietate intelectuală asupra agentului de control biologic *Duddingtonia flagrans*, tulpina NCIMB 30336, conținut în acest produs. Acest produs este furnizat exclusiv fabricilor de furaje, producătorilor de premixuri și medicilor veterinari, pentru a fi ulterior amestecat cu furaje, suplimente furajere, premixuri sau concentrate și administrat animalelor la pășunat prin intermediul produselor finite, în conformitate cu instrucțiunile producătorului. Produsul nu trebuie utilizat în niciun alt scop, inclusiv, fără limitare: (a) fabricarea produsului sau a agentului de control biologic pe care îl conține ca produs de sine stătător; (b) izolarea, purificarea sau cultivarea agentului de control biologic; sau (c) extragerea, reproducerea ori modificarea oricărei părți a agentului de control biologic, inclusiv a acizilor nucleici sau a proteinelor acestuia.

Acest produs este vândut cu condiția expresă ca acesta să fie utilizat strict în conformitate cu instrucțiunile de utilizare ale producătorului. Nu se acordă nicio garanție, expresă sau implicită, pentru niciun prejudiciu care ar putea rezulta din utilizarea produselor fără respectarea instrucțiunilor producătorului.



SVK
SLOVAKIA

PRED OTVORENÍM ALEBO POUŽITÍM SI PREČITAJTE BEZPEČNOSTNÉ POKY LEN NA POUŽITIE PRE ZVIERATÁ

BioWorma®

ÚČINNÁ ZLOŽKA: Minimálne 500,000 chlamydospór/g kmeňa *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategória: zootechnické doplnkové látky.

Funkčná skupina: iné zootechnické doplnkové látky (zníženie počtu infekčných lariev hád'atiek na pastvinách).
Prírodná biologická regulácia, ktorá v hnoji pasúcich sa zvierat zachytáva a konzumuje infekčné larvy hád'atiek (vrátane lariev s viacnásobnou rezistenciou voči chemickým odčervovacím prípravkom/antihelmintikám).

BioWorma® je chutný krmný doplnok obsahujúci spóry huby *Duddingtonia flagrans*, ktorá sa prirodzene vyskytuje v pôde a na pastvinách. Predstavuje nechemickú biologickú metódu regulácie voľne žijúcich štádií parazitických gastrointestinálnych hád'atiek pasúcich sa zvierat. Výrazne znižuje počet infekčných lariev hád'atiek (vrátane lariev s viacnásobnou rezistenciou voči chemickým odčervovacím prípravkom/antihelmintikám), ktoré sa z hnoja dostávajú na pastvinu. Po podaní zvieratám zostávajú hrubostenné spóry neaktívne (bez účinku na hostiteľské zvieratá), odolávajú tráveniu a prechádzajú do hnoja. V hnoji kľčia a vytvárajú lapacie štruktúry, ktoré zachytávajú, paralyzujú a konzumujú vznikajúce infekčné larvy hád'atiek (vrátane lariev s viacnásobnou rezistenciou voči chemickým odčervovacím prípravkom/antihelmintikám). Tým sa preruší kľúčová fáza reinfekcie v životnom cykle parazitov a zníži sa reinfekcia z kontaminovanej pastviny. Prerušenie životného cyklu významne znižuje výskyt parazitických hád'atiek na pastvine. Spóry sú bezpečné, netoxické a nezanechávajú rezíduá.

BioWorma® sa podáva pasúcim sa zvieratám na zníženie výskytu hád'atiek. Nižšie je uvedený zoznam obľbých červov/hád'atiek, ktoré *Duddingtonia flagrans* zachytáva v rôznych častiach sveta. Výskyt jednotlivých druhov sa môže medzi regiónmi líšiť. Môžu sa vyskytnúť aj zmiešané infekcie, pri ktorých hostiteľa súčasne napáda viac druhov parazitov:

Ovce a kozy: vlasovka slezová (*Haemonchus* spp.), vlasovčeka (*Trichostrongylus* spp.), ostertágia (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), uzlíkovec (*Oesophagostomum* spp.), nematodirusy (*Nematodirus* spp.), machovce (*Bunostomum* spp.), kooperie (*Cooperia* spp.), chabertie (*Chabertia* spp.), skrbabinema spp., hád'iky (*Strongyloides* spp.), bičikovce (*Trichuris* spp.), gongylonema spp. a mecistocirus spp.

Hovädzi dobytok: vlasovka slezová (*Haemonchus* spp.), ostertágia (*Ostertagia* spp.), vlasovčeka (*Trichostrongylus* spp.), machovce (*Bunostomum* spp.), kooperie (*Cooperia* spp.), nematodirusy (*Nematodirus* spp.), uzlíkovec (*Oesophagostomum* spp.), hád'iky (*Strongyloides* spp.), toxocara vitulorum, bičikovce (*Trichuris* spp.), gongylonema spp. a mecistocirus spp.

Kone: veľké strongyly (veľké červené červy) vrátane *Strongylus* spp., triodontophorus spp. a *Oesophagodontus* spp., malé strongyly (malé červené červy alebo cyathostómy) vrátane *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. a *Cylicostephanus* spp., žalúdočná vlasovka (*Trichostrongylus axei*), škrkavky (*Parascaris equorum*), hád'iky (*Strongyloides* spp.) a mrle (*Oxyuris equi*).

Ostatné pasúce sa zvieratá: vrátane jeleňov a alpák.

Neboli zistené žiadne negatívne účinky na necieľové pôdne nematódy, dážďovky, mikroartropódy, pôdne baktérie ani huby. Prítomnosť *Duddingtonia flagrans* nemá negatívny vplyv na užitočný hmyz, ktorý sa živí hnojom alebo sa v ňom rozmnožuje (napr. hnojníky a larvy múch). Prítomnosť *Duddingtonia flagrans* nemení rozklad hnoja. Neboli zaznamenané žiadne negatívne vplyvy na necieľové pôdne hád'atka.

NÁVOD NA POUŽITIE:

Dávkovanie a spôsob podávania: Prípravok BioWorma® podávajúce podľa telesnej hmotnosti.

- Na dosiahnutie najlepších výsledkov ošetríte zvieratá vhodným chemickým odčervovacím prípravkom/antihelmintikom.
- Ak je to možné, premiestnite ošetrené zvieratá na pastvinu s nízkym parazitárnym tlakom (t. j. na pastvinu, na ktorej sa rovnaký druh zvierat nepásoľ aspoň 6 týždňov).
- Na parazity sú najnáchyľnejšie mladé zvieratá (od 3 mesiacov do 18–24 mesiacov veku) a samice v období okolo pôrodu (posledný mesiac gravidity a počas laktácie), pretože v dôsledku nižšej imunity môžu mať menšiu odolnosť voči parazitárnej infekcii. Kontaminácia pastvín dospelými zvieratami sa nemá podceňovať ani pri nízkom počte vajíčok v truse (FEC), vzhľadom na množstvo trusu, ktoré na pastvine zanechávajú.
- Začnite BioWorma® podávať denne, aby ste znížili infekčný tlak na pastvine a udržali nízku parazitárnú záťaž zvierat. Výrobok neznižuje už existujúcu kontamináciu pastviny infekčnými larvami. BioWorma® dôkladne premiešajte s krmivom alebo krmnými doplnkami.
- BioWorma® začne pôsobiť okamžite v hnoji ošetrovaných zvierat. Na dosiahnutie najlepších výsledkov sa môže podávať nepretržite, keď sú klimatické podmienky priaznivé pre BioWorma® a aktivitu parazitických nematód.
- BioWorma® sa odporúča strategicky používať v obdobiach, keď poveternostné podmienky pri teplotách nad 5 °C (40 °F) podporujú vývoj lariev a ich prenos na pastvinu.
- Používajte ako súčasť odporúčaného programu kontroly parazitov pod veterinárnym dohľadom. Neprekračujte odporúčané miery zaradenia do krmiva. O vhodnom použití vo vašom regióne sa poraďte s veterinárnym lekárom alebo odborníkom na výživu zvierat.
- Stanovenie počtu vajíčok v truse (FEC) môže byť užitočné na monitorovanie účinnosti stratégie kontroly parazitov. Ďalšími možnosťami sú test redukcie počtu vajíčok v truse (FECRT) a/alebo identifikácia druhov parazitov kultiváciou lariev z trusu (FLC).

Na perorálne podávanie: Doplnková látka sa musí používať v minimálnej dávke 3 x 10⁴ chlamydospór/kg telesnej hmotnosti za deň. Potrebné množstvo prípravku BioWorma® dôkladne zamiešajte do krmiva, krmných doplnkov, premixov, koncentrátov alebo sypkých krmných zmesí.

7.5 kg NETTO / 15 kg NETTO

TENTO VÝROBOK NEOBSAHUJE ŽIVOČÍŠNY MATERIÁL PODLIEHAJÚCI OBMEDZENIAM

DOPLNKOVÉ KRMIVO – INDIVIDUÁLNA DENNÁ DÁVKA

Telesná hmotnosť* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dávka (g/zviera/deň)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dávku stanovte podľa najťažšieho zvieraťa v skupine. Pri zvieratách s hmotnosťou nad 500 kg zvýšte dávku o 6 g na každých ďalších 100 kg telesnej hmotnosti.							

KOMPLETNÉ KRMIVO

Kategória zvierat	Minimálny obsah (počet chlamydospór/kg kompletného krmiva s obsahom vlhkosti 12 %)	Minimálna miera zaradenia prípravku BioWorma (g/kg kompletného krmiva s obsahom vlhkosti 12 %)	Maximálny obsah (počet chlamydospór/kg kompletného krmiva s obsahom vlhkosti 12 %)	Maximálna miera zaradenia prípravku BioWorma (g/kg kompletného krmiva s obsahom vlhkosti 12 %)
Prasiatka	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Ošipané určené na výkrm	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Prasnice	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Krávy na reprodukciu a býky (vrátane menej významných druhov hovädzích zvierat)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Hovädzie zvieratá na výkrm	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Dojnice (vrátane menej významných druhov hovädzích zvierat)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Teľatá hovädzieho dobytku	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Ovce a kozy určené na produkciu mlieka	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovce a kozy iné ako na produkciu mlieka	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Ťavovité	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Jeleňovité	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Koňovité	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Králiky	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Počet dávok v balení	1.5 g / kus	3 g / kus	6 g / kus	12 g / kus	18 g / kus	24 g / kus	30 g / kus
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

BEZPEČNOSTNÉ POKYNY: Výrobok môže vyvolať senzibilizáciu dýchacích ciest. Zabráňte vdýchnutiu prachu. Pri príprave krmiva používajte jednorazové rukavice a jednorazovú protiprachovú masku zakrývajúcu ústa a nos. Po použití si umyte ruky.

PRVÁ POMOC: Pri zasiahnutí očí ich okamžite vypláchnite vodou. Pri kontakte s pokožkou alebo vlasmi opláchnite pokožku a vlasy tečúcou vodou a podľa možnosti použite mydlo. Ak podráždenie pretrváva, vyhľadajte lekársku pomoc.

ĎALŠIE INFORMÁCIE O BEZPEČNOSTI POUŽÍVATEĽA: Ďalšie informácie sú uvedené v karte bezpečnostných údajov, ktorú poskytne spoločnosť International Animal Health Products Pty Ltd.

LIKVIDÁCIA A RECYKLÁCIA OBALOV: Po použití nádob úplne vyprázdňte. Polypropylénovú nádobu (PP 5) odovzdajte na recykláciu prostredníctvom miestneho zberného systému, ak je k dispozícii. Ak recyklácia nie je možná, nádoby zlikvidujte v súlade s miestnymi predpismi.

SKLADOVANIE: Skladujte pri teplote nižšej ako 30 °C (izbová teplota).

UCHOVÁVAJTE MIMO DOSAHU DETÍ. Nádobu uchovávajte tesne uzavretú v suchom prostredí.

Na trh uvádza: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estónsko
Registračné číslo FBO: 17035267 E-mail: hello@eucompliancepartner.com

Identifikačné číslo doplnkovej látky v EÚ: 4d27
Číslo šarže:
Dátum expirácie:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

© Symbol „Australia/World“ je registrovanou ochrannou známkou spoločnosti International Animal Health Products P/L.
© BioWorma je registrovanou ochrannou známkou spoločnosti International Animal Health Products P/L.
© Copyright 2018–2026. Všetky práva vyhradené. Chránené patentom.

DÔLEŽITÉ UPOZORNENIE – PODMIENKY POUŽÍVANIA PRÍPRAVKU BIOWORMA®

PODMIENKY PREDAJA: Spoločnosť International Animal Health Products Pty. Ltd. vlastní práva duševného vlastníctva k biologickému regulačnému prostriedku *Duddingtonia flagrans*, kmeň NCIMB 30336, ktorý je obsiahnutý v tomto výrobku. Výrobok sa dodáva výlučne výrobcom krmných zmesí, výrobcom premixov a veterinárnym lekárom na ďalšie zmiešanie s krmivami, krmnými doplnkami, premixmi alebo koncentrátmi a na podávanie pasúcim sa zvieratám prostredníctvom ich hotových výrobkov v súlade s pokynmi výrobcu. Výrobok sa nesmie používať na žiadny iný účel, okrem iného ani na: (a) samostatnú výrobu výrobku alebo jeho biologického regulačného prostriedku; (b) izolovanie, čistenie alebo kultiváciu biologického regulačného prostriedku; ani (c) extrakciu, replikáciu alebo modifikáciu ktorejkoľvek časti biologického regulačného prostriedku vrátane jeho nukleových kyselín alebo bielkovín.

Výrobok sa predáva pod výslovnou podmienkou, že sa bude používať výhradne v súlade s návodom výrobcu na použitie. Na škody, ktoré vzniknú v dôsledku použitia výrobku v rozpore s pokynmi výrobcu, sa neposkytuje žiadna výslovná ani implicitná záruka.



SVN
SLOVENIA

PREBERITE VARNOSTNA NAVODILA PRED ODPRTJEM ALI UPORABO IZKLJUČNO ZA UPORABO PRI ŽIVALIH

BioWorma®

AKTIVNA SESTAVINA: Najmanj 500,000 klamidospore/g *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

***Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336. Kategorija: zootehnični dodatki.**

Funkcionalna skupina: drugi zootehnični dodatki (zmanjšanje števila okužnih ličink nematodov na pašnikih).

Naravni biološki nadzor, ki zajame in porabi okužene ličinke črvov (vključno z ličinkami, odporne na več kemikalij/anthelmintikov) v gnoju pašnih živali.

BioWorma® je okusen prehranski dodatek, ki vsebuje spore ***Duddingtonia flagrans***, naravno prisotne glive, ki se nahaja v tleh in na pašnikih. Gre za nekemijsko biološko zatiranje prostoživečih stopenj parazitskih gastrointestinalnih nematod pri pašnih živalih, ki deluje tako, da bistveno zmanjša število okužnih ličink črvov (vključno z ličinkami, ki so večkratno odporne na kemikalije in antihelmintike), ki se iz gnoja pojavijo na pašniku. Ko se dodaja v krmo živali, debelostenske spore ostanejo inerte (brez delovanja v gostiteljski živali) in so odporne proti prebavi, zato preidejo v gnoj. Tam kalijo in tvorijo lovilne organe, ki ujamejo, ohromijo in porabijo izležeče se okužene ličinke črvov (vključno z ličinkami, ki so večkratno odporne na kemikalije in antihelmintike). Ključna faza ponovne okužbe v življenjskem ciklu parazitov je prekinjena, kar zmanjša število ponovnih okužb iz onesaženih pašnikov. Ta prekinitev življenjskega cikla znatno zmanjša število parazitskih nematodov na pašnikih. Spori so varni, nestrupeni in ne puščajo ostankov.

BioWorma® se daje v krmo pašnim živalim za zmanjšanje števila nematodov. Spodaj je seznam okroglih črvov/nematodov, ki jih po vsem svetu ujame ***Duddingtonia flagrans***, pri čemer se prisotnost ali odsotnost nekaterih od teh nematodov lahko razlikuje od regije do regije. Poleg tega pride do mešanih okužb, pri katerih gostitelj hkrati okužijo več vrst črvov:

Ovce in koze: Barberjev črv ali žični črv (*Haemonchus* spp.), črni driskavi črv ali lasasti črv (*Trichostrongylus* spp.), rjavi želodčni črv (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), nodulni črv (*Oesophagostomum* spp.), črevesni črv s tankim vratom (*Nematodirus* spp.), kljukasti črv (*Bunostomum* spp.), črevesni črv (*Cooperia* spp.), črevesni črv z velikimi usti (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., nitasti črv (*Strongyloides* spp.), bičasti črv (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. in *Mecistocirrus* spp.

Govedo: žični črv (*Haemonchus* spp.), rjavi želodčni črv (*Ostertagia* spp.), črni driskavi črv ali lasasti črv (*Trichostrongylus* spp.), kljukasti črv (*Bunostomum* spp.), črevesni črv (*Cooperia* spp.), črevesni črv s tankim vratom (*Nematodirus* spp.), nodulni črv (*Oesophagostomum* spp.), nitasti črv (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, bičasti črv (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. in *Mecistocirrus* spp.

Konji: veliki strongili (veliki rdeči črvi), vključno s *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. in *Oesophagodontus* spp., mali strongili (mali rdeči črvi ali ciatostomi), vključno s *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. in *Cylicostephanus* spp., želodčni lasasti črv (*Trichostrongylus axei*), ascaridi (*Parascaris equorum*), nitasti črvi (*Strongyloides westeri*) in gliste (*Oxyuris equi*).

Druge pašne živali: vključno z jeleni in alpaki.

Na neciljne talne nematode, deževnike, mikroartropode, talne bakterije in glive ni nobenih negativnih učinkov. Koristni insekti, ki se hranijo ali razmnožujejo na gnoju (npr. gnojni hrošči, ličinke muh), niso negativno prizadeti zaradi prisotnosti ***Duddingtonia flagrans***. Razgradnja gnoja se zaradi prisotnosti ***Duddingtonia flagrans*** ne spremeni. Ni bilo zabeleženih nobenih negativnih vplivov na neciljne talne nematode.

NAVODILA ZA UPORABO:

Odmerjanje in uporaba: BioWorma® odmerite glede na telesno težo.

1. Za najboljše rezultate živali obdelajte z ustreznim kemičnim sredstvom proti črevnim parazitom/anthelmintikom.
2. Če je mogoče, je idealno, da obdelane živali premestite na pašo z nizko vsebnostjo črvov (tj. pašo, na kateri iste živalske vrste niso pasle vsaj 6 tednov).
3. Najbolj dovtetne za črve so mlade živali (od 3 mesecev do 18–24 mesecev starosti) in samice v obdobju okoli poroda (zadnji mesec brejosti in med dojenjem), saj imajo zaradi nizke imunosti najverjetneje manjšo odpornost proti okužbi s črvi. Okužbe pašnikov s strani odraslih živali, tudi pri nizkem številu jajčec v iztrebkih (FEC), ne smemo podcenjevati, če upoštevamo količino iztrebkov, ki jih živali odlagajo na pašniku.
4. Začnite z vsakodnevnim krmljenjem z **BioWorma®**, da zmanjšate okužljivost pašnikov in ohranite nizko stopnjo okužbe živali s črvi. Izdelek ne bo zmanjšal že obstoječe okužbe pašnikov z ličinkami. **BioWorma®** temeljito premešajte s krmo ali krmnimi dodatki.
5. **BioWorma®** bo začel delovati takoj v gnoju zdravljenih živali, za najboljše rezultate pa ga je priporočljivo dajati neprekinjeno, kadar so vremenske razmere ugodne za delovanje **BioWorma®** in aktivnost parazitskih nematodov.
6. **BioWorma®** se priporoča za strateško uporabo v obdobjih, ko vremenske razmere spodbujajo razvoj ličink in njihov prenos na pašnike pri temperaturah nad 5 °C (40 °F).
7. Uporabljajte ga kot del priporočenega programa za obvladovanje parazitov pod veterinarskim nadzorom. Ne presegajte priporočenih odmerkov. Za ustrezno uporabo v vaši regiji se posvetujte z veterinarjem ali strokovnjakom za prehrano živali.
8. Število jajčec v blatu (FEC) je lahko koristno za spremljanje učinkovitosti strategije za obvladovanje črvov. Druge možnosti lahko vključujejo test zmanjšanja števila jajčec v iztrebkih (FECRT) in/ali identifikacijo vrst črvov s kultiviranjem ličink v iztrebkih (FLC).

Za peroralno dajanje: Dodatek se uporablja v minimalnem odmerku 3 × 10⁴ hlamidospore/kg telesne mase/dan. Potrebno količino **BioWorma®** je treba temeljito vmešati v krmo, dodatke, premikse, koncentrate ali suhe mešanice.

7.5 kg NET / 15 kg NET

TA IZDELEK NE VSEBUJE PREPOVEDANEGA ŽIVALSKEGA MATERIALA

DOPOLNILNA KRMA – POSAMEZNIK DNEVNI ODMEREK

Telesna teža* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Odmerjanje (gramov na glavo na dan)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Odmerjanje glede na najtežjo žival v skupini. Za živali, težje od 500 kg, dodajte dodatnih 6 g na vsakih 100 kg.							

POPOLNA KRMA

Kategorija živali	Najmanjši delež spor (spore/kg popolne krme, 12 % vlage)	Minimalna vsebnost BioWorma (g/kg popolne krme, 12 % vlage)	Največja vsebnost spor (spore/kg popolne krme, 12 % vlage)	Maksimalna vsebnost BioWorma (g/kg popolne krme, 12 % vlage)
Praseti	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Prašiči za pitanje	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Svinje	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Krave za razplod in biki (vključno z manjšimi vrstami goveda)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Govedo za pitanje	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Mlečne krave (vključno z manjšimi vrstami goveda)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Teleta goveda	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Mlečne ovce in mlečne koze	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Ovce in koze, razen mlečnih pasem	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kamele	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Jelenjad	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Konjski	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Zajci	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Odmerki na pakiranje	1.5 g / glavo	3 g / glavo	6 g / glavo	12 g / glavo	18 g / glavo	24 g / glavo	30 g / glavo
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

VARNOSTNA NAVODILA: Izdelek je senzibilizator dihal. Izogibajte se vdihavanju prahu. Pri pripravi krme nosite enkratne rokavice in enkratno protiprašno masko, ki pokriva usta in nos. Po uporabi si umijte roke.

PRVA POMOČ: Če izdelek pride v stik z očmi, jih takoj izperite z vodo. Če pride od stika s kožo ali lasmi, kožo in lase sperite pod tekočo vodo in, če je na voljo, z milom. Če draženje ne preneha, poiščite zdravniško pomoč.

DODATNE VARNOSTNE INFORMACIJE ZA UPORABNIKE: Dodatne informacije so navedene v varnostnem listu, ki je na voljo pri podjetju International Animal Health Products Pty Ltd.

ODLAGANJE IN RECIKLAŽA EMBALAŽE: Po uporabi posodo popolnoma izpraznite. Polipropilensko (PP 5) posodo reciklirajte prek lokalnih sistemov zbiranja, če so na voljo. Če recikliranje ni mogoče, posodo odstranite v skladu z lokalnimi predpisi.

SKLADIŠČENJE: Shranjujte pri temperaturi pod 30 °C (sobna temperatura).

HRANITE IZVEN DOSEGA OTROK. Posodo hranite tesno zaprto v okolju brez vlage.

Trži: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Talin, Estonija

Številka vpisa v register FBO: 17035267

E-pošta: hello@eucompliancepartner.com

Identifikacijska številka dodatka EU: 4d27

Številka serije:

Rok uporabnosti:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

® Simbol Avstralijskega sveta je registrirana blagovna znamka podjetja International Animal Health Products P/L.

® BioWorma je registrirana blagovna znamka podjetja International Animal Health Products P/L.

© Avtorske pravice 2018–2026. Vse pravice pridržane. Zaščiteno s patentom.

POMEMBNO OBVESTILO – POGOJI UPORABE BOWORMA®

PRODAJNI POGOJI: Podjetje International Animal Health Products Pty. Ltd. je lastnik pravic intelektualne lastnine v zvezi z biološkim sredstvom za zatiranje škodljivcev, sevom *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336, ki ga ta izdelek vsebuje. Ta izdelek se dobavlja izključno proizvajalcem krme, proizvajalcem premiksov in veterinarjem za nadaljnje mešanje s krmo, krmnimi dodatki, premiksi ali koncentraty ter za dajanje pašnim živalim prek njihovih končnih izdelkov v skladu z navodili proizvajalca. Ne sme se uporabljati za noben drug namen, vključno, vendar ne omejeno na: (a) proizvodnjo izdelka ali njegovega sredstva za biološki nadzor kot samostojnega izdelka; (b) izolacijo, čiščenje ali gojenje sredstva za biološki nadzor; ali (c) ekstrakcijo, replikacijo ali modifikacijo katerega koli dela sredstva za biološki nadzor, vključno z njegovo nukleinsko kislino ali beljakovinami.

Ta izdelek se prodaja pod izrecnim pogojem, da se mora uporabljati strogo v skladu z navodili proizvajalca za uporabo. Za kakršno koli škodo, ki bi lahko nastala zaradi blaga, ki ni bilo uporabljeno v skladu z navodili proizvajalca, se ne daje nobenega jamstva, niti izrecnega niti implicitnega.



SWE
SWEDEN

LÅS SÄKERHETSANVISNINGAR INNAN DU ÖPPNAR ELLER ANVÄNDER ENDAST FÖR DJURBRUK

BioWorma®

AKTIV BESTÅNDSDEL: Minst 500,000 klamydosporer/g av *Duddingtonia flagrans* NCIMB 30336

Duddingtonia flagrans NCIMB 30336. Kategori: Zootekniska tillsatser.

Funktionell grupp: andra zotekniska tillsatser (minskning av antalet infektiösa nematodlarver på bete).
Naturlig biologisk kontroll som fångar och konsumerar infektiösa masklarver (inklusive kemiskt/anthelmintiskt multiresistenta larver) i exkrementer från betesdjur.

BioWorma® är ett välsmakande fodertillskott som innehåller sporer av *Duddingtonia flagrans*, en naturligt förekommande svamp som finns i jord och på bete. Det är en icke-kemisk biologisk kontroll för de frilevande stadierna av parasitiska gastrointestinala nematoder hos betesdjur, som verkar genom att väsentligt minska antalet infektiösa masklarver (inklusive kemiskt/anthelmintiskt multiresistenta larver) som lämnar gödseln och tar sig ut på betet. När de ges till djur förblir de tjockväggiga sporer inerta (utan effekt i värdjuret) och motstår matsmältningen och passerar ut i gödseln. Där groddar de och bildar fällningsorgan som fångar, paralyserar och konsumerar framväxande infektiösa masklarver (inklusive kemiskt/anthelmintiskt multiresistenta larver). Det avgörande återinfektionsstadiet i parasiternas livscykel avbryts, vilket minskar mängden återinfektion från kontaminerat bete. Detta avbrott i livscykeln minskar avsevärt parasitiska nematoder på bete. Sporererna är säkra, icke-toxiska och restsubstansfria.

BioWorma® ges till betesdjur för att minska nematoder. Följande är en lista över rundmaskar/nematoder som fångas av *Duddingtonia flagrans* globalt och förekomsten eller avsaknaden av vissa av dessa nematoder kan variera från region till region. Dessutom förekommer blandade infektioner med flera maskarter som infekterar värden samtidigt:

Får och getter: Barberarmask eller trådmask (*Haemonchus* spp.), svart skorpmask eller hårmask (*Trichostrongylus* spp.), brun magsäcksmask (*Teladorsagia* (*Ostertagia*) spp.), nodelmask (*Oesophagostomum* spp.), smalhalsat tarmmask (*Nematodirus* spp.), hakmask (*Bunostomum* spp.), tarmmask (*Cooperia* spp.), Stormunad tarmorm (*Chabertia* spp.), *Skrjabinema* spp., Trådmask (*Strongyloides* spp.), Piskorm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. och *Mecistocirrus* spp.

Nötkreatur: Barberpolsmask eller Trådmask (*Haemonchus* spp.), Brun magmask (*Ostertagia* spp.), Svart skourmask eller Hårmask (*Trichostrongylus* spp.), Hakmask (*Bunostomum* spp.), Tarmmask (*Cooperia* spp.), Smalhalsatarm (*Nematodirus* spp.), Nodulärmask (*Oesophagostomum* spp.), Trådmask (*Strongyloides* spp.), *Toxocara vitulorum*, Piskorm (*Trichuris* spp.), *Gongylonema* spp. och *Mecistocirrus* spp.

Hästar: Stora strongyler (stora röda maskar), inklusive *Strongylus* spp., *Triodontophorus* spp. och *Oesophagodontus* spp., små strongyler (små röda maskar eller cyathostomer), inklusive *Cyathostomum* spp., *Cylicocyclus* spp. och *Cylicostephanus* spp., magårmaskar (*Trichostrongylus axei*), spolmaskar (*Parascaris equorum*), trådmaskar (*Strongyloides westeri*) och springmaskar (*Oxyuris equi*).

Andra betesdjur: inklusive rådjur och alpackor.

Det finns inga negativa effekter på icke-måljordnematoder, daggmaskar, mikroartropoder, jordbakterier och svampar. Nyttiga insekter som äter eller föder upp på gödsel (t.ex. dyngbaggar, fluglarver) påverkas inte negativt av närvaron av *Duddingtonia flagrans*. Gödselnedbrytning påverkas inte av närvaron av *Duddingtonia flagrans*. Det har inte registrerats några negativa effekter på icke-målsjordnematoder.

BRUKSANVISNING:

Dosering och administrering: Dosera BioWorma® enligt kroppsvikt.

- För bästa resultat behandla djur med ett lämpligt kemiskt avmaskningsmedel/anthelmintikum.
- Helst, där det är möjligt, flytta de behandlade djuren till betesmark med låg maskförekomst (det vill säga betesmark som inte har betats av samma djurart under minst 6 veckor).
- De mest maskutsatta är unga djur (från 3 månaders upp till 18-24 månaders ålder) och peripartala honor (sista månaden av dräktighet och under mjölkproduktion) eftersom de är mest benägna att ha lägre motståndskraft mot maskinfestation på grund av låg immunitet. Betesmarkskontaminering av vuxna djur, även med lågt antal ägg i avföring (FEC), bör inte underskattas med tanke på volymen av avföring de lämnar på betesmarken.
- Påbörja daglig utfodring med **BioWorma®** för att minimera betesmarkens smittsamhet och upprätthålla djurets låga maskstatus. Produkten kommer inte att minska befintlig larvkontaminering av betesmarken. Blanda noggrant **BioWorma®** med foder eller fodertillskott.
- BioWorma®** börjar verka omedelbart i gödseln från behandlade djur, och för bästa resultat kan det ges kontinuerligt när klimatförhållandena är gynnsamma för **BioWorma®** och parasitiska nematodaktivitet.
- BioWorma®** rekommenderas för strategisk användning under perioder när väderförhållandena är gynnsamma för larval utveckling och överföring till betesmarken vid temperaturer över 5° Celsius (40° Fahrenheit).
- Använd som en del av ett rekommenderat parasitihanteringsprogram under veterinärövervakning. Överskrid inte rekommenderade inkluderingsmängder. Rådfråga en veterinär eller djurnärings specialist för lämplig användning i din region.
- Äggräkning i avföring (FEC) kan vara användbar för att övervaka effektiviteten av maskhanteringsstrategin. Andra alternativ kan inkludera äggräkningsreduktionstest i avföring (FECRT) och/eller identifiering av maskarter genom användning av larvskulturer i avföring (FLC).

För oral administrering: Tillsatsen ska användas vid en minimumdos av 3 × 10⁴ klamydosporer/kg kroppsvikt/dag. Den erforderliga mängden **BioWorma®** ska blandas noggrant i foder, tillskott, förblandningar, koncentrat eller lösa blandningar.

7.5 kg NETTO / 15 kg NETTO

DENNA PRODUKT INNEHÅLLER INTE BEGRÄNSAT ANIMALISKT MATERIAL

KOMPLETTERINGSFODER - INDIVIDUELL DAGLIG DOS

Kroppsvikt* (kg)	25 kg	50 kg	100 kg	200 kg	300 kg	400 kg	500 kg
Dosering (gram per djur per dag)	1.5 g	3 g	6 g	12 g	18 g	24 g	30 g
*Dos enligt det tyngsta djuret i gruppen. Använd ytterligare 6 g per 100 kg för djur tyngre än 500 kg.							

KOMPLETT FODER

Djurkategori	Minsta sporinkluderingsfrekvens (sporer/kg komplett foder, 12% fuktighet)	BioWorma inkluderingsfrekvens (minimum) (g/kg komplett foder, 12% fuktighet)	Högsta sporinkluderingsfrekvens (sporer/kg komplett foder, 12% fuktighet)	BioWorma inkluderingsfrekvens (maximum) (g/kg komplett foder, 12% fuktighet)
Smågrisar av svinart	600,000	1.2	1,200,000.0	2.4
Svinarter för uppfödning	720,000	1.4	1,400,000.0	2.8
Suggor av svinart	880,000	1.8	1,700,000.0	3.4
Kor för reproduktion och tjurar (inkl. mindre nötkreatursarter)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Nötkreatur för uppfödning	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Mjölkkor (inkl. mindre nötkreatursarter)	850,000	1.7	8,500,000.0	17.0
Kalvar av nötkreatursart	1,400,000	2.8	3,000,000.0	6.0
Mjölkfår och mjölkgetter	1,300,000	2.6	13,000,000.0	26.0
Får och getter utom mjölkproducerande arter	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kameldjur	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hjortdjur	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Hästdjur	1,300,000	2.6	2,600,000.0	5.2
Kaniner	530,000	1.1	1,100,000.0	2.2

Doser per förpackning	1.5 g / djur	3 g / djur	6 g / djur	12 g / djur	18 g / djur	24 g / djur	30 g / djur
7.5 kg	5,000	2,500	1,250	625	416	312	250
15 kg	10,000	5,000	2,500	1,250	833	625	500

SÄKERHETSANVISNINGAR: Produkten är ett luftvägsensibiliserande ämne. Undvik att andas in damm. Vid beredning av foder, använd engångshandskar och engångsdammmask som täcker mun och näsa. Tvätta händerna efter användning.

FÖRSTA HJÄLPEN: Om denna produkt kommer i kontakt med ögonen, skölj omedelbart med vatten. Om hud eller hår kommer i kontakt, skölj hud och hår med rinnande vatten och tvål om tillgängligt. Om irritationen kvarstår, sök läkarevård.

YTTERLIGARE SÄKERHETSINFORMATION FÖR ANVÄNDAREN: Ytterligare information finns i säkerhetsdatabladet som är tillgängligt från International Animal Health Products Pty Ltd.

FÖRPACKNINGSAVFALL OCH ÅTERVINNING: Töm behållaren helt efter användning. Återvinn polypropylen (PP 5) behållaren via lokala insamlingsssystem där sådana finns tillgängliga. Om återvinning inte är tillgänglig, kassera behållaren i enlighet med lokala föreskrifter.

FÖRVARING: Förvaras under 30 °C (rumstemperatur).

FÖRVARAS UTOM RÄCKHÅLL FÖR BARN. Håll behållaren väl tillsluten i en fuktfri miljö.

Marknadsförs av: eucomply OÜ, Pärnu mnt 139b–14, 11317 Tallinn, Estonia
FBO Register No. 17035267 Email: hello@eucompliancepartner.com

Tillsatsens EU-identifikationsnummer: 4d27
Batchnr:
Utgångsdatum:



International
Animal Health Products

Manufactured by: International Animal Health Products Pty Ltd
www.iahp.com.au info@iahp.com.au

© Australien/världssymbolen är ett registrerat varumärke tillhörande International Animal Health Products P/L.

© BioWorma är ett registrerat varumärke tillhörande International Animal Health Products P/L.

© Copyright 2018-2026. All Rights Reserved. Patent Protected.

VIKTIGT MEDDELANDE - ANVÄNDARVILLKOR FÖR BIOWORMA®

FÖRSÄLJNINGSVILLKOR: International Animal Health Products Pty. Ltd. äger de immateriella rättigheterna till det biologiska bekämpningsmedlet *Duddingtonia flagrans*, stam NCIMB 30336, som ingår i denna produkt. Denna produkt levereras uteslutande till fodertillverkare, premixproducenter och veterinärer för vidare inblandning i foder, fodertillskott, premixer eller koncentrat samt för administrering till betande djur via de färdiga produkterna, i enlighet med tillverkarens anvisningar. Den får inte användas för något annat ändamål, inklusive, men inte begränsat till: (a) tillverkning av produkten eller det biologiska bekämpningsmedlet som den innehåller som en fristående produkt; (b) isolering, rening eller odling av det biologiska bekämpningsmedlet; eller (c) extraktion, reproduktion eller modifiering av någon del av det biologiska bekämpningsmedlet, inklusive dess nukleinsyror eller proteiner.

Denna produkt säljs på det uttryckliga villkoret att den endast får användas i strikt överensstämmelse med tillverkarens bruksanvisning. Ingen garanti, vare sig uttrycklig eller underförstådd, lämnas för skador som kan uppstå till följd av att produkter inte används i enlighet med tillverkarens anvisningar.



International
Animal Health Products

PHONE:

+61 2 9672 7944

Email:

info@iahp.com.au

Website:

www.bioworma.com

Follow us

@bioworma

IAH Sales Pty Ltd
18 Healey Circuit, Huntingwood NSW 2148 Australia



AUSTRALIAN OWNED & MADE